

JUNIJ  
2023



POROČEVALEC OBČINE POLZELA • 15. JUNIJ 2023

Poštnina plačana pri pošti 3313 Polzela





10

V spomin Stanku Novaku, častnemu občanu Občine Polzela



49

Pasuljada 2023

Jana Gulin na humanitarno-medninski odpravi v Keniji



53



46

40 let Vokalnega kvinteta Lastovka



18

Prihajajo počitnice in z njimi poletni tabori



4

Vse pripravljeno za gradnjo novega prizidka



56

Zaključek projekta Skupaj nam je lepše: prostovoljstvo skozi oči mladih



29

Učenci OŠ Polzela spet segli do zvezd



24

Gozdni škratje pregnali dež nad Polzelo



41

Glasbeni spektakel filmske glasbe "Dva orkestra, ena zgodba"

Poročevalec Občine Polzela  
Številka 6, junij 2023  
Datum izida: 15. 6. 2023  
Letnik 11

**Izdajatelj**  
Občina Polzela  
Malteška cesta 28  
3313 Polzela

**Uredništvo**  
**Tehnična urednica:**  
Manuela Mlakar Podgoršek  
**Programski sodelavci (po abecedi):**  
Mihael Frankovič  
Manuela Mlakar Podgoršek  
Špela Ožir  
mag. Bernardka Sopčič  
Blaž Turnšek  
Jolanda Železnik

**Kontakt uredništva**  
Naslov: Malteška cesta 28,  
3313 Polzela  
Telefon: 03/703 32 00  
E-pošta:  
urednistvo-polzelan@polzela.si

**Fotografije**  
Tone Tavčer, Blaž Jelen, Nik Skerbiš, Samo Sadnik, Špela Ožir, arhiv društev Občine Polzela, arhiv OŠ Polzela, arhiv Občine Polzela, splet

**Lektoriranje**  
Lektoris, Lea Felicijan, s. p.

**Oblikovanje**  
DIS, Tina Čas, s. p.

**Tisk**  
Kreativna fabrika, d. o. o.

**Naklada**  
2400 izvodov

**Fotografija na naslovnici**  
Arhiv OŠ Polzela

Polzelan, poročevalec Občine Polzela, je vpisan v razvid medijev pri Ministrstvu za izobraževanje, znanost, kulturo in šport Republike Slovenije pod zaporedno številko 1734.

Glasilo brezplačno prejemo vsa gospodinjstva v Občini Polzela. Če glasila niste prejeli na dom, ga prejmete brezplačno v TIC Polzela ali na Občini Polzela.

Na voljo je tudi v elektronski obliki na spletni strani občine [www.polzela.si](http://www.polzela.si).

Dragi bralci Polzelana, vabljeni k sodelovanju!

Uredniški odbor vas vabi, da obogatite vsebino Polzelana s svojimi prispevki. Prispevke (besedilo in fotografije) za naslednjo številko Polzelana zbiramo na uredništvu Polzelana, Malteška cesta 28, 3313 Polzela, po elektronski pošti: [urednistvo-polzelan@polzela.si](mailto:urednistvo-polzelan@polzela.si), do 15. 7. 2023. Zraven navedite avtorja in kontaktno telefonsko številko. Uredništvo si pridržuje pravico do lekture, krajšanja člankov in izbora fotografij po lastni presoji. Za vsebino in točnost podatkov odgovarja avtor prispevka.

Naslednja številka izide 20. 7. 2023.





Dragi občanke in občani,

pa je za nami tudi maj. Nekateri ga imenujejo mesec ljubezni, nekateri mesec cvetja, letos pa bi lahko rekli, da je bil maj mesec dežja. A ker za vsakim dežjem posije sonce, tudi dež ni tako slab.

Maj pa je tudi Marijin mesec in z njim šmarnice, ki so še vedno ena najbolj priljubljenih ljudskih pobožnosti na Slovenskem. Slovenske župnije poskrbijo za druženje otrok in odraslih, ki se zahvaljujejo in priporočajo Mariji. Pobožnost te vrste poznajo tudi drugod po svetu, pri nas pa je leta 1855 dobila izvirno ime po cvetlici, ki ta mesec cvete po naših gozdovih in vrtovih ter omamno diši. Lepo se je zbirati ob branju šmarnic, molitvi in petju Marijinih pesmi. Ob misli na šmarnice mi spomin vsakokrat zapluje do otroštva in mi približa toplino tistega časa.

Prva junijska sobota pa je bila posebej slovesna. Zakrament potrditve v veri je v cerkvi sv. Andreja v Andražu nad Polzelo prejelo kar 28 otrok. Prejem zakramenta svete birme sovпада z duhovno zrelostjo. Ob podelitvi tega zakramenta so otroci prejeli Božjo milost in darove svetega duha: dar modrosti, dar umnosti, dar sveta, dar moči, dar vednosti, dar pobožnosti in dar strahu Božjega. Vsem birmankam in birmancem želim, da jih vedno in povsod spremlja in vodi Božja previdnost. Botram in botrom pa, da bi uspešno dopolnjevali starševsko vlogo in nudili dodatno podporo in spodbudo na poti vere.

Dnevi, ki so pred nami, so tudi dnevi nestrpnega pričakovanja počitnic. Vsem želim, da bi jih preživeli kar se da lepo, predvsem pa, da bi se zdravi in veseli septembra vrnili v šolske klopi. Naj bodo poletni dnevi možnost in priložnost za vse nas, da se okrepimo v psihičnem in fizičnem pomenu ter da si nabereemo sveže energije za jesenske izzive. Kjer koli boste, se imejte lepo.

Vse dobro vsem.

Vaš župan Jože Kužnik





## Vse pripravljeno za gradnjo novega prizidka

**Še malo in Dom upokojencev Polzela bo zagrizel v novi gradbeni projekt. Na mestu depandanse, zgrajene v sredini osemdesetih let prejšnjega stoletja, bo zgradil sodoben prizidek, s čimer bo zadostil standardom domske oskrbe po zgolj eno- in dvoposteljnih sobah ter bivanje organiziral v obliki gospodinjskih skupnosti. Vodstvo doma je pogodbo z izvajalcem del, celjskim gradbenim podjetjem Remont, podpisalo 31. maja 2023. Rok za dokončanje približno 5,6 milijona evrov vrednega projekta je jeseni prihodnje leto.**

V Domu upokojencev Polzela so trenutno 204 oskrbovanci, kar je nekoliko manj kot sicer. Njihovo število so zaradi vse bližje gradnje novega prizidka morali načrtno zmanjšati z 224 stanovalcev. Direktorica doma Eva Lenko je pojasnila, da so o izpolnjevanju predpisanih normativov, ki domove zavezujejo k eno- in dvoposteljnimi sobam, začeli razmišljati že pred nekaj leti. V sklopu projekta Rušitev in novogradnja prizidka k Domu upokojencev Polzela bodo porušili obstoječo depandanso in na njenem mestu zgradili nov sodoben prizidek. Vrednost gradbenih, obrtniških in instalacijskih del bo znašala nekaj manj kot 4,7 milijona evrov. Če k temu znesku dodamo še strošek opreme, ki jo bo dom zagotovil z drugim razpisom, bo projekt polzelski javni zavod skupaj stal 5,6 milijona evrov. Od tega mu bo približno 4,7 milijona evrov namenilo pristojno ministrstvo iz državnega proračuna. Preostalo, torej nekaj manj kot milijon evrov, bo dom zagotovil iz lastnih sredstev. »V letih, ko nismo imeli nobene večje naložbe, smo že prihranili določen del denarja. Nekaj ga bomo privarčevali še letos in prihodnje leto, tako da nam ne bo treba najemati posojila,« je povedala direktorica.



Podpis pogodbe

### Le eno- in dvoposteljne sobe

Novi prizidek bo imel tri nadstropja s skupaj 54 posteljami na 2055 kvadratnih metrih. V pritličju bo prostor za 20 stanovalcev v sedmih dvoposteljnih in šestih enoposteljnih sobah. V prvem nadstropju je predvidenih osem dvoposteljnih in štiri enoposteljne sobe. Deset enoposteljnih in dve dvoposteljni sobi bosta v tretjem nadstropju. Vse sobe bodo imele lastne toaletne prostore in bodo zasnovane tako, da bo ob morebitni vnovični pojavitvi epidemije mogoče v čimkrajšem času organizirati zaokrožene enote, ki so nam bile nazadnje znane kot cone. »Bivanje v prizidku bo oblikovano na podlagi gospodinjskih skupnosti, s katerimi lahko stanovalcem najbolj približamo



Dom upokojencev Polzela



domače okolje in zaradi česar jim je takšno bivanje najprijaznejše. Za to z vsebinami poskrbi ustrezno izobražen kader,« je še dodala Eva Lenko, ki jo veseli, da se bodo jeseni prihodnje leto, ko bo prizidek dokončan, dokončno poslovili od troposteljnih sob, ki so zdaj še vedno prisotne ponekod na negovalnem oddelku. Država je domovom za tovrstne posodobitve sicer namenila čas do leta 2026.

### Neposredni izhod v naravo

Načelu domske oskrbe, ki temelji na gospodinjstkih skupnostih, so v polzelskem domu upokojujencev sledili že pri projektiranju in gradnji prejšnjega prizidka na severni strani zgradbe, ki so ga dokončali tik pred začetkom epidemije. V njem so samo eno- in dvoposteljne sobe. Stanovalci so še posebno veliko pridobili z oddelkom za demenco, od koder je zaradi sodobnega prizidka mogoč neposredni izhod na zelene površine. V skupnih prostorih ima ambulantno koncesijski zdravnik, ki dela zgolj za potrebe tamkajšnjih stanovalcev. Pod isto streho delujejo še fizioterapija in delovna terapija ter frizerski salon, ki je v času kovidnih razmer služil kot sprejemna soba, medtem ko sta bili v prizidku organizirani siva in rdeča cona.



▲ Na mestu dosedanje depandanse, ki bo porušena, bo zrasel sodoben prizidek.

### Kaj bo v graščini?

Polzelski dom je bil ustanovljen leta 1956. Dolga leta je uporabljal bližnji dvorec, ki je v državni lasti. Nazadnje so bili v njem nastanjeni oskrbovanci v času epidemije, ko je bila tam organizirana rdeča cona. Od takrat je ta, ena lepših polzelskih stavb iz 17. stoletja prazna. Kaj bo v njej, za zdaj še ni znano. Trenutno potekajo pogovori o njeni nadaljnji namembnosti. Glede na dosedanje informacije vseh vpletenih strani naj bi država graščino prodala po postopku odprodaje državnega premoženja. Direktorica doma Eva Lenko si želi, da bi bila v njej kakšna izmed mirnih dejavnosti, ki bi sovpadala z okolico, kar je določeno tudi z občinskim prostorskim aktom.

Špela Ožir

## Zmanjšanje pretoka Podvinsko-Žalske struge



**Nivo eko, d. o. o., obvešča, da bo zaradi izvajanja rednih vzdrževalnih del investitorja Direkcije za vode RS na Podvinsko-Žalski strugi na Polzeli zmanjšanje pretoka Podvinsko-Žalske struge.**

Začetek del je predviden v drugi polovici septembra 2023. Dela se bodo izvajala približno štiri tedne. Ves čas bodo zagotavljali biološki minimum, to je 300 l/s.

V primeru neugodnih vremenskih razmer bodo izvajanje del preložili, o čemer bodo pravočasno obvestili.



Rok Planinc



## Župan Jože Kužnik z novorojenci

**V torek, 16. maja 2023, je na gradu Komenda potekal sprejem za 57 novih občanov Občine Polzela, rojenih v letu 2022.**

Župan Jože Kužnik je v svojem nagovoru otrokom zaželel vse dobro na njihovi življenjski poti, čim več lepih trenutkov pri rasti in vzgoji ter zdrav in uspešen razvoj. Otroci so vstopili v svet, ki ni najprijaznejši. Verjeti pa je treba, da bodo preživelijo lepo in brezskrbno otroštvo. Novorojenčki so prejeli knjigo domače avtorice Anije Kokot in sadiko češnje.

Sprejem novorojenčkov sta z igranjem na kitari popestrili učiteljica in učenka KGD Cecilija Tjaša Filipič in Sara Andročec, za sladko pogostitev pa je poskrbela restavracija 3 Poezije z gradu Komenda.



Tone Tavčer

Župan Jože Kužnik podeljuje staršem novorojencev knjižno darilo in sadiko češnje.

## Vabljeni na občinsko proslavo ob dnevu državnosti

v petek, 23. junija 2023, ob 20. uri  
v parku Šenek na Polzeli.



OBČINA POLZELA

»Bodi zdrava, domovina,  
mili moj slovenski kraj!  
Ti prekrasna, ti edina,  
meni zemeljski si raj!«

Benjamin Ipavec

Slavnostni govornik bo minister za obrambo Marjan Šarec.

Prireditev bodo sooblikovali Nuška Drašček, Gea Palir, KGD Cecilija, plesalke OŠ Polzela.  
Prireditev bo povezovala Valentina Plaskan.

Na proslavi bodo podeljena županova priznanja najboljšim devetošolcem Osnovne šole Polzela.

Prijazno vabljeni.

Jože Kužnik, župan



JAVNI RAZPIS

## Občinska priznanja 2023

**Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja objavlja razpis za zbiranje predlogov za podelitev priznanj Občine Polzela v letu 2023.**

Razpisana so naslednja priznanja:

- naziv častni občan Občine Polzela,
- grb Občine Polzela in
- plaketa Občine Polzela.

Predloge za podelitev priznanj Občine Polzela 2023 (na obrazcu) pošljite na naslov: Občina Polzela, Malteška cesta 28, 3313 Polzela ali po e-pošti na naslov: [obcina.polzela@polzela.si](mailto:obcina.polzela@polzela.si), s pripisom »za KMVVI – Priznanja 2023«, do 18. avgusta 2023.

Igor Pungartnik,  
predsednik

## Ko štejejo minute

### Prvi posredovalci Občine Polzela, AED in lokacije javno dostopnih defibrilatorjev v občini

Ko človek doživi nenadni srčni zastoj, se njegove možnosti za preživetje vsako minuto zmanjšajo za 7 do 10 odstotkov. Za prebivalce, ki so od najbližje nujne medicinske pomoči oddaljeni več kot pet minut vožnje ter kadar o življenju in smrti odločajo minute, so prvi posredovalci izjemnega pomena. To so ljudje, ki imajo določeno znanje iz nudenja prve pomoči in praviloma nimajo zdravstvene izobrazbe. V svojem prostem času so se pripravljani odzvati na poziv dispečerske službe zdravstva in odhiteti na kraj nesreče ter začeti nudenje prve pomoči do prihoda reševalne ekipe. Pri osebah s srčnim zastojem imajo prvi posredovalci zelo pomembno vlogo, saj s svojo



Na območju Občine Polzela je 8 javno dostopnih avtomatskih defibrilatorjev.

hitro odzivnostjo, izvajanjem temeljnih postopkov oživljanja in uporabo avtomatskega zunanega defibrilatorja (AED) osebi povečajo možnost preživetja.

### Avtomatski zunanji defibrilator (AED)

Avtomatski zunanji defibrilator (v nadaljevanju AED) je prenosna elektronska naprava, katera analizira delovanje srca in prepozna motnjo srčnega ritma, ki vodi v smrt. Če motnja srčnega ritma zahteva električni sunek, ga AED izvede in s tem bistveno poveča možnosti preživetja oseb, pri katerih je prišlo do srčnega zastoja.

Ob sumu na srčni zastoj v najkrajšem možnem času začnemo izvajati stise prsnega koša in dajati umetne vplive. Ta postopek nudenja pomoči ob srčnem zastojem imenujemo izvajanje temeljnih postopkov oživljanja. Če nam je v bližini na voljo AED, ga čim prej uporabimo. Napravo vklopimo, prilepimo elektrodi na gol in suh prsni koš (ena elektroda se namesti pod desno ključnico, druga pa na levo stran prsnega koša pod pazduho) ter se ravnamo po navodilih, ki jih podaja naprava.

V Občini Polzela prvi posredovalci delujemo od leta 2020. Trenutno nas je

84. Vsako leto se udeležimo izobraževanja, ki ga izvedejo zaposleni nujne medicinske pomoči (NMP), pri čemer obnavimo svoje znanje in ga nadgrajujemo. Izvajanje temeljnih postopkov oživljanja in uporaba AED predstavljata pomembno vlogo pri reševanju življenj. Trenutno je na območju Občine Polzela osem avtomatskih zunanjih defibrilatorjev, ki so javno dostopni in so na voljo vsem, ki jih potrebujejo.

### Lokacije AED naprav v Občini Polzela:

- ZDRAVSTVENI DOM POLZELA – pri vhodnih vratih v zdravstveni dom
- GASILSKI DOM POLZELA – pri vhodnih vratih v gasilski dom
- STAVBA NOGOMETNEGA DRUŠTVA POLEZLA – zadaj stavbe pri vhodnih vratih v objekt
- GASILSKI DOM LOČICA OB SAVINJI – pri vhodnih vratih v gasilski dom
- DOM KRAJANOV ANDRAŽ NAD POLZELO – desno pri vhodu v trgovino
- GORA OLJKA – pri vhodnih vratih v planinski dom na Gori Oljki
- ZALOŽE – Kmetija Turnšek (Korber)
- DOBRIČ – stanovanjska hiša Helbel

David Ugovšek

## Prebivališče – kako ga urediti in določiti naslov za vročanje

**Zakon o prijavi prebivališča ureja prijavno in odjavno obveznost v zvezi s stalnim in začasnim prebivališčem ter naslovom za vročanje v Republiki Sloveniji. V nadaljevanju vam podajamo nekaj ključnih informacij, ki jih določa navedeni zakon.**

V Republiki Sloveniji imamo lahko stalni ali začasni naslov, odvisno od namena in dobe prebivanja na naslovu prebivališča. Državljan mora imeti prijavljeno stalno prebivališče na naslovu, kjer dejansko stalno prebiva in je središče njegovih življenjskih interesov, kar se presoja na podlagi njegovih družinskih, partnerskih, delovnih, ekonomskih, socialnih in drugih vezi, ki kažejo, da med posameznikom in naslovom, kjer živi, obstajajo tesne in trajne povezave. Medtem ko je začasno prebivališče naslov, na katerem posameznik začasno prebiva zaradi opravljanja dela, šolanja ali drugih razlogov.

Če državljan prebiva v tujini, mora prijaviti stalni oziroma začasni naslov pri pristojnem organu (upravni enoti, krajevnem uradu ali diplomatsko-konzularnem predstavništvu Republike Slovenije v tujini) najpozneje v 15 dneh od naselitve ali spremembe naslova v tujini. Naslov v tujini lahko posameznik prijavi tudi pred naselitvijo, če ob prijavi navede datum naselitve.

### Kdaj in na kakšen način prijaviti stalno oziroma začasno prebivališče

Stalno prebivališče mora od dneva naselitve na naslov, kjer stalno prebiva, prijaviti državljan ali tujec, ki ima dovoljenje za stalno prebivanje oziroma potrdilo o prijavi stalnega prebivanja. To lahko stori osebno ali elektronsko na pristojni upravni enoti ali krajevnem uradu, na območju prijave stalnega prebivališča. Elektronska prijava stalnega prebivališča je mogoča tudi na portalu e-Uprava, do katerega uporabnik dostopa z digitalnim potrdilom (npr. SIGEN-CA) ali smsPASS-om. Rok za prijavo stalnega prebivališča je osem dni od naselitve oziroma vročitve dovoljenja za stalno prebivanje tujca. S prijavo novega stalnega prebivališča staro preneha.

Tudi začasno prebivališče se ureja na pristojni upravni enoti oziroma po elektronski poti, na območju začasnega pre-

bivališča, in sicer v osmih dneh od dneva začasne naselitve. Začasno prebivališče se prijavi za čas do dveh let oziroma za tujce za čas veljavnosti dovoljenja za začasno prebivanje, potrdila o prijavi prebivanja ali vizuma za dolgoročno bivanje, če je ta krajši od dveh let. Posameznik ima lahko le eno začasno prebivališče v Republiki Sloveniji. Začasno prebivališče je treba ponovno prijaviti pred njegovim prenehanjem, če bo posameznik po poteku roka na naslovu še naprej začasno prebival.

### Za prijavo prebivališča so potrebna dokazila

Posameznik, njegov zakoniti zastopnik ali pooblaščen oseba mora ob prijavi stalnega ali začasnega prebivališča izkazati svojo identiteto in navesti naslov, na katerem se prijavlja. Ob tem mora navesti resnične podatke, ki jih potrdi z lastnoročnim ali elektronskim podpisom. Ob prijavi stalnega ali začasnega prebivališča je treba predložiti dokazilo o pravici do prebivanja na naslovu, ki se prijavlja. Kot dokazilo, da ima posameznik pravico do prebivanja na naslovu, šteje izjava o njegovem lastništvu oziroma solastništvu, najemna ali podnajemna pogodba, dokazilo o užitku, rabi ali služnosti stanovanja, dokazilo o stavbni pravici, dokazilo o preužitku, soglasje lastnika, enega solastnika ali stanodajalca. Dokazila niso potrebna, če se posameznika, ki ni poslovno sposoben, prijavlja na naslov rejnikov, staršev ali drugega zakonitega zastopnika.

### Stalno ali začasno prebivališče mladoletne osebe

Posamezniku, ki ni poslovno sposoben, prijavijo stalno ali začasno prebivališče starši ali eden od staršev s soglasjem drugega oziroma drug zakoniti zastopnik na naslov, kjer posameznik stalno prebiva. V določenih primerih soglasje ni potrebno (npr. če prebivališče drugega starša ni znano ali če otroku prijavlja stalno prebivališče tisti od staršev, ki mu je zaupan v varstvo in vzgojo).

### Določitev naslova za vročanje

Posameznik, ki ima poleg stalnega prebivališča tudi začasno prebivališče, si sam izbere naslov za vročanje. Kot naslov za vročanje je mogoče izbrati le en naslov. Lahko pa se posameznik odloči, da se mu uradna pisanja vročajo na ele-

tronski naslov (npr. pisanja državnih organov, kot so sodišče, Furs, center za socialno delo, policija, upravna enota itd.).

### Kaj preverjamo na upravni enoti pred prijavo prebivališča

Ob prijavi stalnega prebivališča na upravni enoti preverimo podatek o dejanski rabi dela stavbe, uporabni površini dela stavbe, namenjene stanovanjski rabi oziroma nastanitvi, in število prijavljenih oseb na naslovu, na katerega se prijavlja stalno prebivališče. Površinski standardi so določeni v Pravilniku o določitvi površinskih standardov za prijavo prebivališča. Normativ kvadrature uporabne površine dela stavbe za število prijavljenih oseb v posameznem stanovanju je najmanj 8 m<sup>2</sup> uporabne površine na prijavljeno osebo, na naslovih stanodajalcev pa 6 m<sup>2</sup> na prijavljeno osebo.

Ob prijavi stalnega prebivališča posameznika, ki ni poslovno sposoben, in posameznika, ki so ga starši dolžni preživljati po njegovi polnoletnosti, se pogoji prijave glede dejanske rabe in uporabne površine ne preverjajo.

Pri prijavi stalnega prebivališča ožjega družinskega člana (polnoletni otrok, vnuk, zakonec ali partner partnerske zveze, zunajzakonski partner ali partner iz nesklepnjene partnerske zveze, razvezani zakonec ali partner partnerske zveze, ki mu je s sodno odločbo prisojena preživnina, njihovi starši in stari starši) ob neizpolnjevanju pogojev prijave glede dejanske rabe in uporabne površine na upravni enoti uvedemo postopek preverjanja resničnosti prijave stalnega prebivališča.

Na koncu bi vas želeli še seznaniti, da pristojna upravna enota, kot prekrškovni organ, lahko kaznuje posameznika z globo od 200 do 600 evrov v primeru neizpolnjevanja prijavno-odjavne obveznosti ali podajanja neresničnih podatkov ob prijavi oz. odjavi prebivališča.

Za dodatne informacije nas lahko pokličete na sedež Upravne enote Žalec na številko 03 713 51 20 ali nam pišete na e-naslov ue.zalec@gov.si.

Simona Stanter



## Policijska kronika - maj 2023

6. 5. smo bili policisti PP Žalec obveščeni o vlamu v podjetje v Poslovni coni Ločica ob Savinji, in sicer je neznan storilec nasilno vstopil v poslovne prostore podjetja, pristopil do sefa in iz njega vzel denar ter s tem podjetje oškodoval. Za storilcem opisanega kaznivega dejanja policisti še poizvedujemo, o zadevi pa bo napisana kazenska ovadba na ODT Celje.

10. 5. smo bili policisti PP Žalec s strani občana Polzele obveščeni o kaznivem dejanju, in sicer goljufiji pri sklepanju kredita. Zoper znanega storilca je bila napisana kazenska ovadba na ODT Celje.

12. 5. smo bili policisti PP Žalec obveščeni o kaznivem dejanju poškodovanja tuje stvari, ki je bilo povzročeno na objektu gostinskega lokala na Polzeli. Neznan storilec je na več delih fasade s sprejem porisal fasado in s tem na objektu naredil škodo. Policisti smo zoper neznanega storilca napisali kazensko ovadbo na ODT Celje.

14. 5. smo bili policisti PP Žalec obveščeni o kaznivem dejanju poškodovanja tuje stvari, ki se je zgodilo na parkirišču prodajalne na Polzeli, ko je neznan storilec pristopil do tam parkiranega kombiniranega vozila in mu poškodoval vetrobransko steklo. Policisti smo zoper neznanega storilca napisali kazensko ovadbo na ODT Celje.

17. 5. smo bili policisti PP Žalec s strani oškodovanca obveščeni o poškodovanju dveh dreves v naselju Breg pri Polzeli. Policisti bodo po zbranih obvestilih obvestili ODT Celje.

V mesecu maju smo bili policisti PP Žalec za območje Občine Polzela obveščeni o štirih kršitvah javnega reda in miru, v dveh primerih na javnem kraju in dveh v zasebnem prostoru. Vsem kršiteljem so bili izdani plačilni nalogi.

Na območju Občine Polzela so se v mesecu maju zgodile tudi štiri prometne nesreče. Od obravnavanih prometnih nesreč sta se dve zgodili v Andražu nad Polzelo in dve v Podvinu pri Polzeli. V dveh primerih je šlo za materialno škodo na udeleženi vozilih, v prvem primeru za lahke, v drugem za hude telesne poškodbe.

V mesecu maju smo policisti PP Žalec na Polzeli zasegli tudi osebni avtomobil voznici, ki ni posedovala veljavne vozniškega do-

voljenja. Zoper njo smo podali obdolžilni predlog na Sodišče za prekrške v Celju.

V mesecu maju se je na območju Občine Polzela zgodilo oziroma je bilo prijavljenih tudi pet prometnih nesreč. Prometne nesreče so bile na parkiriščih brez telesnih poškodb, v naselju Založe pa se je zgodila prometna nesreča med kolesarjema, ki sta utrpela lažje telesne poškodbe.

Ker je konec šolskega leta pred vrati, s tem prihaja tudi čas počitnic, dopustov, izletov in razposajenih dni. Z vidika prometne varnosti je glede na pretekle izkušnje in statistiko žal to tudi bolj kritično obdobje. Policisti zato opozarjamo na več razposajenih otrok in mladostnikov na cesti, kakor tudi na igriščih ter v urbanih naseljih.

Naši otroci se vsakodnevno vključujejo v promet. Srečujejo se s prednostmi in hkrati tudi z nevarnostmi sodobnega prometa. Do desetega leta otroci še ne znajo in ne zmorejo samostojno sodelovati v prometu, kajti promet doživljajo drugače, velikokrat jih premami kaj na drugi strani ulice in pozabijo na vsa pravila, pri hoji in teku še niso dovolj spretni, kaj šele da bi obvladali vožnjo kolesa tako dobro, da bi varno sodelovali v prometu. Otroci so manjši kot odrasli, zato ne vidijo čez parkirane avtomobile ali zabojnike za smeti. Pri hoji in teku še niso dovolj spretni, predvsem pa imajo težave v prometu zaradi postopnosti zaznavnega in spoznavnega razvoja. Zato smo tukaj mi odrasli, starši, da poskrbimo za njihovo varnost in jih seveda učimo varnega ravnanja v prometu.

**Ne smemo pozabiti, da otroci:**

- nimajo tako širokega vidnega polja kot odrasli in zato pozneje vidijo vozila, ki prihajajo z leve ali desne,
- dobro slišijo, vendar ne vedo natančno, iz katere smeri slišijo vozilo,
- ne znajo dobro presojati hitrosti vozil in ocenjevati razdalj,
- ne razlikujejo dobro pojmov, npr. levo, desno,
- ne zmorejo dolgotrajne koncentracije,
- njihova pozornost se hitro preusmerja na objekte, ki jih pritegnejo, in mimogrede jih kaj zmoti (hitro lahko pozabijo, ali so videli vozilo, ki se približuje),
- ne zmorejo posploševanj in uporabe splošnih pravil, kot je npr. pravilo, kako prečkamo cesto,
- zaradi razvoja mišljenja otroci pogosto mislijo, da jih voznik vidi, če oni sami vidijo avto, ki se približuje, vendar to velikokrat ni res.



Za konec še napotek: izkoristite prosti čas z otrokom in ga dodatno pripravite na samostojno sodelovanje v prometu. Vzemite si čas in mu razložite pravila varnega ravnanja v prometu, mu jih pokažite v prometu in jih vadite z njim. Vsakič znova ga pohvalite za previdno in varno ravnanje ter opozorite ob nepravilnem ravnanju. Samo s takšnim načinom vzgoje bomo otroka dobro pripravili, da bo čez nekaj let lahko samostojno sodeloval v prometu kot pešec ali pozneje kot kolesar in voznik. In ne pozabite, da ste sami s svojim vedenjem in ravnanjem otroku lahko najboljši zgled.

Jakob Udrih



# Stanku Novaku, častnemu občanu Občine Polzela



»Pojdem v kraj vseh krajev,  
pojdem v maj vseh majev ...«  
(T. Kuntner)

In je odšel. Tako, kot je tiho živel, tako je tiho odšel. Pogosto se tega, kako pomemben dar je nekdo, zavemo šele, ko ga izgubimo. Pogosto se nam zdi marsikaj samoumevno, pa ni. Pogosto kaj spregledamo, čeprav ne bi smeli. Pogosto ne rečemo hvala, pa bi morali.

V zapisih, ki sledijo, svetlimo in ohranjamo spomin nanj. Hvaležni za vse, kar nam je dal, povedal, zapustil, nas naučil. Hvaležni, ker je bil.

Jolanda Železnik

## Za njim je ostala trajna sled

Občane Občine Polzela in druge, ki so ga poznali, je maja pretresla vest, da nas je zapustil sokrajan, soobčan, častni občan Stanko Novak. Živel je polno življenje, s čimer je lahko bil zgled marsikateremu izmed nas. Svoj čas, energijo in znanje je nesebično delil v dobrobit lokalnega okolja. Da je to iz krajevne skupnosti preraslo v občino, ima največ zaslug prav on. Udejstvoval se je tudi na področju kulture, gospodarstva in človekoljubnih dejavnosti, ki imajo trajen pomen pri razvoju, ugledu in prepoznavnosti Občine Polzela. Za vse to je leta 1999 prejel grb Občine Polzela, leta 2011 pa naziv častni občan.

Rodil se je leta 1936 v Orovi vasi. Bil je najstarejši izmed štirih fantov, ki so bili že v rosnih letih navajeni kmečkega dela, pri čemer so nadvse uživali, kar jim je bila dobra popotnica za vnaprej. Osnov-

no šolo in nižjo gimnazijo je obiskoval na Polzeli, gimnazijo nato v Celju. Zaposlil se je v tovarni nogavic, kjer je spoznal ženo Marijo. V zakonu so se jima rodili štirje otroci, Mija, Stanko, Branko in Boštjan. Posvečal jim je ves svoj prosti čas. Da je lahko bil z njimi ob večerih vsaj kakšno uro, je v času izrednega šolanja na Tekstilni šoli v Kranju vstajal tudi sredi noči. Odprl je zapiske in se učil vse do odhoda na delo v Tovarno nogavic Polzela, kjer je bil vodja razvojne tehnologije.

### Vrsta javnih funkcij

Kultura mu je bila blizu vse življenje. Organist Jože Kač ga je že leta 1953 povabil k cerkvenemu moškemu pevskemu zboru. »Kar nekaj tednov sem moral hoditi k njemu na vaje, da sem se naučil vseh pesmi, preden sem smel na kor stopiti med starejše pevce,« se je

rad spominjal Stanko Novak, ki je leto pozneje prepevanje nadaljeval pri pevskem društvu Svoboda Polzela in leta 1960 ustanovil narodno-zabavni kvintet Lastovka. Leta 1963 je prevzel vodenje prosvetnega društva in pozneje prevzel še vrsto drugih javnih funkcij ter v naslednjih letih zastavil ves svoj vpliv ter organizatorske sposobnosti za kulturni, turistični in splošni napredek domače krajevne skupnosti.

### Pobudnik glasbenega izobraževanja

Bil je pobudnik glasbenega izobraževanja. V šolskem letu 1971/72 je na Polzeli začel delovati dislocirani oddelek Glasbene šole Risto Savin Žalec. Obnovljeno poslopje kulturnega doma so odprli leta 1974 in ob tej priložnosti v poslopje gradu Komenda vzdali ploščo, ki spominja na



prihode pesnika Franceta Prešerna na Polzelo. Stanko Novak je poskrbel, da so leta 1980 v stanovanje Pavletičevih v Komendi uredili razstavní salon, v katerem se je s svojimi deli najprej predstavila Darinka Pavletič Lorenčak.

### Številna priznanja

Od leta 1981 je organiziral poletne kulturne prireditve, ki so obsegale nastope pevskih zborov, glasbenih in gledaliških izvajalcev. Njegovo delo je vtaklo v nastanek in delovanje številnih društev. Med drugim je bil soustanovitelj Turističnega društva Polzela in Kulturno-glasbenega društva Cecilija. V obdobju od leta 1963 do leta 1988 je bil predsednik prosvetnega društva, po letu 1988 pa podpredsednik Kulturno-umetniškega društva Polzela. Za svoje kulturniško delo je prejel številna priznanja.

### Med vitezi Suverena malteškega viteškega reda

Pomembno področje njegovega udejstvovanja je bilo sodelovanje pri ohranjanju in obnovi kulturnih in naravnih spomenikov sprva v krajevni skupnosti ter pozneje v občini, kot so cerkev sv. Marjete na Polzeli in sv. Križa na Gori Oljki, park Šenek, rojstna hiša Neže Maurer in grad Komenda. V osemdesetih letih prejšnjega stoletja se je udejeval pri gradnji prizidka k polzelski



▲ Zaradi številnih zaslug ter spoštovanja in ohranjanja malteške tradicije je bil leta 1997 sprejet med viteze Suverena malteškega viteškega reda.

župnijski cerkvi, za kar je skoraj štiri leta vsak dan hodil v Žalec, kjer je spraševal, kateri gradbeni dokument še manjka za pridobitev gradbenega dovoljenja. Zaradi številnih zaslug ter spoštovanja in ohranjanja malteške tradicije je bil leta 1997 sprejet med viteze Suverena malteškega viteškega reda. To ni pomenilo samo velikega priznanja njegovemu delu, ampak tudi veliko pridobitev za širšo prepoznavnost takrat komaj samostojne Občine Polzela.

### Občini posvetil veliko energije

V prvih letih samostojne države je oživela želja po samostojni občini. »Vse bolj se je namreč občutilo, da je Polzela v žalski občini bila nekakšna obrobna krajevna skupnost, saj je bilo na Polzeli večinoma vse zgrajeno s pomočjo tovarne nogavic in tovarne Garant ter s samoprispevki,« je delil v svojih spominih Stanko Novak, ki je nastanku in razvoju občine posvetil veliko energije. Kot je povedal v razmišljanju ob enem izmed občinskih jubilejev, mu ni bilo žal prehojene poti. »Čas hitro beži, vsaj zdi se mi, kot da bi bil včeraj tisti dan, ko sem bil na balkonu v dvorani državnega zborra in je bil izglasovan sklep o ustanovitvi Občine Polzela. To, kar je danes samoumevno za slehernega občana, zlasti za mlajši rod, je bila velika težnja po samostojnosti. Kar nekaj let intenzivnega prizadevanja na vseh področjih je bilo potrebno, da je bil dosežen cilj.«

Špela Ožir



◀ Stanko Novak se je udejeval na področju kulture, gospodarstva in človekoljubnih dejavnosti, ki imajo trajen pomen pri razvoju, ugledu in prepoznavnosti Občine Polzela. Za vse to je leta 2011 prejel naziv častni občan.

# Žalna seja v spomin na častnega občana Stanka Novaka

V soboto, 20. maja 2023, smo se na gradu Komenda zbrali na žalni seji občinskega sveta Občine Polzela ob slovesu častnega občana Stanka Novaka.

Župan Jože Kužnik je najprej izrazil veliko žalost ob izgubi Stanka Novaka in v nagovoru povedal, da ga je poznal kot nekdanjega predsednika Krajevne skupnosti Polzela, poznejšega podžupana, kulturnika, vsestransko dejavnega občana, dobitnika mnogih priznanj in častnega občana Občine Polzela ter kot toplega in iskrenega človeka, ki se je vsakega dela lotil z vso skrbno preudarnostjo in modrostjo. »Bil je človek, ki ni iskal konfliktov in razdvajanj, temveč si je želel uspehov in sodelovanja, vse v dobro občine in njenih občanov.« Župan je svojcem izrekel iskreno sožalje.

Z govori so se mu poklonili tudi nekateri drugi občani. Nekdanji župan Ljubo Žnidar ga je z žalostjo v srcu opisal kot velikega človeka, o čigar dobrih dejanjih, ki jih je storil za posameznike in skupnost, bi lahko spregovoril vsak občan Občine Polzela. Povedal je, da je bil Stanko ne le med najzaslužnejšimi za to, da je Občina Polzela postala samostojna občina, ampak je tudi človek, ki mu gotovo tudi v današnjem času ni enakega.

Častni občan Anton Mešič je Stanka opisal kot srčnega in vsega spoštovanja vrednega človeka, ki je vedno znal prisluhniti drugim.

Predsednik ZŠAM Savinjska dolina Milan Pečnik se ga je spomnil kot člana ZŠAM Savinjska dolina, ki je bil pri zvezi dejaven kar petdeset let in je za šoferje napisal pesem Šoferska, ki jo še zdaj pejoje.



Mag. Ivan Florjanc je Stanka opisal kot plemenitega človeka z dušo in telesom ter temeljnimi človeškimi vrednotami.

Nekdanji predsednik KUD Polzela Marko Slokar pa je Stanku izrazil posebno hvaležnost, ker je od njegove mladosti naprej verjel vanj. Nikoli mu ni odrekel pomoči, zaupal mu je vodenje polzelskega kulturnega doma.

Žalna seja se je zaključila z vpisom žalujočih v žalno knjigo in besedami župana Jožeta Kužnika, ki je ob tem povzel, da je Stanko Novak v vseh nas pustil neizbrisen pečat, ki bo trajal večno.

Za pretanjeno glasbeno spremljavo s flavto je poskrbela Tina Uratnik, članica KGD Cecilija.

*Teja Zidanski*

## Govor Jožeta Kužnika, župana Občine Polzela, ob slovesu Stanka Novaka na pokopališču na Polzeli

Spoštovana družina Novak, spoštovani žalni zbor,

v globoki žalosti, a hvaležni, ker smo ga poznali, se danes poslavljamo od cenjenega in spoštovanega Stanka Novaka, častnega občana Občine Polzela.

V spokojnost četrtkovega jutra se je razširila vest, da se je poslovil. Gospodar življenja in smrti ga je poklical k sebi. Odšel je eden najmočnejših stebrov naše mlade občine. Odšel je neizmerno dober človek v vseh pogledih. Odšel je človek, ki mu ni bilo nikdar nič težko, prenaporno ali odveč. Živel je po besedah matere Tereze »Vse, kar delate, delajte z veseljem«.

V večnost našega spomina se je zapisalo njegovo delo. Zapisali sta se njegova skrb in požrtvovalnost za vse ljudi, ki jih je poznal. Zapisale so se njegove aktivnosti, da je Polzela postala samostojna občina. Zapisala so se leta njegovega življenja, ki jih je dodal v mozaik kulture na Polzeli. Zapisala se je vnema, s katero je raziskoval malteški viteški red in tudi kot eden izmed 60 malteških vitezov v Sloveniji skrbel za promocijo in ugled naše občine.

V večnost našega spomina se je zapisal tudi njegov entuziazem in želja, da dobita Komenda in Novi Klošter novo podobo. Zapisale pa so se tudi njegove besede, s katerimi je opisoval preteklost in dogodke, ki se jih je spominjal. Ustvaril je bogat fotografski in besedni arhiv, ki je dragocena dota vsem, ki živimo v Občini Polzela.

Stanko Novak je rad poudaril: »Če čutiš dolžnost, ni težko.« In njemu resnično ni bilo nič težko. Ni štel ur in dni, ki jih je namenil za lokalno skupnost. Ni štel in meril dejanj, s katerimi je potrjeval poslušnost za ljudi v stiski in za vse, ki so potrebovali kakršno koli pomoč ali zgolj nasvet.

Njegova modrost je bila pravi zaklad, ki ga je z veseljem delil, še zlasti z mladimi, željnimi spoznati bodisi malteške viteze bodisi rojstvo nove občine. Umirjeno, a preudarno in nesebično je delil besede in svojo prisotnost.

Čeprav mu je družina veliko pomenila, je našel čas za vse, ki so ga potrebovali. Pogosto je poudaril, da je hvaležen ženi Mariji, ki mu je v tistih časih, ko sta v Tovarni nogavic delala na

izmenskem delu, ob štirih otrocih stala potrpežljivo ob strani, da je opravil tisto, za kar je menil, da mora opraviti in bo lokalni skupnosti v korist in napredek.

Občina Polzela je cenila njegovo predanost, zato mu je leta 1999 izročila grb Občine Polzela, leta 2011 pa je postal častni občan Občine Polzela.

Zdravje ga je vse bolj zapuščalo. Čutili smo, da se počasi poslavlja. Zdaj je on tam, mi pa smo tu. Z najlepšimi spomini nanj. Kljub razdalji bomo ostali povezani – vsak na svoj način. Vsi, ki smo ga poznali, ga bomo pogrešali. Zagotovo pa najbolj njegova hči Mija, ki je zadnja leta skrbela zanj.

Premogel je ogromno entuziazma. Nikoli mu ni zmanjkalo delovne vneme in zagnanosti. Ko je šlo za Polzelo, ni bilo zanj nič pretežno ali nemogoče. Čeprav ga bomo pogrešali in si želimo, da bi bil še vedno med nami, moramo sprejeti zakonitost življenja in smrti, rojevanja in odhajanja v večnost.

Spoštovani gospod Stanko Novak, častni občan Občine Polzela, zdaj se obračam k vam.

Hvala za vaš prispevek k promociji in ugledu Občine Polzela. Hvala za vsa dobra dela in sočutna dejanja do sočloveka. Hvala za sled, ki jo puščate in po kateri bomo ponosno stopali. Spominjali se vas bomo kot človeka visokih moralnih načel, ki je opravil velika dela in zasejal zlata semena za večnost.

Spominjam se, da ste nekoč dejali, kako ste si zastavili vprašanje: »Kaj pa je bilo tisto, ko sem čutil, da moram tudi

sam nekje sodelovati?« Sledil je odgovor samemu sebi: »Preprosto – ne vem.« V vašem spominu se je pogosto prikazala Slomškova slika iz domačega okolja iz zgodnjega otroštva. Pod njo je pisalo: Narodni buditelj. Morda vas je gnal ta napis, morda globoke družinske korenine. Vsekakor lahko tudi za vas rečemo, da ste naš buditelj. Želeli ste, da bi mlajši, ki prihajajo za vami, znali biti vztrajni, kar je po vašem mnenju poleg talenta najpomembnejša vrlina slehernega. Prepričan sem, da bo tako.

Z žalostjo in velikim spoštovanjem ter hvaležnostjo, ker smo vas imeli, se poslavljam od vas. Pogrešali vas bomo. Zelo.

V naših spomilih boste ostali kot človek, ki nam je bil odličen vzgled, kako se marsikaj zmore, če se hoče. Dokazali ste, da se s predanostjo in ljubeznijo zmore marsikaj.

Težko je v tem trenutku izbrati prave besede, s katerimi bi povedal, kar čutim, zato le: moj poklon, vam, spoštovani častni občan Stanko Novak.

Sorodnikom in vsem, ki boste čutili bolečo praznino ob njegovem odhodu, moje iskreno sožalje.

*Vsi bomo enkrat zaspali,  
v miru počivali vsi,  
delo za vselej končali,  
v hišo Očetovo šli.  
Takrat, zvonovi, zvonite ...  
(A. M. Slomšek)*

*Jože Kužnik, župan Občine Polzela*

## O Stanku Novaku so povedali ...

### Olga Hočevar:

»Kot pomočnica ravnateljice sem sodelovala pri mnogih dogodkih. Pogosto smo potrebovali kakšno pomoč, npr. noga-vice za 60 članski pevski zbor. Na koga bi se naj obrnila, če ne na Stanka. Še danes slišim njegove besede: »Seveda, seveda, napiši prošnjo, bom posredoval«.

Ko je prišel svetovni popotnik Andrej Žigon, je s pomočjo Stanka Novaka v pol ure povezal v šolo, občino, župnijo in že smo začeli s pripravami na dobrodelni koncert za Madagaskar, na katerem smo zbrali veliko veliko denarja.

Ko sem se upokojila, sem ga ponovno poklicala in prosila: »Stanko naredite nekaj, da bodo imeli osnovnošolci med počitnicami kakšne aktivnosti.« Stanko je izstrelil: »Prav, bomo imeli oratorij. Ti boš organizirala, Erika bo imela cerkveni del,

Nandi bo slikal, jaz pa bom skrbel, da otroci ne bodo žejni in lačni.« In res je bilo tako.

Ko so imeli otroci željo, da bi risali na steno, je Stanko prinesel barve in v veroučni učilnici so že začele nastajati poslikave.

Ko smo se na Stanka obrnili, da bi omogočili muziciranje otrokom, so že stekle prve aktivnosti za ustanovitev Cecilije. Stanko Novak je oral in oral, Stane Podbregar z njim, mi pa z njima. In Cecilija je tu.

S Stankom sva res odlično sodelovala. Bil je v pravično oporo in podporo, predvsem pa motor. Nikoli te ni zapustil. Če sam ni zmož, je imel navado dejati: »Bodo pa moji otroci.«

Ja, takšen je bil Stanko Novak. Pomagal je z besedami in dejanji.«

### Konrad Brunšek:

»Kaj reči ob slovesu Stanka, človeka, ki je zaznamoval neko obdobje, ne le čas, v katerem je živel. Ki je pustil svoj pečat na mnogo področjih. Ne glede na razliko v letih, sicer ne veliko, sva bila zelo dobra prijatelja, katerih gledanja na različna dogajanja so se zelo ujemala. Pa saj to ni bilo težko. Stanko je

bil človek širokih, odprtih pogledov in mišljenj, vedno uprtih v prihodnost in napredek. Bil je razumevajoč in sprejemljiv, bil je človek dejanj, širokega odprtega srca. Skratka, prijatelj, čigar veličine tudi smrt ne izbriše, in kot tak bo vedno ostal v mojem spominu.«

### Marko Slokar:

»Ob slovesu od človeka, ki je zaznamoval praktično vsa področja in se na tak ali drugačen način dotaknil številnih, če ne kar vseh, posameznikov v naši lokalni skupnosti in širše, je težko ali kar nemogoče najti prave besede. Spomin na Stanko mi seže v osnovnošolska, skoraj otroška leta, ko nas je šolarje vabil in vzpodbujal k obiskovanju glasbene šole, ki se je v tistem času, tudi po njegovi pobudi in posredovanju, pričela na Polzeli. Tesneje sem z njim pričel sodelovati, ko sem od njega prevzel vodenje takrat še Delavsko prosvetnega društva Svoboda Polzela, ki mu je on pred tem predsedoval kar 25 let. V svoji mladostni neizkušeni se morda niti nisem zavedal, kakšno odgovorno delo prevzemam, a je bil Stanko vedno pripravljen nesebično pomagati tako z nasveti kot z dejanji in je tudi zaradi tega bilo delo v društvu lažje in prijetnejše. Še posebej je bil Stanko človek dejanj. Ko smo ostali še razpravljali in modrovali,

kako bi se kakšne zadeve lotili, je on največkrat že poprijel za delo in nas odrešil skrbi. V resnici smo se verjetno že kar zanašali nanj, a njegovo delovanje je bilo tudi v tem, da je znal pridobiti sodelavce. V veliko veselje sta mu bili glasba in prepevanje. Bil je steber vsakega zbora, v katerem je sodeloval, zelo rad pa je zapel tudi ob najrazličnejših družabnih srečanjih. Stanko ni poznal meja za svoje delovanje in niti ni znal drugače. Vsega, kar se je lotil, se je lotil odgovorno, zavzeto, strokovno, potrpežljivo, vztrajno in z jasnimi ciljem. Bil je človek visokih moralnih načel, pravi kristjan v vsakdanjem življenju in velik domoljub. Imel je čut za ljudi, sposobnost predvidevanja dogodkov in modrost pri iskanju rešitev v najrazličnejših situacijah. Bil nam je zares vzor in zgled, še posebej za današnji čas, ko se zdi, da se individualizem in egoizem čedalje bolj uveljavljata, on pa se je tako velikodušno razdajal v korist naše lokalne skupnosti.«

### Jože Kovačec:

»Bolj kot v času njegovega življenja se Stankovih vrlin zavedam zdaj, ko ga ni več med nami. Občudujem njegovo pokončnost, neustrašnost, zagnanost, ponos na domači kraj, tovarno nogavic, župnijo, ljubezen do domovine, spoštovanje Cerkve, delavnost, požrtvovalnost, skrb za skupno dobro, zastojnost, družabnost, uvidevnost, plemenit značaj, čut za pravičnost, dovtetnost za stiske ljudi, pripravljenost potrpeti, odsotnost kritiziranja, opravičevanje napak drugih, pozitivnost, pristno prijateljstvo, predanost krščanskim vrednotam, trdno 'moško' vero, zaupno molitev, sodelovanje pri bogo-

služjih, spoštovanje duhovnikov, odnos do svetega, številne akcije, predanost ob gradnji cerkve, donatorstvo, cerkveno klučarstvo, aktivnost v Karitas, oratorijih, ŽPS, ŽGS, koncertih, potovanjih, romanjih, hribih, povsod pesem ... Konkretno in dosledno je odgovoril na spodbude apostola Pavla: *'Kot Božji izvoljenci, sveti in ljubljani, si oblecite čim globlje usmiljenje, dobrotljivost, ponižnost, krotkost, potrpežljivost.'* V naš nepopolni svet je vnašal sadove Duha: *ljubezen, veselje, mir, potrpežljivost, blâgost, dobrotljivost, zvestoba, krotkost, samoobvladavanje ... Hvala za vse!*«

### Blaž Jelen:

»Pokojnemu Stanku Novaku v slovo naj povem le nekaj najpomembnejših stvari, ki blagrujejo naš humanitarno-človeški odnos.

Že v trdih časih je zagovarjal krščanske vrednote in ostal pokončen zavedni Slovenec.

Ko je nastala Ustanova Malteški križ in Malteška pomoč Slovenije, je kot malteški vitez sedež prenesel na Polzelo, kjer smo oboji nemoteno delovali v istih prostorih. Ob ustanovitvi samostojne občine smo sprejeli v grb tudi simbol malteškega križa. Starodavna obnovljena Malteška komenda, Malteška cesta in vsakoletna malteška maša na Gori Oljki so plod tudi njegovega zavzetega dela.

Kadar je bilo treba, nam je nevsiljivo izkazoval moralno in tudi siceršnjo pomoč, bodisi pri miklavževanju Karitas ali župnijskem oratoriju bodisi pri pomoči ljudem v stiski. Potrpežljiv in strpen sogovornik je bil. Z njim sodelovati je bilo vedno dobro in uspešno. Če sam ni utegnil, je vedno rekel: 'Bojo pa moji pobi!'

V kulturno-umetniškem društvu, krajevni skupnosti in pozneje Občini Polzela, prav tako pri raznih prireditvah in skupnih akcijah je bil samoumeven njegov nenadomestljivi prispevek. Kot organizator ali težaški delavec, kot čebelar ali postavljaivec mlajev, kot muzikant ali pevec, skrbnik pevske

literature za zbor ali povezovalen predsednik Župnijskega sveta. Pa bralec pri bogoslužju ali predmolivec rožnega venca.

Družinski oče, ki je ob skrbi, delovni ženi vzgojil celo glasbeno družino, si je poleg svojih skrbi vedno vzel čas tudi za druge. Posebno se je izkazal pri spoštovanju in skrbi za starejše in onemogle. Njegovo sočutje je bilo pristno in nevsiljivo, najsi bo v domači cerkvi ali na Brezjah ob srečanju bolnikov in invalidov. Ni ga bilo treba prositi za pomoč, sam je opazil, kje je stiska in nemoč.

Nikoli ga nisem slišal reči kake grde besede ali kletve, nikoli ga nisem videl vinjenega ali neprimerne vedenja, bil je redno pri nedeljskem bogoslužju, kjer je sodeloval več kot povprečni verniki. Sodelovanje pri obnovah polzelskih cerkva, kapelic in zgodovinsko-kulturnih objektov mu je bilo samo po sebi umevno. Duhovnikom je v pomoč vsa družina in njegovo skrbno ravnanje s cerkveno dediščino se kaže v zbirki starih liturgičnih plaščev, knjig in druge obredne opreme v župnijski cerkvi svete Marjete.

V posvetnem svetu rečejo pokojniku ob poslednjem slovesu na tem svetu 'Slava mu!', v krščanskem pa mu zaželimo 'Bog mu daj Nebesa!'.«

## Stanko Novak (1936–2023), dober človek jasnih vrednot »včerajšnjega sveta«

Stanko Novak – Južnov Stanko, njegova telesna podoba se je v sredo, 17. maja zvečer, za vedno umaknila našim očem, je bil izjemen človek, ki ga težko srečaš celo znotraj meja neke države, kaj šele znotraj kraja s par tisoč prebivalci, kot je Polzela. Od rane mladosti pa je bil precej onstran meje slovenskega povprečja moških zdravih zrelih let, ko se je njegovo – ob večdesetletnem razdajanju za skupno dobro – utrujeno telo začelo ukrivljati samo vase. Vse življenje je bil dragoceno križišče medčloveških stikov in nepogrešljivo središče dolge vrste družbenih dogajanj na Polzeli. In vse to kljub temu, da je ostajal v sebi skromen, v odnosih spoštljiv, predvsem pa človek redkih, jedrnatih in le najnujnejših besed. Te je v družabnem in celo družinskem življenju izrekal dosledno na umirjen način, izgovorjeno pa je redno pospremil zanj tako značilen vedri obraz in ohrabrujoč nasmešek. Jakost glasu je dvignil samo v pevskem zboru, a le kadar je to zahtevala skladateljeva partitura. Pa še tam njegov žametni bas ni izstopal, nasprotno, gibko se je zlival v skupnem zvoku sopevcev. Lepo ponazorilo njegove osebnosti je to, tudi na drugih področjih odnosov in dela. Še tako zakrknjeno trdovratnega sogovornika – tudi kakšnega v ideološkem krču takratnega časa – je že ob pozdravu razorožilo in osvojilo sproščeno izžarevanje njegovega globokega notranjega miru.

V družbi, kjer se je pojavil Južnov Stanko, je kakor zli duh ob eksorcistu izpuhtela že senca strahu, sovražnosti ali grobosti. Človek odločnega, a skrajno umirjenega in blagega značaja, ki ni poznal ne maral prisile. Ko je opravil svojo nalogo, ki jo je čutil kot nekaj, kar koli je že bilo za dobrobit kraja in krajanov nujno izpeljati, se je neopazno in obzirno umaknil nazaj v svoj tihi in v le njemu lastni ter – lahko bi rekli – zunanemu hrupu odmaknjen notranji svet. Tja je bilo sicer mogoče vstopati brez vsake ovire in kadar koli, a le z organom tankočutnega zaznavanja in duhovnimi orodji čistega uvida, najraje v zbrani tihoti osebnega premisleka in brez motečega hrupa besed, tistih, ki večkrat resnico sporočila bolj zamegljijo kot razodenejo. Tak bi bil povrhnji oris osebnosti, kot se nam je prikazovala v telesni podobi Južnovega Stankota zrelih let, pa najsi smo ga srečevali v družbi, na cesti ali na samem ali ob obisku. Tak je bil njegov osebnostni slog.

Stankotove telesne moči so – kljub ljubeči negi hčerke, ki ga je tudi težko bolnega želela ohraniti doma, in ob pomoči negovalke ter opori obeh sinov – zadnje čase tako močno pojemale, da je postajalo celo sporazumevanje z najbližjimi močno otežkočeno. Tudi v tej nehoteni samoti je ostajal Stanko enako umirjen, skoraj bi lahko rekli veder, potrpežljiv, hvaležen za živo iskrico življenja, pa čeprav že v skrajno nemočnem telesu. Ljubil je življenje, svoje in vseh bližnjih. Rad je živel, in to vse do zadnjega. V takem občutju je dan za dnem usihalo telo človeka, ki smo ga vse življenje srečevali in poznali kot osebo, polno moške moči, ob najbolj razvejanih službenih ali pa družbeno koristnih podvigih v tovarni, krajevni skupnosti, v cerkvi oz. župniji, v kulturnem domu ali v Komendi ali pri snovanju in udejanjanju idej za npr. obnovo spominske rojstne hišice tankočutne pesnice, Polzelanke Neže Maurer, ali pa mrliške-

ga prostora z nadstreškom na pokopališču (tudi zato, da se je ostanek denarja iz samoprispevka za vodovod v Založah v celoti smiselno porabil na Polzeli, kamor je bil namenjen), kjer se krajanji poslavljamo od telesne podobe svojih najdražjih, zdaj pa smo se na istem kraju tudi od njega. In še bi lahko naštevali področja in število izpeljanih konkretnih idej in načrtov, ki so jih tu in tam pospremila tudi nesoglasja, včasih utemeljeni, še večkrat pa neutemeljeni zadržki in nasprotovanja. Vse to je znal Stanko kot človek, ki je tudi v najbolj zagatnih razmerah ostajal notranje trden, skromno a samozavestno miren, predvsem pa iskreno vedrega obraza, kar je vsem v njegovi bližini nalezljivo žarčilo toplo zaupanje, predvsem pa vlivalo življensko radost, voljo in moč za vzajemno delo v skupno dobro Polzela na najbolj raznoliko razvejanih področjih, ki si jih lahko zamislimo.

Ob zadnjem slovesu se je pri govornikih in vseh navzočih kakor stalnica enodušno ponavljala ugotovitev, kako nesebično se je Južnov Stanko rojakom svojega kraja razdajal, kako je ob zaznavanju potreb ter ob snovanju in udejanjanju načrtov za rešitve raznovrstnih projektov svoj čas in moči porabljal v takih količinah, da so ga domači videvali velikokrat bolj na sliki v dnevni sobi kot pa za jedilno mizo pri dnevnem in celo nedeljskem kosilu. Vse to mu je dejavno omogočala trdna in razumevajoča družina, najprej žena Marija, in to ne kot njegova nekaka boljša polovica, marveč dobesedno kot »boljša celota«, kar je vdahnilo določeno samosvojo samostojnost tudi vsakemu izmed njegovih štirih otrok. Kot oče je tako znal in zmoget biti tudi v odsotnosti prisoten: redka vrlina za marsikaterega sodobnega roditelja, ki zmore vse težje iz sebe izoblikovati očeta. Enako vrlino je zmoget tudi kot vodja, sodelavec ali preprosto sodelujoči član delovne skupine ali pevskega zbora. Bil je osebnost, ki je lastnemu »egu« vsakič ukazal, da se umakne osebnemu čutu za skupno dobro. Nazorno to pokaže dogodek, ko je bil leta 1988 – zaradi zagate ob sporu v tedanjem krajevnem vodstvu – postavljen kar pred dejstvo, da prevzame vlogo »predsednika skupščine Krajevne skupnosti Polzela« in izpelje stvari, ki so se znašle v krču. Občudovanja vredna in poučna je lahkota, kako je ta in podobna družbena dogajanja zmoget razvozljavati in znal v sebi udejanjiti vrednote, ki so imele korenine globoko v časih včerajšnjega sveta, ko sta bili sodobni vedi o človeku (antropologija) in njegovi duši (psihologija) še v plenica. Kako je to znal in zmoget, je verjetno to ključno vprašanje, ki si ga ob slovesu postavljamo, in to predvsem kot navdih za naš danes in naš jutri. Pokojni Stanko naših besed tako in tako ne potrebuje in niti poskusov naših odgovorov na vprašanja o njem. On je vse to že davno opravil, saj je od otroštva naprej stalno preizpraševal svojega »Notranjega opazovalca«, tj. tistega, ki skrit prebiva v srčki vsake osebe, ki mu nič ne ostane skrito, niti se mu ne da nič prikriti, ker je tisti, ki ostaja, stoično trden, nezlomljiv, strog, a vendar skrajno blag in celo v tihi vedrini tudi v najbolj depresivnem stanju človeka v stiski, pa tudi kakor kirurški skalpel priroteno pravičen razsojalec med dobrim in slabim, med modrim in neumnim, med lastnimi poštenimi in zli dejanji, tudi tistimi potuhnjenimi, ki bi jih v zagati poskušali celo samim sebi prikriti. V tem je bil Stanko strogo in neomajno trden, a nikoli krčevit.

Čeprav je bil Južnov Stanko večinoma človek redkih besed, je bil hkrati radosten član razvedrilnih dogodkov, pa vendar neopazno notranje odmaknjen od puhlo klepetavega zapolnjevanja (dolg)časa. Morda tudi zato, ker je rad ostajal v stalni navezi s svojim »Notranjim opazovalcem«, ki bi ga lahko površno poimenovali tudi »vest«. A pri takih ljudeh gre za nekaj, kar je veliko več, oziroma, reči moramo, da gre kar za glas »Nekoga«, in ne za nekaj »predmetnega«. Platon nas je sicer pred 2500 leti poučil, da je naša duša sestavljena iz veliko različnih prostorov, kot nekaj neviden, neotipljiv, a trden grad. V skladu z naukom orfizma – in za njim pitagorejcev – je tudi Platon verjel, da je človekovo telo le posoda, ali celo ječa duše, kamor je do smrti vključena. To mišljenje jasno ponazorila znana igra grških besed *sôma* – *sêma*, kjer naj bi bilo telo (gr. *sôma*) krsta (gr. *sêma*) duše (gr. *psyhé*). Vendar, ali lahko o človeku razmišljamo z besedami in pojmi, ki veljajo za predmete, nežive reči? Podobna pot razmišljanja nas je na Zahodu danes pripeljala v stanje primata kulture predmetov nad kulturo biti, ko npr. celo v zdravstvu, pri negi ostarelih, ali ob rojevanju ipd. vse bolj često zaznavamo pojave odnosa, kot da gre bolj za popredmetene količine kot žive osebe.

Ko imamo v mislih celotno oseb(nostn)o podobo Južnovega Stankota, si s takim razmišljanjem ne moremo veliko pomagati, čeprav nam je bil ta način v zgodovini neslutenege razvoja naše evropske civilizacije v deželah Zahoda v neprecenljivo oporo. Krščanstvo, ki je – sicer sebi na škodo – prevzelo tudi veliko teh prvin antičnega platonizma, pa je v zahodno civilizacijo preneslo celovitejši pogled na človeka, kjer telo in duša (hebrejsko *bâšâr* in *nefeš*) obakrat izražata celoto neke osebe in kjer telo prikazuje predvsem človekovo zunanjo vidno stvarnost, ki jo »ima«, duša pa njegovo nevidnejšo, notranjo stvarnost, osebnost, to, kar dotični človek »je«, kako »biva«, kako »živi«. Ravno po tej drugi poti je korak za korakom oblikoval svoje razmišljanje tudi Stanko. Najprej v domači hiši v Orovi vasi, v času vojne, nato ob dijaških letih v gimnaziji, kjer je bil v kurikulumih humanističen študij še vedno zelo živ, pa tudi ob osebnem tuhtanju mladeniča, ki je iskal svoje lastne odgovore na globoka pereča vprašanja vojnega in povojnega časa, ki so skoraj brutalno vstopala v mlado dušo. Lepo ponazorila to dogodek, kako je devetletni deček, potem ko je ob splošnem veselju konca vojne 9. maja 1945 v cerkvi ministriral pri maši, kjer je prvič ponovno – namesto nemških! – zazvenela slovenska pesem, doma otroško navdušen izrezal rdečo peterokrako zvezdo in jo v kuhinji nalepil na zid. Nekaj let ni razumel, zakaj mu je mama, »ko je to opazila, nejevoljno dejala, da naj jo odstrani, ker bo zvezda prizadela še veliko gorja«. Saj je bila to ista mama, ki je v času vojne partizanom, ko so »zvečer ali ponoči potrkali na okno, dajala mast, slanino, kruh in žganje«, kot je sam zapisal v spominih. Razumevati je začel, ko je 12-letni deček zvedavo vprašal učiteljico, »kje je Stalinova slika«. S svojim kratkim odgovorom ga je že kot otroka potisnila v družbo njegovega »Notranjega opazovalca«, ko mu je na radovedno fantičevo vprašanje malo prestrašena na kratko odvrnila: »Ne sprašuj, da ti ne bodo očeta zaprli.« Tudi ob tem in podobnem se je kalil Stankotov notranji svet, neiztrohljivi del njegove osebe, njegova osebnost, ki smo jo tako občudovali, kar vsi na Polzeli, vključno s tistimi, ki se z njegovim mišljenjem in svetovnim nazorom niso strinjali. Cenili so ga enako, kot drugi, in mu celo zaupali kulturne in družbene vodilne vloge. Za to so ga morali seveda postaviti pred dejstvo. To je bil edini način, da

se ga je postavilo za vodstveno krmilo. Volilnih golažev ni maral in tudi – danes tako moderne – predvolilne samohvale in dajanja obljub ni bilo v njegovi naravi.

Ravno spomin na postavo človeka, kot smo ga poznali v vsej njegovi vidni – mladeniški in moški, odrasli – podobi, ki se nam je zdaj za vedno umaknila izpred oči, nam postavlja nekaj ključnih vprašanj, na katera lahko jasneje zaslutimo odgovore predvsem ob takšnih osebnostih in človeških likih, kot je Južnov Stanko. Žal jih je v vsakem kraju, pokrajini, deželi, državi in na svetu daleč premalo, saj bi se svet – zlasti današnji – vrtil v marsičem precej drugače, kot smo priča ob zadnjih dogajanjih v svetu in domovini. Pojemajoče telesne moči, ki so oslabile njegovo doživetje dogajanja v svetu, so mu ob trenutnih dogajanjih Ruskega napada na Ukrajino prihranile spomin na tisto, kar je kot deček doživljal pod domačim krovom, ko so se vrstili grozeči obiski okupatorjevih vojakov podnevi in tisti ravno tako pogosti – čeprav strahu polni, a bolj zaželeni – s strani rojakov, ki so zastavili svoja življenja za osvoboditev izpod prvih. Že kot šestletni deček je vedel, da so v Mariboru kot talce ustrelili njegove rojake s Polzele, ki jih je nekatere sam poznal. Petje nemških vojakov ob nedeljah na koro ga je ob tem zato še močnejše skelelo. Obenem pa ga je ravno to že kot dečka postavilo na pot tuhtanja v tišini, da vera v osebnega Boga v človeški Nazarečanovi podobi ni neko zunanjepolitično prepričanje, če rojeva take strahote, marveč je notranje spoznanje tistega, kar je molil v cerkvi in doma v »Abba/Očka našu«, tistega torej, kar mu je že kot otroku sporočal njegov »Notranji opazovalec«. Nekatere stavke, ki jih je iz prižnice prebiral iz novozaveznih evangelijev pred pridigo takrat že ostareli župnik Andrej Pirc, smo lahko vsi, ki smo Stankota doživeli na njegovih vsakdanjih poteh, živo zaznali v njegovem ravnanju do svojih bližnjih. Zlato pravilo, ki je zapisano v Matejevem in Lukovem evangeliju, namreč, da »vse, kar hočete, da bi ljudje storili vam, tudi vi storite njim« (Mt 7,12 in Lk 6,31), smo lahko dnevno otipljivo videli zapisano na vedrem obrazu, žuljavih rokah in dejavnem čutu za skupno dobro pri Južnovem Stankotu kot nekaj samoumevno vsakdanjega. Z malo skrivnostno igrivim nasmehom je bil zmožen živeti celo še ono drugo – posebej Savinjčanom – zelo težko razumljivo načelo iz iste knjige vseh knjig, namreč, da »vsakemu, kdor te prosi, dajaj, in od tistega, ki jemlje, kar je tvojega, ne zahtevaj nazaj« (Lk 6,31). Tudi tak je Stanko pogosto bil, ve marsikdo povedati.

Vsi mi, ki smo ga poznali, smo občudovali njegovo vedro ravnodušnost do dejstva, da mu povojna svoboda, ki naj bi dala vsakemu možnost za razvijanje naravnih danosti svojih osebnih darov in zmožnosti na najbolj nemoten in neoviran način, ni bila naklonjena, kot bi lahko on upravičeno pričakoval, marveč prej v oviro na področju družbenopolitičnega statusa. Tudi tukaj mu je njegov »Notranji opazovalec« pokazal drugačno pot v resničn(ej)šo svobodo, ki se ne izvojuje s puškami sovraštva in revolucionarnim prevratništvom, temveč – namesto krvavega – po poteh za človeka edino sprejemljivega in pristno osrečujočega napora postopne rasti v družbo čutečih, ljubečih in spoštljivo sobivajočih oseb, po načelu in v skladu s temeljno evropsko civilizacijsko vrednoto vesoljnega bratstva, ki je – čeprav pristno krščanskih korenin – močnejše stopila v evropsko zavest sicer šele v času francoske revolucije, pa čeprav je ta v času jakobinskega terorja vse tri deklarirane vrednote »svobode, enakosti in bratstva« izdala, vse naslednje totalitarne revolucije 20. stoletja pa



so to enako ponavljale za še višjo človeško in civilizacijsko ceno, z učinki vse do danes. Južnov Stanko se je o tem učil že v osnovni šoli in gimnaziji. Navdušila so ga načela, v teoriji. Marsikaj – kot je sam zapisal – pa se mu ni skladalo s povojno prakso, ki jo je od najnežnejšega otroštva naprej odprtega uma opazoval, zaznaval in osebno doživljal. Zlasti načeli »bratstva« in »enakosti« je na praktičnem področju doživljal kot izdajo teh najvišjih vrednot. Zatekel se je zato od popačene »kopije« k originalu, saj je v isti knjigi knjig slišal to v pristnejši obliki, »Eden je vaš Oče, tisti, ki je v nebesih, vi vsi pa ste bratje« (Mt 23,8.9). Taki in podobni nauki so se pristneje skladali z načeli, ki jih je tudi Stankotov »Notranji opazovalec« v polnosti odobral. On pa jim je sledil v tovarni, doma, na gradbenih deloviščih, v cerkvi in pri kulturnem delu, pač kjer koli, povsod. Močan čut za skupno dobro je dojemal ne kot pravico, marveč kot osebno strogo dolžnost. Nič ne de, če je kak tedanji ideološko oz. partijsko prenapet veljak, kot smo tedaj rekli, storil krivico njemu ali kateremu izmed njegovih otrok. Stankotu je to bil le izziv za osebno rast, za otroke pa priložnost za še boljšo rešitev. To nazorno pokaže primer, ko so njegovi hčerki, ki je končala program predšolske vzgoje na takratni Pedagoški šoli v Celju in se je želela takoj zaposliti kot vzgojiteljica, obljubljeno zaposlitev – kljub običajnemu zagotovitvu ob štipendiranju – hladno zavrnili s kratkim pojasnilom, da »človek z dvojno moralno ne more biti vzgojitelj«. Ko je razočarana in čustveno prizadeta to povedala očetu, jo je takoj pomiril s kratkim odgovorom, ki ga je izrekel z njegovim pregovorno mirnim, odločnim in zanj tako značilnim blagim a ohrabrujočim tonom glasu, ne da bi ga očetovska čustva do hčere za trenutek zatresla: »Nič hudega, boš pa šla naprej študirat, v Maribor, glasbo!« Tako je

grobo ideološko sektaško oviro, ki je bila dejansko uperjena vanj (so mu pozneje zaupali obveščeni), v trenutku umirjeno pretvoril v novo priložnost za svojo hčer in pozneje tudi Polzelo, kjer do dandanes nesebično deluje po njegovem vzoru. Zamerljivosti in niti sence krčev jeze Stanko ni poznal! In ni to edini primer tistih, ki jih je Stankotov osebnotni lik osvobajajoče navdihnil, da sta bratskost ter čut in delo za skupno dobro temelja najzlahotnejših vrednot za človeško »bratsko« sobivanje ne glede na narodnost, raso, vero, ideologijo, spol ali kar koli bi lahko človeka ločevalo. Tako je Stanko živel kristjana v sebi in družbi. Da so osebne korenine njegovega pristno humanističnega etosa v krščanstvu, Stanko ni nikoli skrival in niti razkazoval, saj tega v ni niti maral. Pa tudi potrebno ni bilo, saj je bilo spontano berljivo v njegovem življenjskem slogu, v odnosu do soljudi in pri delu. Razlika pri ljudeh je bila zanj samo v osebni moči humanosti notranjega sveta, ki ga je dotični zmožel, želel, hotel ali uspel udejanjiti. Za to delo osebne rasti je namreč vsem na voljo zadostna količina tako svobode kot enakosti v možnostih, kdor si tega zares želi. Tako kot Južnov Stanko, čigar telesna podoba se je v sredo, 17. maja 2023 zvečer, za vedno umaknila našim očem, ne pa on sam, ki ostaja za vedno naš »brat« v najbolj pristnem in plemenitem pomenu te besede, v pomenu in v smislu, kot je on trdno verjel in veroval.

Posoda in njena tako dragocena vsebina, čeprav se izmika našim telesnim očem, ostaja živo navzoča, pa čeprav v spremenjeni obliki bivanja na traku časa, ki ga njemu in nam določa Stvarnik in – tudi po Stankotovo – ljubeči Oče vseh živih, brez razlike.

Ivan Florjanc – Rojšekovi Ivi





# PRIHAJAJO POČITNICE IN Z NJIMI POLETNI TABORI

ŠE MALO IN KONEC BO ŠOLSKEGA LETA. OTROCI SE POČITNIC IZJEMNO VESELIJO, MARIKATERI STARŠI RAVNO OBRATNO. ZARADI SLUŽBENIH OBVEZNOSTI JIM ORGANIZACIJA PREŽIVLJANJA DOPOLDNEVA NJIHOVIH OTROK LAHKO PREDSTAVLJA NEMALO STRESA. PREVERILI SMO, KAJ VSE JE NA VOLJO ŠOLARJEM MED POČITNICAMI NA OBMOČJU NAŠE OBČINE. UGOTOVILI SMO, DA JE IZBIRE KAR NEKAJ. ČE POKUKAMO ŠE ONKRAJ NJENIH MEJA, JE TE RAZUMLJIVO ZARADI VEČJIH SREDIŠČ ŠE BISTVENO VEČ.



Program MAT tabora bo obsegal čofotanje, jahanje, pohode in izlete, vožnje s traktorjem, tenis, rolanje in še in še.

Zagotovo ena največjih atrakcij je vožnja s prikolicco.



Takoj po koncu pouka bo MAT tabor, ki ga na Polzeli in v okolici pripravljajo animatorji Športnega društva Mat. Prvi tabor bo od ponedeljka, 26., do srede, 28. junija, in drugi od ponedeljka, 3., do srede, 5. julija 2023. Otroci, stari od 6 do 14 let oziroma tudi mlajši, če lahko spijo brez staršev, bodo v družbi animatorjev tri dni in dve noči. Program bo obsegal čofotanje, jahanje, pohode in izlete, vožnje s traktorjem, tenis, rolanje in še in še. Udeleženci bodo spali v šotorih in se učili samostojnosti, skrbeli in odgovarjali za svoje stvari. Kot še izpostavlja ekipa Športnega društva Mat v najavi tabora, gre za dneve brez zaslonov (televizije, tablic, računalnikov in telefonov). Cena tabora je 160 evrov za otroka, za dva otroka iz iste družine je cena za otroka 150 evrov. Če se še najde kakšno prosto mesto, lahko preverite pri Jasni (070 838 140).

## GASILCI BODO VSI SKUPAJ

Tudi mladim gasilcem med poletnimi počitnicami ne bo dolgčas. Letos prvič so se povezala vsa tri prostovoljna gasilska društva – Polzela, Ločica ob Savinji in Andraž nad Polzelo. Pod okriljem Gasilskega poveljstva Občine Polzela bodo organizirala skupni gasilski tabor, ki bo od ponedeljka, 14., do petka, 18. avgusta 2023, v Centru šolskih in obšolskih dejavnosti Gorenje nad Zrečami. Namenjen je občanom, starim od 6 do 16 let. V teh štirih dneh se bodo družili in zabavali ter gasilsko področje spoznavali preko občinskih meja. Gasilski animatorji bodo poskrbeli za orientacijo, spoznavanje gasilskega orodja in drugih, z gasilstvom povezanih vsebin. Prispevek za otroka je 60 evrov. Druge stroške zagotovijo gasilska društva.

Otroci se v Matovem taboru učijo samostojnosti. Veliko jim pomeni tudi druženje z vrstniki.



Planinsko društvo Polzela je tabore za mlade planince začelo organizirati že leta 1983.

## ▶ PLANINCI BODO V ČEZSOČI

Planinsko društvo Polzela je tabore za mlade planince začelo organizirati že leta 1983. Od takrat do lani so obiskali veliko čudovitih slovenskih planinskih krajev, kjer so postavili tabore. Letos so se ponovno odločili za Čezsočo pri Bovcu, kjer so bili prvič leta 2019. Letošnji tabor bo od sobote, 8. julija, do vključno sobote, 15. julija. »Preživljali bomo prijetne trenutke ob druženju, srečali bomo nove prijatelje in se spoznavali s planinskimi veščinami. V taboru mladih planincev ne bo manjkalo športnih in družabnih iger, zabave, večerov ob tabornem ognju ... Okolica Čezsoče in Bovca ponuja veliko možnosti za obisk planin, srednje visokih hribov in tudi gora, reka Soča daje prijetno poletno osvežitev, veliko je ostankov iz prve svetovne vojne, ki si jih bomo ogledali,« je pojasnil predsednik planinskega društva Sandi Mlakar. Ker pri izvedbi in postavitvi tabora potrebujejo prostovoljno pomoč, bodo polzelski planinci zelo hvaležni, če ste jim pripravljene kakor koli pomagati. Kontaktna oseba je Sandi Mlakar (041 371 828).

Polzelski planinci so do zdaj obiskali veliko slovenskih planinskih krajev, kjer so postavili tabore. ▶



Že tradicionalno poletne počitnice v Župniji Polzela ne minejo brez oratorija. ▶

## ▶ OB KONCU POČITNIC ŠE ORATORIJ

Že tradicionalno poletne počitnice v Župniji Polzela ne minejo brez oratorija. Oratorij 2023 »Stopi na pot« bo od ponedeljka, 21., do petka, 25. avgusta. Letos je bila za oratorijsko zgodbo izbrana zgodba Hobit. Zgodba spremlja preprostega hobita Bilba, ki si želi le mirnega življenja. Toda na povabilo čarodeja Gandalfa se pridruži veliki pustolovščini škra-tov. »Naslov letošnjega oratorija 'Stopi na pot' želi poudariti, da je, kakor Bilbo, vsak izmed nas poklican, da odgovori klicu na pustolovščino v neznanu in se odpravi iz zavetja svojega doma. Vsak je povabljen, da odgovori na Božji klic in stopi na pot svojega poslanstva,« so zapisali organizatorji. Program oratorija, ki se vsak dan začne ob 9. in konča ob 16. uri, obsega začetek dneva s himno in skupno molitvijo, predstavo, kateheze, malico, delavnice, pospravljanje in delavnice pred kosilom, kosilo, popoldanske igre in zaključek dnevnega druženja s himno in molitvijo. Prijavnico, ki jo lahko otrok vzame pri verouku ali jo najdete pri vhodu v polzelsko cerkev, lahko oddate skupaj s prispevkom do 2. julija v župnijski pisarni ali v zakristijo pred mašo ali po njej. Prispevek za prvega otroka znaša 30 evrov, za drugega otroka iz družine 15 evrov in za tretjega 10 evrov. Število mest je omejeno, zato organizator svetuje, da ne odlašate s prijavo.



Špela Ožir

Oratorijski dan traja osem ur. Animacija obsega tudi predstave.





## Balkonska sončna elektrarna

**14. decembra 2022 je bil sprejet novi Pravilnik o tehničnih zahtevah za priključitev in obratovanje vtične proizvodne naprave na obnovljive vire energije, v katerem piše, da za priključitev in obratovanje ne potrebujete dovoljenj. Na eno odjemno mesto lahko priključite le eno napravo moči 600 W. Gre za tako imenovane balkonske sončne elektrarne, ki delujejo po načelu »priključi in uporablja«.**

Pomembna novost pravilnika je, da lahko vtična proizvodna naprava v distribucijsko omrežje električne energije v katerem koli trenutku oddaja delovno moč, ki je enaka ali manjša od 600 W. Sicer pa velja, da je skupna delovna moč naprave na posameznem prevzemno-prodajnem mestu lahko največ 800 W.

Balkonska sončna elektrarna ima kar nekaj prednosti in tudi slabosti. Poleg tega, da jo je preprosto namestiti, je v primerjavi s sončno elektrarno na strehi bistveno cenejša oziroma dostopnejša, zanj ne potrebujemo soglasja. Uporabnik mora 14 dni pred vklopom v vtičnico o tem obvestiti distributerja. V obrazcu mora navesti še številko merilnega mesta in priložiti izjavo o skladnosti proizvajalca naprave ter kopijo navodila za montažo in priključitev. Tako dokaže, da naprava ustreza tehničnim standardom in da delovna moč balkonske elektrarne ne presega 600 W. Med slabostmi lahko omenimo omejeno delovanje, ki je vezano na dostopnost električne energije iz omrežja, saj razsmernik brez napetosti iz omrežja ne bo deloval, viške lahko v omrežje le oddamo, ne moremo pa jih prodati.

Balkonska sončna elektrarna deluje tako, da iz energije sonca ustvarja električni tok, razsmernik pa ga pretvori v električno energijo, ki napaja električne naprave v gospodinjstvu in iz omrežja odvzame toliko manj elektrike, kolikor je proizvede.

Balkonska sončna elektrarna je običajno sestavljena iz enega ali dveh fotonapetosnih modulov, katerih skupna priključna moč ne sme preseči 800 W. Moduli se s posebnimi nosilci pritrdijo na balkonsko ograjo ali drugo ustrezno površino, kabel z razsmernikom se vklopi v zunanjo vtičnico. Čeprav ji rečemo balkonska, napravo lahko vgradimo tudi na fasado, streho, nadstrešek in celo na vrt, pomembno je le, da je dovolj sonca in da na napravo v nobenem delu dneva ne padajo sence drugih objektov, dimnika ali dreves. Najbolje je, da je to na južni strani, lahko je tudi na jugovzhodni ali jugozahodni, izkoristek pa bo še večji, če module lahko postavimo pod kotom od 30 do 35 stopinj.

Pri idealni namestitvi bo naprava z najvišjo dovoljeno priključno močjo 800 W na leto proizvedla približno 920 kWh električne energije. Pri pokončni postavitvi na balkonsko ograjo ali fasado bo proizvedla približno 30 odstotkov manj, torej 644 kWh. Na letni ravni lahko s proizvedeno električno energijo iz balkonske sončne elektrarne prihranite med 11–20 % pri stroških za elektriko.



▲ Balkonska sončna elektrarna je v primerjavi s sončno elektrarno na strehi cenejša in dostopnejša.

Po podatkih Statističnega urada RS je ob trenutni povprečni ceni kilovatne ure električne energije na leto mogoče prihraniti od 110 do 160 evrov. Če se odločimo za dva panela s skupno močjo 600 W, bodo prihranki toliko nižji. Cena takšne elektrarne z enim panelom je nekaj več kot 1000 evrov in ocenjuje se, da se ob ugodni namestitvi investicija povrne v šestih letih. Seveda so na voljo različne možnosti, ki vplivajo tudi na končno ceno elektrarne in povrnitve investicije.

Zaradi različne količine dnevne proizvodnje električne energije, ki niha glede na osončenje v posameznem dnevu, se lahko zgodi tudi, da balkonska sončna elektrarna proizvede več elektrike, kot je v danem trenutku potrebujejo porabniki v gospodinjstvu. V tem primeru se presežna električna energija odda v omrežje brezplačno.

Vir: Žurnal24.si, Delo, splet

Mihael Frankovič

**ŠOLNČEK**  
modno in udobno

Vlasta Radić s.p. Rimski cesta 98a, 3311 Šempeter  
[www.solncek.si](http://www.solncek.si)

Modeli za poletne vroče dni.





Delovni čas: Pon-Pet: 8-19, Sobota: 8-13 Tel: 03 7000 350, Gsm: 041 634 229  
VABLJENI

Oglas ni lektoriran.



## Mali oglasi

**Magus GB (diskretno, brez posredovanja):**  
vedeževanje, osebno svetovanje, poslovno svetovanje.  
090 64 63. Cena minute klica je 1,99 EUR (Telekom Slovenije). Druge cene določajo drugi operaterji.

**MASAŽE (klasična, terapevtska, športna, ročna limfna),** maderoterapija, sprostitveni tretmaji, pedikura, permanentno lakiranje in gel nohti.  
Moja masaža, Prebold, GSM: 041 254 640 (Mojca)

**PEDIKURA** – medicinska ali estetska. Tudi na domu!  
Moja masaža, Prebold, GSM: 041 254 640 (Mojca)

**IŠČEM** samsko, osamljeno žensko, staro od 35 do 40 let, ki si želi družjenja in pogovora. Pokličite na telefonsko številko 03 572 23 64.



**Husqvarna**  
Robotska kosilnica  
**Automower NERA 320**

**Akcijska cena:**  
**2.610,00 €**  
Najnižja cena v zadnjih 30 dneh 2.899,00 €

**Možnost brezžičnega delovanja:**  
EPOS modul + referenčna postaja  
**1.499,00 €**



**DUSETI**  
03 700 11 70 www.duseti.si



## ODPIRANJE na prvi pogled

### Hörmann Slovenija d.o.o.

Petrovče ☎ +386 (0)3 71 20 600  
PE Ljubljana ☎ +386 (0)1 24 45 680  
PE Maribor ☎ +386 (0)2 48 00 141

www.hormann.si | info@hormann.si

toplotno izolirano

varno

moderno

#ljubimovrata

Oglasa nista lektorirana.



# Lani suša, letos preveč dežja in nizke temperature

**DOLGA ZIMA JE GLAVNI VZROK ZA TO, DA SO KMETJE LETOS POZNEJE ODŠLI NA NJIVE, POZNEJE SEJALI IN SADILI, POZNEJE GNOJILI. A TUDI SPOMLADANSKO VREME JIM NI NAKLONJENO. DEŽJA JE VELIKO, SONCA MALO, ZATO JE PRI RASTLINAH PO BESEDAH STROKOVNJAKOV MANJŠA STOPNJA FOTOSINTETIČNE AKTIVNOSTI, POSLEDIČNO ZAOSTAJAJO V RASTI. NAJVEČ TEŽAV PA BODO, KOT KAŽE, IMELI SADJARJI. MRZLO VREME JE NAREDILO SVOJE ŽE OB CVETENJU. ČE BO PRIŠLA ŠE KAKŠNA TOČA, BO TO BOŽJA KAZEN.**

V Sloveniji imamo 3000 hektarjev sadovnjakov. V povprečju pridelamo od 25 do 30 ton sadja na hektar. Določenih sort bo letos bistveno manj. Ko je drevje cvetelo, je bilo vreme zelo neugodno za čebele, niso vzletale. Koliko manj bo pridelka, bomo lahko rekli šele čez čas, ko bomo videli, kako bodo odpadali plodiči. Še v začetku aprila je bil ponekod sneg, pred kakšnim mesecem je bila vročina, zdaj so temperature spet ekstremno nizke. Veliko bo odpadanja plodičev in ponekod se lahko zgodi, da bo pridelka resnično katastrofalno malo. Veliko bo odvisno od tega, kako globoka in kakovostna je zemlja, koliko ima organskih snovi, v kakšni kondiciji je drevo. Bodo pa lahko velike razlike že v enem samem sadovnjaku, tako bodo na eni strani polna drevesa, na drugi prazna.

Cvetenje je bilo letos skoraj pri vseh sortah pozneje kot običajno in časovno zelo skupaj. Medtem ko je časovna razlika v cvetenju pri različnih sortah tudi do en mesec, je bilo letos skoncentrirano na približno 14 dni. Vprašanje je, ali je čebelam uspelo vse oprášiti. Enake besede je slišati tudi od čebelarjev, ki napovedujejo precej manj medu kot običajno.



Sadjarji so povsod opozarjali, da ni bilo videti čebel na drevju. Morda zato, ker je res vse cvetelo skoraj hkrati in so se čebele porazdelile, ali pa je bilo krivo kaj drugega. Na leto v Sloveniji pridelamo od 2000 do 2500 ton medu, porabimo ga več kot liter na prebivalca. A že lanska letina je bila slaba, le 600 do 700 ton. Nekaj podobnega lahko pričakujemo tudi letos. Polovica čebelarske sezone naj bi bila že mimo, pa cvetličnega medu skoraj ni. Sezona se je dejansko zamaknila za ves mesec, čebele pa tega ne morejo nadomestiti. Ko je cvetela akacija, so bile čebele slabše razvite, pa še veliko dežja je bilo. Torej čakamo le še na kostanj in lipo. Letos ni bilo pomorov čebel, kar morda že kaže na večjo ekološko zavest prebivalstva.

## ➤ ZELENJADARJI SO LETOS SADILI MESEC DNI POZNEJE.

Dolga zima je zamaknila tudi dela na poljih. Letos so kmetje sadili mesec dni pozneje kot običajno, tako da pridelkov na trgovskih policah še ni, medtem ko so lani 15. maja dobavitelji že začeli hipermarketom prodajati slovenski mladi krompir in zelje.

Pri plodovkah ne bo večjih težav, tako bodo slovenske kumare, paradižnik, paprika v trgovinah že zelo kmalu. Najbrž pa bo nekoliko manjši pridelek pri krompirju in zelju. Dežja je veliko, zato kmetje težje pridejo na njive. Imajo pa še druge težave, denimo vrane, ki jim na veliko uničujejo zelje. Ozaveščenost slovenskega potrošnika se zdi v zadnjem času nekoliko višja. Tako kmetje predvidevajo, da bodo letos prodali vso zelenjavo. Seveda pa bodo šele poleti videli, ali je to res ali pa zgolj občutek. Pa vendar ljudje zaradi vse manjše kupne moči še vedno kupujejo v glavnem cenejše, uvožene pridelke. Letošnji zamik domače pridelave se bo seveda poznal pri cenah, kajti najvišje cene so prav na začetku sezone. Zato so pridelovalci letos v nezavidljivem položaju.

## ➤ ŽITOM ZA ZDAJ VREME GODI

Kako bo vreme vplivalo na pridelek v vinogradih, je še prezgodaj govoriti. Načeloma velja, da če gnijejo češnje, bo gnilo tudi grozdje. Sicer pa so se kmetje pred kakšnim mescem bali, da bo suša, zdaj pa imamo obilno deževje.

Vreme je trenutno ugodno za žita, saj omogoča počasno dozorevanje. Morda le koruza nima pravega starta, kot smo ga vajeni. Precej skrb zbujujoča je bila debela snežna odeja. Kmetje so šli pozno na polja, zemlja je bila razmočena, niso mogli pravočasno gnojiti. Kaj bo vse to pomenilo, se bo pokazalo šele ob žetvi.

Letošnje razmere tako ne bodo prav nič pripomogle k večji samooskrbi s kmetijskimi proizvodi. Ta je še vedno najnižja pri zelenjavi in krompirju. Stopnja samooskrbe pri nas je v preteklem letu v primerjavi s prejšnjimi leti upadla, vendar je treba za realno sliko pogledati večletno povprečje za posamezne pridelke. Ali bo samooskrba višja ali nižja, je najbolj odvisno od vremena, pa tudi od potrošnje in cen, ki pa nam jih narekujejo tujci.

Vir: spletni Dnevnik

Blaž Turnšek

### Stara in nova imena mesecev

V preteklosti so se pri nas uporabljala stara imena za mesece, ki so povezana z dogajanjem na poljih, travnikih, v sadovnjakih, vinogradih in gozdovih.

Danes za poimenovanja mesecev uporabljamo latinizirana imena. Rimljani so mesece poimenovali kar po svojih bogovih, cesarjih in številah.

Tokrat vam predstavljamo mesec JUNIJ.

Staro ime	Novije ime
<b>ROŽNIK</b> Ime je povezano z rožami, ki so jih polja in travniki v tem mesecu polni.	<b>JUNIJ</b> Ime je dobil po boginji neba Junoni, ki je bila žena Jupitra, najvišjega rimskega boga.

#### Pregovor za junij

Če junija sonce pripeka in vmes dežek rosi, ni treba se bati teka, obilno zemlja rodi.

Vir: splet

Mihael Frankovič



## KMETIJSKA ZADRUGA POLZELA

 **03/572 09 68, 065/554 207**

**POLETNI DELOVNI ČAS:**

PON-PET: 8:00-17:00 SOB: 8:00-13:00

NEDELJE IN PRAZNIKI: ZAPRTO



**Kupujte ceneje, zaupajte le najboljšim**



## Gozdni škratje pregnali dež nad Polzelo

**Tudi v letos je Vrtec Polzela izvedel tradicionalni Škratov pohod. Ta ne odkriva več skrivnostnih poti proti Gori Oljki, ampak odkriva nove poti proti Vimperku.**

Kljub slabi vremenski napovedi je kar nekaj staršev in otrok zbralo pogum in se odpravilo na pohod. Otroci so na poti srečevali gozdne škrate in se urili v različnih gibalnih spretnostih. Da je bila pot na Vimperk res varna, se nam je pridružil tudi Mobjav, ki je maskota za pilotni projekt vrtca na temo mobilnosti. Vzgojiteljice Vrtca Polzela pa so poskrbele za vodenje skupin do njihovih ciljnih točk in za izvedbo gibalnih dejavnosti na točkah

skozi gozd. K sodelovanju so se pridružila tudi lokalna društva (gasilsko, gobarsko-mikološko, planinsko in lovsko društvo), ki so s svojimi programi popestrili doživetja Škratovega pohoda.

Da pa vsi vključeni niso ostali praznih ust, so za njih poskrbeli ravnateljica Bernardka Sopčič s skupino pridnih kuharic OŠ Polzela. Čeprav sonca nismo videli, nas je gozd vseeno napolnil s sončno energijo in nas obdal s svojim zelenim sijem. Nasmejani in razigrani otroški obrazi pa so nas v naših srcih pogreli ravno tako, kot da bi na nas sijalo sonce.

Marjana Šander



Škratov pohod spet navdušil.



## Slovo od vrtca

**Tako smo se spraševali najstarejši otroci vrtca na Polzeli. Dolgo pot smo prehodili vse od prvega vstopa v vrtec kot »dojenčki,« do tega, da smo postali bodoči prvošolci.**

Svojo vrtčevsko pot smo prikazali 1. junija 2023 na slavnostni prireditvi Slovo od vrtca, ob kateri smo se spominjali svoje vrtčevske poti prek deklamacij, pesmic in plesov. Program so na zabaven način začele vzgojiteljice, ravnateljica Bernardka

Sopčič pa je v svojem nagovoru povabila vse otroke in starše, da skupaj naredimo prvi korak čez prag šole, kjer nas je čakalo sladko presenečenje. Da nam je slovo priklicalo solzice v oči, so poskrbele tudi vse vzgojiteljice, ki so nas na pot pospremile s pesmico, ki so jo odpele posebej za nas.

Kljub slovesu pa je v naših srcih pomembno le, da »čeprav se bomo mi razšli, bomo še prijatelji«.

Otroci in vzgojiteljice oddelkov 12, 13, 14, 15, 16



*Danes smo še skupaj mi,  
ki sošolci smo bili,  
a kdo ve, kam jutri pot  
nas raztrosi vsepovsod ...*

Še malo, pa bomo šolarji.





## Iz vrtca v šolo

**V začetku meseca maja so se v šoli oglasili predšolski otroci iz vrtca.**

Povabljeni so bili namreč na druženje z že izkušenimi prvošolci. Ob prebiranju in iskanju rim slikanice Sabine Posedel »Hitro pod odejo« in ob poustvarjanju njenih zgodbic so se vrtčevski otroci spoznali z načinom dela v šoli in šolskimi prostori ter spletli že prve prijateljske vezi.

Obljubili so, da še pridejo.

*Učiteljice 1. razredov*



▲ Vrtec in šola z roko v roki

## Praznovanje svetovnega dneva Zemlje 2023

**22. aprila vsako leto obeležujemo svetovni dan Zemlje.**



▲ Proslavili smo dan Zemlje.

Na Unescovi konferenci so leta 1969 predlagali dan spomina na Zemljo. Predlog je bil sprejet in leta 1970 so ta dogodek tudi prvič praznovali. Na ta dan po vsem svetu potekajo številni dogodki, ki nas ozaveščajo o pomenu varovanja okolja. Letošnje geslo dneva Zemlje je Vlagajmo v naš planet. Tudi na OŠ Polzela smo oddelki podaljšanega bivanja praznovali dan Zemlje. V petek, 21. aprila 2023, smo se zbrali pred šolo, kjer smo dan zaznamovali s kratkim programom. Vsak oddelek se je predstavil z eno točko (pevsko, plesno, deklamacijo, različnimi mislimi, kako ohranjati naš planet ...). Namen srečanja je bil, da učence in druge spodbudimo k razmišljanju, da je za naš planet treba skrbeti, ga spoštovati, da bo ostal primeren za življenje še za mnogo rodov, ki prihajajo za nami. In prav vsak lahko prispeva svoj delček odgovornosti k ohranitvi našega lepega planeta. Po končanem srečanju smo izvedli še čistilno akcijo v okolici šole.

*Sanja Kolšek*

## Ogrožene živali

**V mesecu maju smo v oddelku podaljšanega bivanja raziskali ogrožene živali in načrtovali, kako lahko vsak izmed nas prispeva k njihovi ohranitvi.**

Porisali smo asfaltne površine okrog naše šole, zdaj pa opazujemo majhne in velike, ki občudujejo naše slike, ter jim razlagamo, kako pomembno je, da se zavedamo svojega vpliva na živali.

*Majda Pur*

Projekt Ogrožene živali ➤



## Naš planet, naše zdravje – celostni naravoslovni dan

**V sklopu naravoslovnega dne »Naš planet, naše zdravje« smo na razredni stopnji učencem želeli povedati, kako pomembno je prostovoljstvo, kako lahko že sami ponudijo pomoč drugim oziroma so sami pomoči deležni.**

Olga Hočevar (predsednica Krajevne organizacije Rdečega križa Polzela), Igor Pungartnik (civilna zaščita), prostovoljec Jože Hrčica (voznik Prostoferja) in bolničarka Jana so imeli v avli šole kratko predavanje za učence. Učenci so si lahko tudi ogledali avto Prostofer.

Nekaj besed smo namenili čustvom. Čustva igrajo pomembno vlogo tako pri razmišljanju kot tudi pri našem obnašanju. Čustva, ki jih čutimo na dnevni ravni, moramo znati prepoznati in se z njimi tudi spoprijemati.

Petošolci so se spoznali s **solidarnostjo**, ki je v zadnjem času velikokrat izpostavljena. S pomočjo Časorisove novičke so besedo razložili, s pomočjo likovnega izdelka pa izrazili sporočilnost te besede.

Ker pa smo zdrava šola, smo del dneva posvetili tudi **čuječnosti**, pomenu duševnega zdravja in prijateljstva. V razredu ali na prostem smo se gibalno in izvedli vaje za sproščanje z gospo Majdo Pur.

Vsak razred je izdelal plakat na temo **zdrava šola**. Učenci z učiteljicami so bili zelo ustvarjalni, njihovi plakati imajo močna sporočila. Plakate smo zbrali in z njimi ustvarili zanimivo šolsko razstavo v avli šole.

Šestošolci so se udeležili delavnice **V svetu slepote in slabovidnosti** v sklopu Medobčinskega društva slepih in slabovidnih Celje. Manca Jazbec iz 6. r. je predstavila svoje vtise: »Spoznati življenje drugega človeka je res nekaj posebnega, sploh če je slep. Spoznali smo Sanjo, ki je kljub slepoti od rojstva zelo aktivna. Srečali smo se s pripomočki, ki jih slepi in slabovidni uporabljajo za vsakdanje življenje, kuhanje, igro. Brali smo knjigo v brajevi pisavi, hodili z belo palico in zavezanimi očmi. Poskusili smo si predstavljati biti slepi. Težko je bilo.«

Anaja Kališnik Plavčak in Ota-Lia Jarh iz 7. r. sta povzeli dogajanje sedmošolcev, ki jih je Društvo paraplegikov jugozahodne Štajerske ozaveščalo o **gibalni oviranosti**: »Obiskali so nas invalidni ljudje, ki so nam predstavili svoje zgodbe in vsakdanje življenje – dva paraplegika in fant, ki se je rodil z deformirano roko. Zgodbe so nas zelo ganile. Pripovedovali so jih zelo doživeto in vsi smo se zamislili, kakšno bi bilo naše življenje na invalidskem vozičku. Predstavili so nam tudi pripomočke za opravljanje različnih športnih aktivnosti, ki smo jih lahko tudi preizkusili. Zelo smo se začudili nad vrednostjo invalidskega vozička in vseh drugih pripomočkov. Pripovedovali in razložili pa so nam tudi o življenju tetraplegikov, ki je še težja oblika invalidnosti, saj so hromi od vratu navzdol.«

Osmošolce so obiskali predstavniki Društva oseb z okvaro sluha Celjske regije in jih popeljali v **svet tišine in kretanja**. Nika Dobnik iz 8. r. je strnila svoje misli po končani delavnici: »Na predavanju o gluhoti in naglušnosti smo spoznali, kako pride do gluhoti in naglušnosti ter kako naj skrbimo za svoj sluh. Spoznali smo gluho osebo in osebo s polševim vsadkom ter njuni življenjski zgodbi. Na delavnici je bila tudi tolmačka slovenskega znakovnega jezika. Spoznali smo, kako se sporazumevamo z gluhami ter kako ravnati, če srečamo gluho osebo. Bilo mi je všeč, da gluhi ljudje zmorejo bolj kot ne vse kot mi.«

Učenci od šestega do osmega razreda so se udeležili tudi delavnice prve pomoči in delavnice, povezane z ljubeznijo in spolnostjo. Devetošolci so razmišljali o spolni usmerjenosti in identiteti.

Dogajanje je bilo zares bogato, cilj celotnega dne pa najlepše opišejo besede sedmošolk **Anaje in Ote Lie**: »Ob tem dnevu smo spoznali, da imamo le eno življenje, ki je zelo pomembno, ne glede na to, kje smo ali v kakšnem položaju smo, in da moramo paziti nase in na druge.«

*Barbara Hudoklin in Doroteja Smej Skutnik, uredila Karmen Zupanc*



Na naravoslovnem dnevu smo razmišljali o zdravju.





# Devetošolki posneli dokumentarni film o vojni v Ukrajini

**Zveza prijateljev mladine Slovenije vsako leto razpiše nacionalni natečaj Evropa v šoli, ki je namenjen osnovno- in srednješolcem.**

Tema letošnjega natečaja je bila »vzgoja za mir«, ki je naju s Klaro Jug v začetku leta 2023 spodbudila k razmišljanju. V malo več kot mesecu sva posneli 10-minutni dokumentarni film o vojni v Ukrajini, ga poslali na natečaj in zmagali. Dokumentarni film, ki sva ga naslovili »Je to naša zadnja noč?« je začel nastajati v začetku januarja, ko sem se lotila pisanja scenarija. Odločila sem se, da bo dokumentarec razdeljen na tri dele.

Prvi del je sestavljen iz kratkih intervjujev s slovenskimi najstniki, ki odgovarjajo na vprašanja o vojni. Njihovi odgovori so mi dali vpogled v to, kako in koliko moji vrstniki razmišljajo o vojni, in na podlagi tega sem potem naprej gradila vsebino dokumentarca.

V prvem delu lahko gledalci dobijo tako perspektivo najstnikov, ki jim vojna ne predstavlja pomembnega faktorja v življenju, kot perspektivo fanta, ki se je spoprijateljil s sošolcem iz Ukrajine.



Učenci naše šole so bili prvi, ki sva jih tudi posneli. Na žalost smo vse morali posneti dvakrat, saj pri prvem snemanju nisva bili zadovoljni z ozadjem. Nato sva posneli tudi povezovalni del, v katerem nastopam sama.

V filmu svoj pogled o vojni v Ukrajini podajajo Maša Žgank, Sofia Laul, Tarik Ademi, Marko Šolajič in Lukas Mihajilovič, vsi učenci OŠ Polzela.

Drugi del vsebuje izjavi dveh strokovnjakov. Najprej sva se odpravili v Celje, kjer sva posneli izjavo vzgojitelja in prostovoljca Kristjana Vebra. Zdelo se mi je zanimivo, da svoj pogled na vojno razloži tudi on, saj je bil s svojo ekipo eden izmed prvih, ki so darovali stvari v Ukrajino.

Potem sva v Velenju posneli urednico Časorisa dr. Sonjo Merljak Zdovc. Zanimalo me je, kaj bo o vojni povedala oseba, ki sama o vojni piše za otroško-mladinski časopis.

Ko sem pisala scenarij, sem razmišljala, da bi dokumentarec najbolje prišel do izraza, če bi v njem lahko nastopili mladi, ki so ukrajinsko vojno doživeli na svoji koži. Tako sem se povezala s slovensko-ukrajinskim mladinskim orkestrom Music for the future. Glasbenike sva s Klaro posneli v Ljubljani. To je bila resnično izjemna izkušnja.

Posneli sva še odzive slovenskih najstnikov na to, kar so povedali Ukrajinci, in s tem je bilo snemanje končano.

Sledilo je pisanje zahval in proces montiranja filma, ki ga je vrhunsko opravila Klara. Skrbelo naju je, ali sva odločitev, da bova posneli dokumentarec za ta natečaj, sprejeli malenkost prepozno, vendar so na srečo vsa snemanja bila ravno v pravem času.

V veliko podporo in razne nasvete nama je bila najina mentorica Karmen Zupanc, ki naju je bodrila, da sva izdelek izpilili, kolikor se je dalo. Rezultate sem izvedela nekaj čez osmo zjutraj 21. aprila ter takoj šla poiskat Klaro in mentorico. Skupaj smo se odpravile do ravnateljice in vseh sodelujočih z naše šole ter jim sporočile veselo novico.

S filmom sva zelo zadovoljni. Sicer to ni bil najin prvi skupni video. Posneli sva jih že nekaj, z gotovostjo pa lahko rečem, da je bil ta dokumentarec najzahtevnejši in hkrati najboljši, kar sem jih režirala. Predstavljal nama je nov izziv in naredili sva korak višje.

Srčno upam, da si bo dokumentarec ogledalo čim več ljudi in da se bosta sočutje in razmišljanje zunaj okvira prek dokumentarca širila med vse generacije.

**Nuša Bohak, šolska novinarka in avtorica dokumentarnega filma »Je to naša zadnja noč?«**



Zmagovalki videonatečaja Evropa v šoli

V sredo, 31. maja 2023, je v Velenju potekal tudi regijski zaključek natečaja. Učenci OŠ Polzela so bili zelo uspešni, saj se je poleg Nuše in Klare na državno raven natečaja uvrstilo še 9 sodelujočih učencev. Svojega dosežka so se tako veselili Nika Strojanshek Marovt, Zara Krumpak, Matic Runjak, Larisa Turnšek, Ajda Čremožnik, Loriana Turnšek in Marija Hodnik Plaskan (vsi učenci matične šole) ter Mark Pirec in Lara Jelen, učenca POŠ Andraž.

## OŠ Polzela prejela tri zlate trstike

**Društvo pljučnih in alergijskih bolnikov Slovenije je letos razpisalo že 24. državno tekmovanje »Zdrav dih za navdih« za učence osnovnih in dijake srednjih šol.**

Na tekmovanju je sodelovalo 34 šol in 370 učencev, svoja dela smo prispevali tudi učenci OŠ Polzela in osvojili tri zlate trstike.

V soboto, 13. maja 2023, sva se Loriana Turnšek in Ela Cizej, obe učenki 7. c-rzreda s ponosom udeležili zaključne prireditve s podelitvijo odličij v Mladinskem zdravilišču in letovišču RKS Debeli rtič. Za svoja dela, pod mentorstvom gospe Marije Kronovšek, s katerimi opozarjavo na negativne učinke kajenja in spodbujava k boljši poti do zdravja in okolja, sva prejeli zlate trstike.

Na slovesni podelitvi sem imela to čast, da sem svojo pesem Zakaj ne kadim tudi recitirala, poleg bogatega glasbenega programa je svoja dela predstavilo še nekaj šol.

Po uradnem programu smo se razdelili v različne delavnice. Z Elo sva obe ljubiteljici pasjih prijateljev, zato sva se z velikim zanimanjem priključili delavnici Tačke pomagačke. Po delavnicah so nas pogostili še z odličnim kosilom in tako je bil več kot odlično končan dan v našem čudovitem krajinskem parku Debeli rtič z vonjem po morju, soli in borih.

Loriana Turnšek,  
šolska dopisnica

### Nekajenje – pot do boljšega zdravja in okolja

Kako danes svet se vrti,  
da vse več mladih v rokah cigareto drži?  
Kaj ti pomeni, da med prsti goreč predmet imaš,  
grdi razvadi se mlad predaš?

Nekateri bi radi nekaj posebnega bili,  
ampak cigareta te frajerja ne naredi.  
Oblačila, roke in iz ust ti smrdi,  
ali misliš, da to privlači ljudi?

Srce, pljuča, zobje in koža  
sijali ti bodo brez nikotina kot roža.  
Poleg zdravja in lepote  
prihranil boš še denarja lepe vsote.

Tudi narava se bo od dima spočila,  
novih ogorkov več ne bo nosila.  
Celo požarov bo manj v naravi,  
saj se iz ogorkov ne bodo razširili po travi.

Zdravniki bodo imeli manj dela,  
saj pljuča bodo lepo barvo imela.  
Če zaključim: »Vse bo super, zdravo, fit,  
ti pa čim prej nekaj kadit'!«

Ela Cizej, 7. c

### Zbogom, kajenje

Ti, cigareta,  
lahko bi ti rekla prekleta,  
toliko ljudi si zasvojila,  
življenj utopila.

Onesnažuješ okolje,  
ni ti mar, da bilo bi bolje,  
še zadnji denar bi vzela,  
samo da bi preživela.

Nase navežeš že otroke,  
zastrupljaš jih na obroke,  
zavajaš z različnimi okusi,  
da le privabljaš, da te vsak poskusi.

Verjemi, da slabo se ti piše,  
odšla boš, kot se kreda s table zbríše,  
kdo si, ljudje bodo spoznali,  
tvojim čarom se ne bodo več vdali.

Loriana Turnšek, 7. c

### Zakaj ne kadim?

Grda razvada,  
vsakdanja navada,  
z nami živi.

Zakaj se ji vdamo,  
se ji predamo,  
nam znano ni.

Ta cigareta nas odvisne naredi,  
nam življenje kroji,  
za seboj nič dobrega ne pusti.

Vzdražene so oči in grlo,  
barva kože se spremeni,  
na pljučih madež pusti.

Zmanjša nam telesno zmogljivost,  
poveča razdražljivost,  
ni ji mar za milost.

Kašelj se pojavi,  
dih se upočasni,  
srce rani.

Zato ne kadim,  
rada zdravo živim,  
si sama življenje krijim.

Cenim vsak dih,  
na oddaljenih valovih,  
na visokih vrhovih.

Želim si dolgo živeti,  
teči v neznano,  
življenje le eno mi je dano.

Zato ne kadim.

Loriana Turnšek, 7. c



# Učenci OŠ Polzela spet segli do zvezd

**Učenci Osnovne šole Polzela vsako leto skupaj z mentorji pripravimo že tradicionalno plesno-pevsko prireditev Sezimo do zvezd, na kateri se predstavimo s petjem in plesom vseh vrst.**

Prireditev je bila tako kot običajno zelo pestra – nastopili so prav vsi štirje pevski zbori OŠ Polzela (tudi POŠ Andraž), plesalci 1. in 2. razredov, pa tudi plesalke interesne dejavnosti plesne ustvarjalnice. Te so navdušile z modernim plesom, ki je prikazal aktualno problematiko virtualne zasvojenosti, ki povzroča odtujenost med ljudmi. Šest tretješolcev je navdušilo s ciprskim plesom, ki so ga pripravili za projekt Evropska vas.

Posebno vlogo pri dobrodelnem koncertu so že tradicionalno imeli osmošolci, ki na tej prireditvi odplešejo svoj plesni venček. Nanj se pripravljajo že vse od jeseni. Zaplesali so bluz, čačača, angleški valček in swing ter tako pričarali pravo plesno vzdušje.

Nastopile so tudi plesalke, ki so letos tekmovali na Šolskem plesnem festivalu (ŠPF). Zaplesale so na himno ŠPF in hiphop ples, s katerim so tekmovali, zaplesala pa je tudi štiričlanska hiphop skupina. Gledalci so nastopajoče plesalke nagradili z glasnim aplavzom.

Prireditev so uradno sklenili združeni pevski zbori OŠ Polzela, ki so zapeli pesem Sonce pomladi.

Posebnost tokratne prireditve je bila tudi podelitev priznanj in medalj najhitrejšim tekačem na Teku po hmeljskih poteh v sklopu Šport špasa. Podelitev sta izpeljala ravnateljica OŠ Polzela Bernardka Sopčič in podžupan Občine Polzela Igor Pungartnik.

Na prireditvi je nastopilo okrog 300 učencev, ki so se za svoj nastop res potrudili. Za vsako točko pa se skriva ne le trdo delo nastopajočih, temveč tudi mentorjev, brez katerih prireditve ne bi mogli uresničiti. Pomembno vlogo so imeli tudi učitelji, ki niso nastopili na odru, vendar so bili ključni v zaodruju. Prav vsem se je ravnateljica Bernardka Sopčič ob zaključku prireditve posebej zahvalila.

*Nuša Bohak, šolska novinarka*



 Pevsko-plesna prireditev Sezimo do zvezd



## Združena Savinjska dviguje pokale v Medobčinski nogometni ligi Celje



Ekipo Združena Savinjska sestavljajo igralci Nogometnega kluba Vransko, Nogometnega društva Polzela, Nogometnega kluba Žalec in Športnega društva Prebold.

**Nogometni klubi Spodnje Savinjske doline verjamemo v moč povezovanja. V začetku nogometne sezone 2022/23 smo sklenili sodelovanje in sestavili štiri izjemne ekipe z igralci Nogometnega kluba Vransko, Nogometnega društva Polzela, Nogometnega kluba Žalec in Športnega društva Prebold. Igralci so skupaj samozavestno, kot že uigran tim stopili na igrišče in presegli vsa pričakovanja. Ob intenzivnih treningih in brezkompromisnem sledenju viziji so pod okriljem trenerja Saše Bakarića v maju v zrak dvignili dva pokala.**

V nedeljo, 14. maja 2023, je potekala zadnja tekma Medobčinske nogometne mladinske lige Celje. Na Vransko se je z ekipo Združene Savinjske U19 prišla pomerit ekipa NK Rogaška, ki je bila Savinjanom glavni tekmelec v letošnji sezoni. Z rezultatom 2 : 0 so si tako tudi uradno priigrali naslov prvaka, čeprav je bil izid znan že teden dni prej. Zaključne tekme ter podelitve pokala in kolajn sta se poleg predsednikov NK Vransko Tilna Šmigoca, ND Polzela Alena Srebočana in ŠD Prebold Mateja Križnika udeležila

tudi vodja tekmovanja MNZ Celje Andrej Narat ter županja Občine Vransko Nataša Juhart.

Igralci Dominik Vrbovšek, Lovro Goltnik, Lovro Štahl, Andraž Korenak, Jure Novak, Jaka Škapin, Gal Turecki, Lovro Praprotnik, Aleš Poljanšek, Alen Popovič, Pascal Mojzeš, Kristian Aleš, Vid Divjak, Luka Božič, Slavko Maslič, Svit Zagoričnik, May Trkaj, Artem Lerner, Mak Gašper in Žiga Drofenik so v tej sezoni odigrali 17 tekem, ki so jih končali s 14 zmagami, 2 remijema in zgolj 1 porazom. Prvo kvalifikacijsko tekmo za uvrstitev v državno ligo, so proti ONŠ Golgeter Hajdina odigrali 31.5.2023, z zmago 3:0, drugo pa proti NK Malečniku 7.6.2023, na domačem igrišču na Vranskem, z rezultatom 7:1, ter se s tem povzpeli v 2. slovensko mladinsko ligo – vzhod.

Prav tako se je 12. maja med prvake povzpela tudi ekipa Združena Savinjska A (U15), ki jo sestavljajo igralci Nejc Lanišnik, Urh Turnšek, Lovro Dolinšek, Tjaž Marsel, Tay Kralj, Kristian Tominšek Čuvan, Nikolas Vrbovšek, Lukas Kolenc,

Jakob Artnjak, Gašper Kramar, Nejc Škrabe, Metod Stenovec, Jaka Štorman, Matjevž Hrboka, Aljaž Jelen in Bor Kodrun. Na domačem igrišču na Vranskem so z rezultatom 5 : 0 premagali ekipo Posavje - Krško A (U15) in si tako priigrali prvo mesto v ligi starejših dečkov. Zaradi spremembe sistema tekmovanja njihov rezultat letos ne šteje za dvig v višji nivo, vendar je to odlična odskočna deska za prihodnjo sezono. Fantje so odigrali skupaj 15 tekem ter si priigrali 12 zmag, 1 remi in 2 poraza. Do konca prvenstva jih loči še tekma v Velenju, njen rezultat pa ne bo več odločal.

Pokali so v naših rokah. Dejstvo, da je Združena Savinjska že v prvi skupni sezoni postala dvojni prvak Medobčinske nogometne lige Celje, je dokaz, da smo sprejeli pravo odločitev in da delo poteka na izjemno visoki strokovni ravni. Za uspehe iskreno čestitamo vsem igralcem in trenerju Bakariću.

Monika Marn



## S soncem obsijan vzpon na Peco



Na vrhu Peco

**Sončna majska sobota je bila glede vremena kot naročena za obisk dvatisočaka Peca iz avstrijske strani. V veseli planinski družbi smo se ob kavici posladkali z domačim pecivom in pot nadaljevali proti spodnji postaji gondole.**

Povzpeli smo se na 1700 metrov nadmorske višine, kjer smo začeli peturni krožni pohod po grebenu Hochpetzen do najvišjega vrha Feistritzer Spitze, po slovensko Bistriška špica (2113 metrov). Srečali smo se z drugo ekipo planincev iz našega društva, ki je vrh osvojila s slovenske strani. Precej poti je bilo zasnežene, toda s soncem obsijane. Hoja po grebenu je ponujala čudovite razglede tako na slovensko kot tudi na avstrijsko stran. Tudi vi ste vabljeni, da pridete v dobro družbo.

Sandi Mlakar

## 24. skupščina Zveze športnih društev Polzela

**Športniki Občine Polzela smo se v sredo, 31. maja 2023, zbrali na redni 24. skupščini Zveze športnih društev Polzela. Predsednice in predsedniki društev ter klubov smo se kot vsako leto v polni zasedbi zbrali na gradu Komenda, kjer smo z delovnim predsednikom Sandijem Mlakarjem pregledali aktivnosti zveze v preteklem letu.**

Glede na poročila je aktualnih dejavnosti in načrtov dovolj, zato je namen predvsem uresničevati že zastavljene cilje in naloge, se pa vsekakor veselimo novih izzivov. Pomemben podatek je, da smo v zvezo sprejeli novo Konjensko društvo Caballus, ki se s svojim številnim članstvom aktivno udejstvuje na mednarodnih tekmovanjih. Sprejem in

potrditev vstopa je vsekakor v obojestransko zadovoljstvo in velika pridobitev tako za Občino Polzela kakor tudi za šport v naši občini.

Pod točko z aktualnimi zadevami so nekateri predstavniki društev in klubov izpostavili način prijave in financiranja razpisov Občine Polzela ter sodelovanje članic in članov zveze pri vključevanju pri projektih v izvedbi Občine Polzela.

Po končani skupščini smo se družili v atriju gradu Komenda. Vsem, ki ste si vzeli čas in skrbite, da imajo naši občanke in občani možnost vključevanja v šport, se najlepše zahvaljujem in želim, da tovrstna dogajanja in dejavnosti izvajamo tudi v prihodnje.

Ivi Kapitler



Delovno predsedstvo skupščine

## Tekmovanje članov Društva upokojencev Polzela

**V mesecu maju so bila končana tekmovanja upokojenk in upokojencev v različnih športnih panogah na ravni Pokrajinske zveze društev upokojencev (PZDU) Celje za leto 2023. Skupni rezultati bodo znani junija. Eno izmed tekmovanj smo organizirali tudi člani Društva upokojencev Polzela, in sicer v ribolovu na jezeru v Preserjah.**



▲ Balinarji DU Polzela so se z doseženim 1. mestom uvrstili na državno prvenstvo.

Največji uspeh so dosegli balinarji, ki so ponovno zasedli prvo mesto in se tako spet uvrstili na državno prvenstvo. Članice našega društva so se redno uvrščale med prve tri najboljše ekipe, medtem ko člani še malo zaostajamo, a ne veliko.



▲ Uspešne članice društva

Najboljšo posamezno uvrstitev je dosegel naš član Igor Drobnič, ki je v disciplini kegljanja s kroglo na vrvici zasedel prvo mesto, saj je podrl največ kegljev. Podrobnejše rezultate bomo objavili naslednji mesec, ko bodo znani vsi izidi.



▲ Igor Drobnič je dosegel najboljšo posamezno uvrstitev.

Boris Turk

## Lokostrelec Roy Lah uspešen na državnih prvenstvih med srednješolci

**Lokostrelski klub Hmeljček deluje od leta 2021 in v naših vrstah je 24 članov, od tega 11 s tekmovalno licenco pri panožni zvezi. Najponosnejši smo na naše otroke, trenutno jih trenira šest. Najmlajši član šteje 11 let, najstarejši 56. let. V lokostrelstvu ni starostne omejitve. Med člani je tudi srednješolec Roy Lah iz Podvina pri Polzeli.**

Roy je vedno nasmejan in ne pozna strahu pred tarčo, zato se razvija v vrhunškega lokostrelca med mladimi v Sloveniji. Deluje pod vodstvom klubskega trenerja Marjana Izgorška in predsednice kluba Andreje Izgoršek.

Njegovi rezultati:

- državni dvoranski prvak v kategoriji do 18 let, slog goli lok,
- zmagovalec kvalifikaciji za šolsko notranje državno prvenstvo med srednješolci - goli lok,
- državni prvak na notranjem šolskem državnem prvenstvu med srednješolci - goli lok,

- zmagovalec kvalifikaciji za šolsko zunanje državno prvenstvo med srednješolci - goli lok,
- državni prvak na zunanjem šolskem državnem prvenstvu med srednješolci - goli lok.

Tako Roy kot tudi drugi otroci, ki zastopajo Lokostrelski klub Hmeljček in svoje šole, so na kvalifikacijah dosegli norme in se s tem uvrščali na visoka mesta na državnih prvenstvih.

V svoje vrste vabimo vse, ki se želijo poskusiti v lokostrelski večini.

Marjan Izgoršek



▲ Roy Lah iz Podvina pri Polzeli se razvija v vrhunškega lokostrelca.



## Tim Jevšnik uspešen v Kamniku in na Kitajskem



▲ S svetovnega pokala v Šanghaju

**Lokostrelec Tim Jevšnik je 14. maja 2023 na Veronikinem pokalu v Kamniku, tekmovanju s široko mednarodno udeležbo, ki šteje za svetovno rang lestvico, osvojil drugo mesto v članski kategoriji.**

Neposredno po končanih finalih v slikovitem okolju Arbo-retuma Volčji Potok je odpotoval na Kitajsko v mesto Šanghaj. Tam je potekalo tekmovanje za svetovni pokal, kjer se je kvalificiral na četrto mesto med člani in nato na tekmovanju končal na odličnem šestem mestu. Po tednu počitka v Sloveniji pa se odpravlja na tekmovanje za svetovni pokal v Medelin v Kolumbiji.

Manuela Mlakar Podgoršek

### OBVESTILO

## 19. gorski tek na Goro Oljko

Planinsko društvo Polzela bo v sodelovanju s Športnim društvom Andraž v **soboto, 8. 7. 2023, ob 9. uri** organiziralo 19. gorski tek na Goro Oljko.

Za izvedbo teka moramo zagotoviti popolno prostost cest in poti, zato bodo potrebne krajše zapore cest. Zapore bodo izvajali redarji v času od 9.00 do 10.30.

Prosimo za razumevanje, saj boste s tem pripomogli k uspešni realizaciji prireditve. Vsem iskrena hvala.



Planinsko društvo Polzela

ZDRUŽENJE BORCEV ZA VREDNOTE NOB  
SPODNJE SAVINJSKE DOLINE  
KRAJEVNA ORGANIZACIJA ANDRAŽ



### VABILO

Spoštovani občanke in občani, predsedniki društev in drugi ljubitelji narave!

KO ZB za vrednote NOB Andraž bo v soboto, 1. julija 2023, skupaj s ŠD Andraž organiziral tradicionalni

#### POHOD PO SPOMINSKIH OBELEŽJIH ANDRAŽA.

Dobimo se ob 7.30 na igrišču v Andražu in obiščemo:

1. spominsko ploščo pod zvonikom cerkve sv. Andreja v Andražu,
2. spominski plošči padlim v vojni 2014–2018 (pri vhodu na pokopališče Andraž),
3. spominsko obeležje umrlim ameriškim letalcem (na obzidju pokopališča Andraž),
4. osrednji spomenik NOB (1941–1945) v Andražu,
5. spominsko obeležje v Pirnih Lokah,
6. spominsko obeležje pri domačiji Praprotnik na Lovčah in
7. spominsko obeležje na Gori Oljki.

Za pohodnike bomo v Planinskem domu na Gori Oljki pripravili manjše družabno srečanje. Za starejše, ki ne bodo zmogli prehoditi vse poti, bomo zagotovili prevoz.

Po končanem srečanju se vrnemo na igrišče.

Vljudno vabljeni.

S tovariškim pozdravom!

Jože Krk, l.r.  
Predsednik KO ZB za vrednote NOB Andraž

Športno društvo Andraž

Krajevna organizacija ZB za vrednote NOB Andraž

ČLANOM ŠPORTNEGA DRUŠTVA, ČLANOM KO ZB ZA VREDNOTE NOB, DRUGIM LJUBITELJEM ŠPORTA IN SPOŠTOVALCEM NAŠE ZGODOVINE

## Vabilo

### NA ŠPORTNE PRIREDITVE IN POHOD PO SPOMINSKIH OBELEŽJIH ANDRAŽA OB PRAZNIKU DRUŠTVA, DNEVU DRŽAVNOSTI IN SVETOVNEM OLIMPIJSKEM DNEVU

Ob praznovanju DNEVA DRŽAVNOSTI (25. 6.), PRAZNIKA DRUŠTVA ŠD ANDRAŽ (29. 6.) IN SVETOVNEM OLIMPIJSKEM DNEVU (23. 6.) vas vabiva k sodelovanju ali ogledu ŠPORTNIH PRIREDITEV in na POHOD PO SPOMINSKIH OBELEŽJIH ANDRAŽA. Dogodki bodo:

#### SOBOTA, 17. 6. 2023,

- ob 18.00: 18. KOLO MEDKRAJEVNE LIGE MALEGA NOGOMETA Z ZAKLJUČKOM – igrišče v Andražu

#### SOBOTA, 24. 6. 2023,

- ob 20.30: SKOZI KRESNO NOČ NA GORO OLJKO – start pri igrišču v Andražu

#### NEDELJA, 25. 6. 2023,

- ob 8.00: IZLET S KOLESI – start in cilj pri igrišču v Andražu

#### SOBOTA, 1. 7. 2023

- ob 7.30: POHOD PO SPOMINSKIH OBELEŽJIH ANDRAŽA – start pri igrišču (VABLJENI ČLANI VSEH DRUŠTEV)  
ORGANIZATOR: Krajevna organizacija ZB za vrednote NOB
- ob 15.00, 7 UR MALEGA NOGOMETA – VZHOD : ZAHOD – igrišče v Andražu

#### NEDELJA, 2. 7. 2023

- ob 17.00: 4. ŠPORTNO SREČANJE MED ČLANI DRUŠTEV ANDRAŽA ZA PREHODNI POKAL ŠD ANDRAŽ
- ob 17.00: 3. TURNIR STRELJANJA Z ZRAČNO PUŠKO – ob igrišču v Andražu

V pričakovanju vaše udeležbe vas športno pozdravljava in

*vljudno vabiva.*

Jože Krk, l.r.  
Predsednik KO ZB za vrednote NOB Andraž

Simon Ograjenšek, l.r.  
Predsednik ŠD Andraž



**PROJEKTI TAVOR MLADIH**

ZA DRUŽBENO ANGAŽIRANE IN USTVARIALNE MLADE, MED 17. IN 22. LETOM STAROSTI.

OD 6. DO 10. AVGUSTA 2023

ZDRAVILISČE RKS DEBELI RTIČ

SPOZNALI SE BOSTE S PROJEKTNIM VODENJEM, USTVARILI SVOJ PROJEKT IN PRIPRAVILI PRIJAVNICO ZA RAZPIS. DOLOČILI KONKRETNE KORAKE IN TERMIN, KO BOSTE PROJEKT S POMOČJO ORGANIZACIJE TUDI REALIZIRALI.

VEČ INFORMACIJ IN PRIJAVNICO NAJDETE NA SPLETNI STRANI: [HTTPS://WWW.RDECIKRIZLJUBLJANA.SI/SL/MLADI/](https://www.rdecikrizljubljana.si/sl/mladi/)

## Mladi, imate ideje? Uresničite jih z nami ob morju!

Na poletnem taboru mladih se boste spoznali in povezali z organizacijo Rdečega križa Slovenije (RKS) ter pridobili znanje in veščine za samostojno organizacijo in izvedbo projekta od ideje do realizacije.

Udeleženci boste v petih dneh sodelovali v interaktivni delavnici in pridobili znanje o tem, kako se po ideji lotiti projekta, pripraviti finančno konstrukcijo in se prijaviti na razpis.

Po končanem taboru boste imeli priložnost zasnovani projekt prijaviti na interni razpis RKS in ga uresničiti na območju delovanja RKS - Območnega združenja Žalec.



## Izvrstno sodelovanje, prostovoljna skupnost, ljubeznivi dialog, hvaležnost



Ljubljanski madrigalisti so navdušili obiskovalce.

**Z veseljem napišem, da nam je Mešani komorni zbor Ljubljanski madrigalisti 5. maja 2023 zapel raznolik repertoar, tako odlično, da je z vsako pesmijo požel navdušen, iskren, bučen in dolg aplavz.**

V naši župnijski cerkvi sv. Marjete na Polzeli smo se zbrali glasbeni poznavalci, sladokusci in prijatelji vrhunskega petja. Koncert je pomagala organizirati Polzelanka dr. Andreja Jelen, pevka v tem zboru. Vzdušje je bilo fenomenalno, petje izvedeno občuteno in v srce segajoče.

V sklopu projekta "Ego - ovira (koncertna kritika egoizmu in skrb za zdravo skupnost)" pod pokroviteljstvom JSKD, Občine Polzela in KUD Polzela je bil med poslušalce razdeljen tudi koncertni list.

Ubi caritas je svetovno znana pesem s humanitarnim sporočilom o dobroti in ljubezni, božji in človeški. Po ovacijah so pesem za zaključek kulturnega dogodka zapeli še enkrat. V veznem tekstu so naznanili, da nameravajo vse zbrane prostovoljne prispevke velikodušno podariti naši Župnijski Karitas Polzela za humanitarne namene.

V imenu Kulturno-umetniškega društva se je predsednica za imeniten nastop 25-članskega zbora s cvetličnim šopkom zahvalila dirigentki Klari Maljuga, ki Ljubljanske madrigaliste vodi od leta 2018, ta pa se je pristrčno zahvalila vsakemu pokrovitelju posebej in tudi župniku Urbanu Lesjaku, da jim je omogočil nastop v cerkvi.

Hvala za čudovit večer, s prireditvijo na visoki ravni, kot jo imamo priložnost doživeti le redkokdaj.

*Blaž Jelen*

## Savinjčani beremo 2022/23 - zaključna prireditev projekta branja odraslih v Spodnji Savinjski dolini

**Medobčinska splošna knjižnica Žalec je v začetku maja 2023 zaključila eno izmed promocij branja, to je projekt branja odraslih Savinjčani beremo, ki druži bralce šestih občin Spodnje Savinjske doline (Braslovče, Polzela, Prebold, Vransko, Tabor in Žalec). Na zaključno prireditev sezone branja 2022/23, ki je bila 8. maja 2023 v dvorani Doma II. slovenskega tabora, so bili povabljeni vsi včlanjeni bralci, teh je bilo letos 290.**

Bralci so tudi letos lahko izbirali iz raznovrstnega nabora naslovov domačih in tujih avtorjev, ki smo ga v posebni zgi-banki zanje pripravili knjižničarji Medobčinske splošne knjižnice Žalec oziroma vseh njenih enot v šestih občinah. Bralci so v skupnem branju spet začutili veter in jadra, saj navdušev-



▲ Z literarnim gostom Dragom Jančarjem se je pogovarjala Jolanda Železnik.

nje ne usiha. Začetek branja je 20. novembra, na dan slovenskih splošnih knjižnic, sklene pa se maja naslednje leto, ko so vsi bralci povabljeni na skupno druženje.

Letos je bil program spet pripravljen s posebnim občutkom za vse odtenske duše, da se nasiti lepega in spodbudnega. Lahko so prisluhnili izbranim besedam, ganljivi glasbi, plesu, pogovoru z enim najprepoznavnejših pisateljev. Program je povezovala direktorica knjižnice Jolanda Železnik. Bralce sta nagovorila župan Občine Žalec Janko Kos v imenu vseh županov Spodnje Savinjske doline in bibliotekarka Irena Štusej v imenu projekta branja odraslih. V nadaljevanju se je direktorica Jolanda Železnik pogovarjala s pisateljem, dramatikom in esejistom Dragom Jančarjem. Sledil je preplet glasbe in plesa Ko klasika sreča tango v izvedbi Inge Ulokina na violini in Olge Ulokina na klavirju. Na ganljivo glasbo sta plesala Maja Pucelj in Peter Fileš, profesionalni plesni par, vmes pa Lara Nedeljkovič, državna prvakinja v paraplesu, v spremstvu profesionalnega plesalca Petra Fileša.

V družabnem delu s pogostitvijo so lahko bralci pristopili k pisatelju, kupili njegove knjige, prejeli podpis, se kaj pogovorili. Prisotni so bili tudi plesalci in glasbenici, ki so sodelovali v programu.

Nova sezona branja se bo začela 20. novembra 2023, morda boste takrat prvič z nami. Vse, ki ste nam zvesti že 16 sezon, pa naj le spomnimo, da je potreben vpis vsako leto posebej. Hvala, da ste z nami.

Irena Štusej

## Vrtec na obisku v Občinski knjižnici Polzela

**V našo grajsko knjižnico na Polzeli prihajajo na obisk tudi najmlajši bralci, ki obiskujejo Vrtec Polzela. V petek, 19. maja 2023, nas je razveselila skupina otrok iz oddelka 7 z vzgojiteljicama Anjo Ribič in Mihaelo Romih.**

Na poti so si ogledali grad in spoznali njegove zanimivosti. Seznanili so se s knjižnico, se navajali na okolje in vzdušje knjižničnega prostora, spoznali, kako se primerno obnašati v knjižnici in pravilno ravnati s knjigami. Spominska sobica Neže Maurer jih je očarala. Nato so prisluhnili pravljici o tihem bralnem kotičku. Spoznali so glavnega junaka volka, ki je z vztrajnostjo počasi napredoval in na koncu postal razgledan in kulturni bralni mojster.

Bilo je zelo prijetno in zanimivo. Veselimo se ponovnega druženja.

Renata Novak



▲ Otroci so z zanimanjem prisluhnili pravljici o volku, ki je postal bralni mojster.

## Likovna kolonija v Novem Kloštru na temo Ivana Tavčarja in Maksima Gasparija



▲ Udeleženci šeste likovne kolonije v Novem Kloštru

**Pod oboki in na osrednjem dvorišču dvorca Novi Klošter se je 20. maja 2023 zbralo 35 ljubiteljskih slikarjev iz širše Slovenije, Avstrije in Hrvaške.**

Že šesto leto poteka likovna kolonija v Novem Kloštru in vsako leto z drugo temo, kar navdušuje udeležence, ljubiteljske slikarje. Prvo leto smo slikali na temo »Podobe Novega Kloštra skozi čas«, drugo leto »Cankarjevo leto« in praznovanje 30 let likovne sekcije KUD Polzela, tretje leto »Vodnikovo leto«, četrto leto »Naslikane Prešernove pesmi«, peto leto »Plečnik in arhitektura mojega kraja«. To leto je razglašeno za »Tavčarjevo leto«, likovniki pa častimo slikarja Maksima Gasparija ob 140. obletnici njegovega rojstva. Tako bo letos na ogled veliko upodobitev literarnih del Ivana Tavčarja in nekaj motivov ter prizorov po likovnih delih Maksima Gasparija.

Ob ogledu 35 slik bomo 27. maja 2023 počastili tudi 35-letnico delovanja likovne sekcije KUD Polzela. Razstava bo do 30. junija 2023 na ogled na gradu Komenda Polzela.

Mojca Korošec

**Prosim, darujte kri!**



**Vljudno vabljeni na krvodajalsko akcijo, v veroučno učilnico Župnije Polzela,**

**v sredo, 21. 6. 2023, od 7. do 12.**

**Prosim, da se za odvzem krvi naročite po telefonu na številki ZTM Ljubljana: 051 389 270 ali 030 716 796, med tednom, od 7. do 15., ali e-pošti: [krvodajalec@ztm.si](mailto:krvodajalec@ztm.si).**

**Hvala, ker darujete kri in upošteвате zaščitne ukrepe!**

Oglas ni lektoriran.

## S Tonetom Partljičem in vzhodnim vetrom v Občinski knjižnici Polzela

**Ne mara, da ga najavljamo s presežnimi pridevniki. Dovolj je izgovoriti le njegovo ime in se za njim usuje vse - komedije, smeh, zgovornost, duhovitost, Maribor. Nobenega drugega Toneta ni v Sloveniji, ki bi bil tako zelo Partljič.**

Toneta Partljiča smo v polzelski grajski knjižnici gostili v sklopu Beletrinih trubadurjev. Avtorji založbe Beletrina med bralci v živo predstavljajo svoja najnovejša dela. Uspelo nam ga je ujeti in zadržati toliko časa, da smo predstavili njegov zadnji roman *Veter z vzhoda*.

V pogovoru z bibliotekarko Ireno Štusej sta uvodoma razkrila retrospektivo njegovega ustvarjanja. Več kot trideset ko-

medij je napisal, bil je zaposlen v gledališču kot dramaturg in umetniški vodja, nekaj časa poslanec, kot upokojenec pa piše obsežna prozna dela: *Pasja ulica*, *Pesnica*, *Sebastjan in most*, *Ljudje z otoka*, *Ljudje iz Maribora* in nazadnje *Veter z vzhoda*.

Roman *Veter z vzhoda* zajema čas med obema vojnama, pravzaprav zelo kratko obdobje druge polovice leta 1933 in leto 1934. Tu je Maribor, je čas nacionalističnega in fašističnega grmenja, smrt Rudolfa Maistra, atentat na kralja Aleksandra, genocid nad slovenskimi Primorci ... Nosilci zgodbe so predvsem dijaki, ki pridejo iz Primorske, Prlekije, Slovenskih goric, Ljutomera in od drugod v Maribor. Nastanijo se na desnem bregu Drave, kjer so tudi

barakarska naselja tekstilnih delavcev, ki živijo v bedi in pomanjkanju. Zvedavi so, oči imajo odprte in razmišljajo s svojo glavo. Čeprav ves Maribor hlepi po znanju in nacionalnem ponosu, ki bi mesto povzdignila nad druga mesta, jih prevzame nesrečno življenje delavcev. Sodelujejo v raznašanju letakov, ki pozivajo k rušitvi oblasti kralja Aleksandra. Že naslednje jutro jih vklenejo in zaprejo v preiskovalni zapor, proces proti njim pa je poznan kot "kindergartni proces", nikomur v ponos.

V romanu so izpostavljena tudi ženska imena, že kar hvalnice ženskam. Tu je Marija Maister, večinoma imenovana Maistrova vdova, potem je tu Nemka Greta Šprah, ki ostane v Mariboru in žalostno propade, tu je omemba Anice Kosovel, sestre Srečka Kosovela, ki je učila slovenščino na realki v Mariboru. Zanimiva je omemba splavarjev na Dravi, profesorja Zeusa, ljubitelja slovenskega jezika, gledališnikov in še mnogo tega, kar je bilo mariborskega v tistem času.

»Kadar grem čez reko, čutim vso Dravo, ki je kdaj stekla pod tem mostom, vse mi gre po glavi,« je sklenil Tone Partljič. Vem, da je prediva za nove romane še dovolj in da mu želimo le dobrega zdravlja, da vse napiše. Prijeten večer je bil.

Irena Štusej



Tone Partljič in bibliotekarka Irena Štusej



### Dogodek za starejše - predavanje o varnosti v prometu

Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu (SPV) Občine Polzela in Društvo upokojencev (DU) Andraž nad Polzelo vabita na delavnico o varnosti v prometu. Predavala bosta Igor Rolih in Dragica Sternad Pražnikar iz Javne agencije RS za varnost prometa (AVP). Dogodek se bo potekal v četrtek, 22. 6. 2023, ob 9. uri v Domu krajanov Andraž.

AVP in DU Andraž nad Polzelo

## Zvezdica Zaspanka na pravljčni uri v Občinski knjižnici Polzela

**Pravljica Zvezdica Zaspanka Franeta Milčinskega - Ježka je v prvotni različici nastala že leta 1946. Dve leti pozneje je bila dopolnjena v obsegu, kot ga poznamo danes. Različni mediji so si krojili zgodbo na svoj način. Tudi tisti, ki jo pripovedujemo mlajšim otrokom, jo radi zarobimo po svoje. Besedilo je obsežno, z dramatizacijo pa lahko pridobimo pozornost.**

Na pravljčni uri v polzelski knjižnici so pravljico poslušali kot onemeli. S širokim pogledom so najbrž v mislih sledili Zaspanki, ki je na Zemlji iskala prenočišče, pri tem pa je srečala vse vrste oseb, dokler ni naletela na njega, ki mu je prebudila srce.

Zvezdice si včasih predstavljamo s krono, zato je bilo primerno, da smo jih naredili tudi ob tej priložnosti. Iz papirja so nastale preproste kronice za vse glave.

Irena Štusej



Med ustvarjanjem

## Srečanje malih vokalnih skupin, razstava, praznovanje

**V soboto, 27. maja 2023, je Kulturno-umetniško društvo (KUD) Polzela v sodelovanju z Občino Polzela, Društvom Dvorca Polzela, JSKD IO Žalec in Gobarsko-mikološkimi društvom Polzela izvedlo skupni dogodek v dvorcu Novi Klošter v Zalahah pri Polzeli. Začelo se je s sveto mašo, ki jo je daroval duhovnik Felju Torra, nadaljevalo z vodenimi ogledi dvorca Novi Klošter, sledilo pa je 24. srečanje malih vokalnih skupin, združeno z odprtjem 6. likovne razstave Novi Klošter 2023 (tudi letos mednarodne) in praznovanjem 35-letnice likovne sekcije KUD Polzela.**

Na srečanju malih vokalnih skupin je sodelovalo sedem sestavov (Vokalni kvintet Lastovka Polzela, Vokalna skupina Maltežanke Polzela, Kvartet Gomilsko, Andraški oktet, Reški bend iz Marije Reke, Ljudski pevci iz Tepanj in Kvartet Grče z Dobrne), na likovni koloniji Novi Klošter 2023 pa 35 likovnikov pod mentorstvom Vojka Kumra in Dragana Podovaca.

Ob praznovanju 35-letnice likovne skupine KUD Polzela je spomin poneslo 35 let nazaj, ko je šest likovnikov na pobudo Stanka Novaka ustanovilo likovno skupino v obliki kulturnega društva. Danes skupina šteje več kot 60 članov, pripravljajo skupinske in samostojne likovne razstave ter tudi nekatere druge uveljavljene likovne dogodke, od katerih je najprepoznavnejša likovna kolonija prijateljstva, ki bo letos dosegla 33. izvedbo. Na prireditvi je Anica Tamše, ki je edina še dejavna ustanovna članica likovne skupine, podarila eno svojih del dvorcu Novi Klošter.



Razstava 6. likovne kolonije v Novem Kloštru je do 30. junija 2023 na ogled na gradu Komenda.

V pozdravnih nagovorih so spregovorili župan Občine Polzela Jože Kužnik, predsednica KUD Polzela Klavdija Sitar, organizacijska vodja dvorca Novi Klošter Carmen Fernandez, predsednik Gobarsko-mikološkega društva Polzela Franci Urahtnik, predsednica likovne skupine KUD Polzela Sonja Jezernik in Vojko Kumer v imenu mentorjev likovne kolonije. Prireditve sta povezovala Klavdija Sitar in Marko Slokar, likovna razstava pa je na ogled na gradu Komenda Polzela.

Tone Tavčer



OBČINA POLZELA

# Tadej Toš

## *Stand up komedija*

**28. 7. 2023**

**OB 20.30 URI**

**GRAD KOMENDA POLZELA**

**VSTOPNICE NA TIC POLZELA IN EVENTIM**



# Čarodej Magic Aleksander

## *Večer čarovnij*

**11. 8. 2023**

**OB 19. URI**

**GRAD KOMENDA POLZELA**

**VSTOPNICE NA TIC POLZELA**



OBČINA POLZELA





## Glasbeni spektakel filmske glasbe "Dva orkestra, ena zgodba"



 Pihalni orkester Cecilija Polzela in Godba Liboje

**Za nami sta kar dve ponovitvi našega glasbenega spektakla filmske glasbe "Dva orkestra, ena zgodba", ki smo ga pripravili v sodelovanju z Godbo Liboje. Za ta prav posebni dogodek smo se združili in na oder stopili v sestavu več kot 60-članskega orkestra.**

Najprej smo koncert izvedli v soboto, 20. maja 2023, v Športni dvorani Polzela, nato pa ga ponovili v soboto, 27. maja 2023, ko smo nastopili v Letnem gledališču Limberk v Grižah. Priznati moramo, da je okolica narave naredila svoje, saj je bilo vzdušje zares edinstveno.

Pridružila se nam je vrhunska vokalistka Ana Grdadolnik, s katero smo ponovno ustvarili prečudovito zgodbo. Morda jo poznate kot lansko finalistko priljubljenega šova Slovenija ima talent, v katerem je prejela zlati gumb Lada Bizovičarja.

Ker je bila rdeča nit koncerta filmska glasba, smo vedeli, da bosta več kot odlično vlogo napovedovalcev izpeljala igralka, pevka in sinhronizatorica Maša Tiselj ter Žiga Bunič, ki se prav tako giblje v sinhronizatorskih vodah ter nastopa na odrih in v televizijskih serijah.

Vse skupaj ne bi bilo mogoče brez našega Gašperja Smisla, ki je izjemen skladatelj, pesnik, aranžer in multiinstrumentalist. Poleg tega, da je dirigent Pihalnega orkestra Cecilija Polzela, je lani postal še umetniški vodja Godbe Liboje, kot instrumentalist pa sodeluje še z Godbo Zabukovica.

Naš koncertni program je postregel z naslednjimi uspešnicami: Na svoji zemlji, Mission Impossible Theme, Superman, How To Train Your Dragon, Flashdance ... What a Feeling, Gardelin, Pirates of The Caribbean, Gonna Fly Now, Batman, The Lord Of The Rings, The Magnificent Seven, My Heart Will Go On, Skyfall in Gremo v kino.

Radi bi se zahvalili prav vsakemu, ki si je vzel čas in naš prišel poslušat. Vaša podpora nam pomeni ogromno. Upamo, da smo vas popeljali v čarobni svet filmske glasbe, vas nasmejali in vam polepšali sobotni večer.

*Živa Avžner*

# Abba Mia Tribute Band



19. 8. 2023 OB 20. URI

GRAD KOMENDA POLZELA

VSTOPNICE NA TIC POLZELA IN EVENTIM



# Aliya



26. 8. 2023  
OB 19.30 URI

GRAD KOMENDA POLZELA

VSTOPNICE NA TIC POLZELA IN EVENTIM



## Dalmatinske pesmi iz Splita ponesli na Polzelo

**Klapa Šufit, ki sicer v polni sestavi šteje devet članov, se je v sedemčlanski zasedbi posebej za koncert na Polzeli na sončno soboto, 20. maja 2023, pripeljala iz Splita ter navdušila več kot 350 Polzelanov in obiskovalcev iz bližnjih krajev.**

Čeprav glasbe ni mogoče meriti s številkami, kaj šele z lestvicami, saj je njeno bistvo mogoče razumeti le s srcem, ne gre spregledati dejstva, da je njihova pesem *Ne diraj moju ljubav* na portalu Youtube presegla 33 milijonov ogledov oziroma poslušanj. Zato verjetno ni daleč od resnice, če zapišemo, da je večina občinstva na grajskem dvorišču najbolj željno pričakovala ravno to pesem. V imenu klape nas je pozdravil in koncert tudi povezoval njihov simpatični tenorist Teo Bikič, ki je priznal, da so dalmatinski pevci romantične duše, ki najraje pojejo in ustvarjajo ljubezenske pesmi oziroma ljubavne pisme, kot to zveni po dalmatinsko. Na naša ušesa so tako v a cappella slogu in z malo klaviaturske podlage izpod spretnih prstov maestra Vinka Didoviča zazvenele naslednje pesmi: *Proplakat če srce*, *Jubin te*, *Otkad tebe znam*, *Spušta se noč*, *Otkad tebe znam* in mnoge druge. Za živahni pevski intermezzo je poskrbela slovenska pevka Tanja Žagar, zaradi katere je bila publika še številčnejša. Vrhunec večera je bila pesem *Za cili život*, ki sta jo Tanja in klapa Šufit odpeli skupaj in je z besedilom *Za celo življenje, morda kar za dve, toliko imam zate jaz ljubezni* hvalnica ljubezni.



▲ Klapa Šufit ponesla dalmatinske pesmi na Polzelo

Prijeten in skoraj že pravi topel poletni večer se je sklenil z glasbenim presenečenjem, ki nas je ganil in spodbudil, da smo vsi zapeli skupaj, kot eno. Klapa je s Tanjo namreč odpela slovensko pesem Lojzeta Slaka *Čebelar*. Klaviaturistu se je ob tem na harmoniki pridružil mladi Žan Zabukovnik iz Andraža nad Polzelo. Hvala vsem izvajalcem za lep večer.

Teja Zidanski

## Ljudska pesem je povezana s slovenskim človekom in našo narodno zavestjo



▲ Redko slišani duet: Mitja Ferenc in Primož Grašič

**"Z nami je, ko se poslavljamo od staršev, doma, domovine. Z nami je, ko gremo v vinograd, med trte, na polja. Ljudska pesem je z nami, ko gremo k vojakom. Povezana je s slovenskim človekom in našo narodno zavestjo, ki nam je pomagala, da smo se ohranili na tem najlepšem koščku sveta. Ni večje vznesenosti, večjega upanja kot takrat, kadar smo nekje v tujini in zaslišimo slovensko pesem." Tako je Mitja Ferenc opisal pomembnost ljudske pesmi za nas, Slovence.**

S Primožem Grašičem, odličnim slovenskim džez kitaristom, skladateljem, aranžerjem in glasbenim producentom, ki je v svoji karieri sodeloval s svetovno znanimi glasbenimi imeni, sicer pa je dolgoletni član Big Banda RTV Slovenija, sta zasnovala projekt večerov ljudske pesmi. Kot redko slišani duet sta Primož in Mitja pod krošnjo platane ob gradu Komenda predstavila številne ljudske in ponarodele pesmi, med drugim smo slišali *Jaz bi rad rdečih rož*, *Roža na vrtu zelenem cvete*, *Lastovici v slovo*, *En hribček bom kupil*, *Ti si urce zamudila*.

Z globokim žametnim glasom nas je Mitja, ki ga sicer po glasbeni plati dobro poznamo kot dolgoletnega člana in pevc skupine *Prifarski muzikanti*, ponesel v drug čas, morda v mladost ali otroštvo naših staršev, starih staršev, ko se je domača ljudska pesem ob različnih priložnostih še pogosto pela.

Teja Zidanski

**ZAUPAJMO SEBI IN DRUGIM**

Medobčinska splošna knjižnica Žalec

tako nas spodbuja izjemna **SANELA BANOVIĆ, dr. med.**,  
karizmatična zdravnica,  
za katero velja, da pri pacientu ne zdravi samo  
simptomov bolezni, temveč mu pomaga zdraviti tudi dušo.



Vsako srečanje z njo je nekaj nepozabnega, zagotovo bo takšno tudi  
v torek, 20. junija 2023, ob 19.30  
v Domu II. slovenskega tabora Žalec, kamor vas vabimo.  
Za vstop potrebujete zgolj brezplačno vstopnico,  
ki jo lahko prevzamete v Medobčinski splošni knjižnici Žalec  
ali uro pred predavanjem.


Ne zamudite tega ekskluzivnega dogodka,  
ki nam ga poklanja Sanela Banović – Peresciutti, dr. med.

Vse naše dogodke fotografiramo in/ali snemamo ter fotografije in/ali  
posnetke javno objavimo.

**MEDGENERACIJSKO DRUŠTVO  
MOZAIK  
GENERACIJ**  
POLZELA

prijazno vabi ob začetku poletja zainteresirane starejše ljudi na  
družabno srečanje s predavanjem in delavnico z naslovom

**Možganska telovadba: vaje za spomin,**



ki bo potekalo **v torek, 4. julija 2023, z začetkom ob 9.30**  
v prijetnem ambientu ob Savinji (Športni park Ločica ob Savinji).

Predavanje z delavnico bosta izvedli  
**Mihaela Anclin in Darja Lužnik (UPI Ljudska univerza Žalec),**  
ki bosta vsem zainteresiranim predstavili pomembne informacije in preproste  
tehnične, s pomočjo katerih si bodo lažje zapomnili sezname, rojstne datume,  
imena ter obraze.

Po prijetnem druženju ob spoznavanju novih znanj  
bo zelo dobrodošla pogostitev v družbi prijaznih ljudi.

**Zaradi organizacije so potrebne prijave do 30. junija 2023 na tel. št. 031  
343 774.**

Vabljeni!  
Marjana Šmajš, predsednica

# Igor in zlati zvoki



8. 9. 2023  
OB 19. URI

GRAD KOMENDA POLZELA

VSTOPNICE NA TIC POLZELA IN EVENTIM

OBČINA POLZELA

## Pihalni orkester Cecilija in Godba Liboje na Mednarodnem festivalu pihalnih orkestrrov na Malem Lošinju

**Po dveh uspešno izpeljanih majskih koncertih na Polzeli in Letnem gledališču Limberk Griže smo se glasbeniki Pihalnega orkestra Cecilija in Godbe Liboje 2. junija 2023 odpravili na Mednarodni festival pihalnih orkestrrov na hrvaški otok Mali Lošinj.**

V družbi 12 orkestrrov se je na 15. festivalu zbralo več kot 500 glasbenikov iz Italije, Hrvaške in Slovenije. Na vroče sobotno popoldne smo godbe ena za drugo ob zvokih koračnic zakorakale po promenadi ob morju do glavnega prizorišča, kjer smo se združile v en veliki

orkester in skupaj zaigrale dve pozdravni skladbi.

Po pozdravu županje Malega Lošinja in slavnostnem odprtju festivala smo se godbe predstavile z zabavnim koncertnim programom in prav vsem je uspelo ustvariti odlično vzdušje na odru in pod njim. Z vrhunsko izvedenim programom smo lepo predstavili domače kraje, kar potrjuje kar nekaj povabil na podobne festivale.

V prijateljskem godbeniškem vzdušju smo preživeli izjemen glasbeni konec tedna in doživeli zares nepozabno izkušnjo, saj ni manjkalo glasbe, kopanja v morju, večernih druženj in še česa. Tako smo na najboljši mogoč način zaokrožili sodelovanje dveh orkestrrov.

Glasbeniki obeh orkestrrov vam želimo lepo poletje in obilo glasbenih užitkov.

*Gašper Smisl*



 Pihalni orkester Cecilija in Godba Liboje

## Poletju naproti


**Tamburaši Kulturno-umetniškega društva Polzela, ki jih vse od začetka vodi Mija Novak, so 2. junija 2023 pripravili koncert z naslovom Poletju naproti.**

V parku pred Kulturnim domom Polzela se je razlegalo njihovo igranje ter petje Moškega pevskega zbora iz Šmartnega ob Paki in Moškega pevskega zbora Polzela, dokler se med nastopajoče in gledalce niso vpletle dežne kaplje.

Drugi del koncerta so izvedli v kulturnem domu. Prijetnega vzdušja, dobre volje in odlične glasbe pa vreme ni pokvarilo.

*Tone Tavčer*



 Tamburaši Kulturno-umetniškega društva Polzela

## 40 let Vokalnega kvinteta Lastovka

**V Kulturnem domu na Polzeli je 9. junija 2023 potekal koncert ob 40-letnici delovanja Vokalnega kvinteta Lastovka Polzela. Člani kvinteta so pripravili zanimiv, pester in šaljiv program, ki je popeljal tudi skozi zgodovino sestava.**

Začetki kvinteta segajo v leto 1975, ko so štirje mladi fantje, Otmar Majhenič, Franc Ožir, Franci Ogris in Alojz Florjanc, peli v mešanem pevskem zboru pod vodstvom Stanka Podbregarja. Na Ogriso vo pobudo so večkrat po vajah zapeli kakšno domačo in želja po skupnem pe-tju se je večala. V letu 1982 je prenehal

prepevati Otmar Majhenič, k sodelovanju pa so povabili Kondija Pižorna in tako začeli z novim sestavom. Še istega leta se jim je pridružil Stanko Novak ml. in v takšni zasedbi je dolga leta deloval prepoznaven Vokalni kvintet Lastovka s Polzele. Od prvotne zasedbe pojeta še Franc Ožir in Alojz Florjanc, preostali trije člani pa so Rok Bastl ter Branko in Boštjan Novak.

Na koncertu se je kvintetu pri treh pesmih pridružil prvi in dolgoletni vodja Franci Ogris. Spomnili so se tudi prijete-tnih trenutkov, ki so jih skupaj preživeli

z žal že pokojnima Stankom Novakom ml. in Kondijem Pižornom, ter obujali spomine na srečanje dalmatinskih klap v Omišu, na srečanje in prvo mesto na Graški Gori, na petje in igranje na Triglavu ter na številne dogodke v kraju in širše, kjer so sodelovali pri pripravi in izvedbi. Program so popestrili Jakob in Lenart Florjanc, Alojzova vnuka, ter Gašper Novak, Boštjanov sin. Prijetno je bilo videti, kako otroci stopajo po stopinjah staršev in starih staršev. Niso sicer peli, so pa zaigrali – Jakob na po-zavno, Lenart na klarinet in Gašper na diatonično harmoniko. Člani kvinteta so se za vso podporo in pomoč zahvalili nastopajočim gostom – Franciju Ogrisu, Jakobu in Lenartu Florjancu ter Gašperju Novaku, županu Jožetu Kužniku in Ob-čini Polzela, KUD Polzela s predsednico Klavdijo Sitar na čelu, Frenku Odru za ozvočenje, Lojzki Peharda za pomoč pri pripravi, Marku Slokarju za vodenje kon-certa, še posebej pa svojim domačim za vso podporo in razumevanje.

Čestitke in priložnostna darila so zboru namenili župan Jože Kužnik, pred-sednica KUD Polzela Klavdija Sitar in predstavnik Moškega pevskega zbora Polzela Simon Resnik. Koncertu je sle-dilo prisrčno druženje v avli kulturnega doma, vsi – tako nastopajoči kot obisko-valci - pa so odhajali veseli, polni prijete-tnih občutkov in hvaležni za lep kulturni dogodek.

*Tone Tavčer*



**▲** Vokalni kvintet Lastovka (od leve proti desni): Alojz Florjanc, Rok Bastl, Franc Ožir, Boštjan Novak in Branko Novak. Na kitaro jih spremlja Franci Ogris.

### Likovna sekcija Kulturno-umetniškega društva Polzela vabi:

- torek, 4. 7. 2023, ob 16. uri: likovna delavnica »Počitniške zgodbe«
  - torek, 18. 7. 2023, ob 18. uri: likovna delavnica »Naše počitnice«
  - četrtek, 6. 7. 2023, ob 18. uri: odprtje samostojne likovne razstave Danice Pirnat
  - torek, 25. 7. 2023, ob 18. uri: likovna delavnica »Naše počitnice«
  - torek, 11. 7. 2023, ob 16. uri: likovna delavnica »Naše počitnice«
- Dogodki bodo v Kulturnem domu na Polzeli.

## Nastopilo 1150 gasilcev, velik uspeh gasilcev iz Občine Polzela

**Pri Podružnični Osnovni šoli Trnava je v soboto, 20. maja 2023, potekalo gasilsko tekmovanje mladine Gasilske zveze (GZ) Žalec in prva tekma v 15. pokalnem tekmovanju mladine Savinjsko-Šaleške regije. Skupaj je nastopilo 64 enot iz Savinjsko-Šaleške regije, od tega 25 enot iz GZ Žalec.**

Pionirke in pionirji v starosti 6 do 11 let so tekmovali v vaji z vedrovko, štafeti s prenosom vode in vaji razvrščanja, mladinke in mladinci od 12 do 16 let pa v mokri vaji s hidrantom, vaji razvrščanja in teoretičnem testiranju.

Vrstni red tekmovanja GZ Žalec:

- pionirji: 1. PGD Drešinja vas, 2. Grajska vas, 3. Kapla - Pondor; pionirke: 1. Andraž nad Polzelo, 2. Trnava, 3. Gomilsko;
- mladinci: 1. Drešinja vas, 2. Andraž nad Polzelo, 3. Parižlje - Topovlje in mladinke: 1. Andraž nad Polzelo, 2. Ponikva pri Žalcu, 3. Parižlje - Topovlje.

Vrstni red prve tekme pokalnega tekmovanja Savinjsko-Šaleške regije:

- pionirji: 1. PGD Drešinja vas, 2. Šoštanj mesto, 3. Grajska vas;
- pionirke: 1. Andraž nad Polzelo, 2. Šoštanj mesto, 3. Vinska Gora;
- mladinci: 1. Šoštanj mesto, 2. Drešinja vas, 3. Andraž nad Polzelo;
- mladinke: 1. Andraž nad Polzelo, 2. Ponikva pri Žalcu, 3. Šoštanj mesto.

Naslednja tekma v pokalnem tekmovanju bo 10. junija 2023. Pripravila jo bo Gasilska zveza Prebold.

**V nedeljo, 21. maja 2023, pa je bilo v Žalcu gasilsko tekmovanje članic in članov A in B ter starejših gasilk in gasilcev. Nastopilo je 54 enot. Člani in članice so tekmovali v vaji z motorno brizgalno, vaji razvrščanja in teoretičnem testiranju, starejši gasilke in gasilci pa v vaji s hidrantom in vaji raznoterosti.**

Vrstni red:

- člani A: 1. PGD Drešinja vas, 2. Andraž nad Polzelo, 3. Zabukovica;
- članice A: 1. Andraž nad Polzelo, 2. Levec, 3. Letuš; člani B: 1. Levec, 2. Parižlje - Topovlje, 3. Dobrovlje;
- članice B: 1. Andraž nad Polzelo, 2. Vransko, 3. Letuš;
- starejši gasilci: 1. Ponikva pri Žalcu, 2. Zabukovica, 3. Polzela;
- starejše gasilke: 1. Kapla - Pondor, 2. Grajska vas.

Tone Tavčer



▲ Ekipe iz PGD Andraž nad Polzelo so se na tekmovanju visoko uvrstile.

Vabljeni na predstavitev  
OTROŠKE KNJIGE 7-nočnice  
Z AVTORICO Tino Čas

NEDELJA, 18. 6. 2023, OB 16.00  
Avla gradu Komenda na Polzeli

Pogovor z avtorico knjige bo vodila Živa Avžner.  
Za glasbeni program bodo poskrbeli učenci Glasbene šole Cecilije.  
Za pogostitev po koncu predstavitve pa 3 poezije.

## Vinogradniki pokušali izjemna vina, pet vinogradnikov iz Občine Polzela prejelo zlate diplome

Na Prazniku vina, ki so ga člani društva savinjskih vinogradnikov pripravili v dvorani KUD Svoboda v Grižah 18. maja 2023, so ob vodeni degustaciji specialistke za vinogradništvo in vinarstvo Tadeje Vodovnik Plevnik ponudili v pokušino 16 odličnih vin, in sicer: penino Romana in šardone Silva Mariča, rose potomke najstarejše trte na svetu Nikolaje, ki raste pred obrambnim stolpom v Žalcu, rdečo zvrst Boža Cvirna, modro frankinjo in kerner Slavka Pižorna, laški

rizling Emila Medveška, beli pinot Antona Mešiča, šardone in sivi pinot Aleša Božijaka, rizvanec Jana Hudobrežnika, renski rizling Adolfa Sevnčnikarja, kerner Martina Kodreta, kerner Dušana Mastnaka, rumeni muškata Vikija Sopotnika in sovinjon Simona Arnška.

Udeležence je v imenu župana Občine Žalec Janka Kosa pozdravila podžupanja Tanja Basle in čestitala članom društva za ves trud, ki prinaša tudi uspehe pri pridelavi vina. Udeležence sta pozdravila tudi predsednik Zveze društev vinogradnikov in vinarjev Slovenije Alojz Toplišek ter predsednik društva Silvo Marič.

Med prireditvijo so podelili tudi zlate in srebrne diplome za vina, ocenjena na društvenem ocenjevanju. Zlate diplome so prejeli: Martin Kodre za kerner, Mirko Krašovec za šardone 2021, Anton Mešič za beli pinot, Adolf Sevnčnikar za laški rizling in renski rizling, Emil Medvešek za laški rizling, Jan Hudobrežnik za rizvanec, Dušan Mastnak za kerner, Aleš Božijak za sivi pinot, Silvo Marič za kerner 2021, penino Romana 2020 in penino Romana 2021, Borut Sivec za belo zvrst, Slavko Pižorn za kerner in Simon Arnšek za šardone in sovinjon.

Prireditev je vodil in z glasbenimi vložki popestril Franci Podbrežnik. Skupaj s Tadejo Vodovnik Plevnik sta poskrbela za prijeten večer.



Prejemnikom zlatih diplom je čestital tudi podžupan Občine Polzela Igor Pungartnik (levo).

Tone Tavčer

## Čezsoča - tabor mladih planincev

Kot je znano, smo tabore mladih planincev začeli organizirati že davnega leta 1983 in od takrat do lani obiskali veliko čudovitih slovenskih planinskih krajev ter hkrati postavili tabore. Za letos smo se ponovno odločili za prostor, kjer smo bili prvič leta 2019, gremo namreč v Čezsočo pri Bovcu.

Pod platneno streho bomo v dneh od sobote, 8. julija, do vključno sobote, 15. julija 2023. Preživljali bomo prijetne trenutke ob druženju, srečali bomo nove prijatelje in se spoznavali s planinskimi veščinami. V taboru mladih planincev ne bo manjkalo športnih in družabnih iger, zabave, večerov ob tabornem ognju in še in še. Okolica Čezsoče in Bovca ponuja veliko možnosti za obisk planin, srednje visokih hribov in tudi gora, reka Soča daje prijetno poletno osvežitev, veliko je ostankov iz prve svetovne vojne, ki si jih bomo ogledali.

Pri izvedbi in postavitvi tabora potrebujemo prosotovljno pomoč. Če ste pripravljeni kakor koli pomagati, me pokličite: Sandi Mlakar - 041 371 828.

Sandi Mlakar

**Poletni tabor ČEZSOČA 2023**

PD Polzela vsako leto organizira poletni Planinski tabor za mlade planince.

Letos bo od 8.7. do 15.7.2023. Za spremstvo potrebujemo izkušene planince in tudi pomoč v kuhinji. Če ste pripravljeni pomagati se javite...

Sandi: 041 371 828

Oglas ni lektoriran.



## Pasuljada 2023

**Sončna nedelja, 21. maja 2023, je prinesla veselje in okusno tekmovalnost na grad Komenda na Polzeli. Pasuljada je privabila osem ekip tekmovalcev, ki so se pomerili v pripravi pasulja. Strokovna komisija je ocenjevala njihove jedi, upoštevala pa je tudi rezultate, ki so jih tekmovalci dosegli pri zabavnih igrah, ki so preizkušale kuharsko znanje in veščine. Prvo mesto je zaslužno pripadlo Planinskemu društvu Polzela, drugo mesto Jadralnemu društvu, tretje mesto pa ekipi Študentskega kluba Žalec 2.**



▲ Ekipa Mladinskega društva Polzela

Vzdušje na Pasuljadi je bilo živahno. Poleg tekmovalstva v pripravi pasulja so na stojnicah svoje delo predstavila lokalna društva. S številnimi aktivnostmi in igrami pa je bilo poskrbljeno tudi za animacijo otrok. Na odru so nastopali talentirani učenci glasbene šole Cecilija ter zasedba Raptors Rock Band, ki je s svojo glasbo dodala pravo festivalsko vzdušje.

Vsem ekipam tekmovalcev čestitamo za njihov trud. Pričarali so nam pravo paleto okusov in nas navdušili s svojimi kuharskimi spretnostmi. Hvaležnost gre tudi vsem lokalnim podjetjem, ki so podprla Pasuljado in prispevala k njenemu uspehu.

Pasuljada na gradu Komenda na Polzeli je tako postala nepogrešljiv dogodek v našem lokalnem koledarju. Veselimo se že naslednje Pasuljade, ko se bomo ponovno zbrali, da bi skupaj odkrivali nove okuse in se pomerili v kulinarčnih veščinah.

Nuša Ježovnik Pevnik

## Nova igrala med bloki



▲ Med bloki je zaživela nova pridobitev za najmlajše.

**Na pobudo krajanov je Občina Polzela na občinski zelenici med stanovanjskimi bloki v središču Polzele postavila tri nova igrala.**

Otroci se že lahko vrtijo na vrtiljaku, igrajo na hišici s toboganom in plezalom ter gugajo na dveh gugalicah.

Izvajalca del sta bila dva, Pozinek, igrala in oprema, iz Celja ter Urbana igrala iz Logatca. V senci ob igralih je postavljena tudi klopca za spremljevalce.

Dragi otroci, želimo vam veliko veselja z novo pridobitvijo.

Damjan Jevšnik

## Z avtobusom po turističnih zanimivostih Spodnje Savinjske doline

**V torek, 23. maja 2023, smo na Polzeli v parku Šenek gostili »študijsko turo«, poln avtobus domačih turističnih delavcev, ponudnikov turističnih storitev, lokalnih razvijalcev turizma, novinarjev in turističnih agencij, ki so Polzelo obiskali v sklopu ogleda šestih občin Spodnje Savinjske doline.**

Namen študijske ture je bilo medsebojno spoznavanje turističnih zanimivosti in lokalne kulinarčne ponudbe. Spodnja Savinjska dolina namreč vse bolj postaja ena sama turistična destinacija in prav je, da lokalni turistični delavci poznajo tudi ponudbo sosednjih občin ter jo znajo ponuditi gostom.

V sončnem vremenu so se obiskovalci sprehodili skozi park Šenek in ob tem izvedeli nekaj o zgodovini parka ter njegovi obnovi v zadnjem obdobju, o dogodkih, ki tu že potekajo, ter o možnostih, ki jih park ponuja. Pred paviljonom je na dveh stojnicah sledila okusna pogostitev, ki jo je pripravilo Turistično društvo Občine Polzela v sodelovanju z Gobarsko-mikološkimi društvom Polzela.

Na pogled prijetna in okusna je bila tudi predstavitev zgodbe turistične kmetije Košec. Gostom so na simpatičen način ponudili prehranske izdelke iz njihovih lešnikov ter lično pripravljene mesnine. Na kmetiji Košec imajo tudi zelo lep prostor, namenjen različnim praznovanjem ob njihovi kulinarčni ponudbi, in prijetno urejeno trgovinico z domačimi prehranskimi izdelki. Obiskovalcem smo ponudili tudi jabolčne sokove še enega domačega ponudnika, kmetije Grčin.

V projektu LAS Spodnje Savinjske doline sodelujejo občine Žalec, Braslovče, Prebold, Polzela, Tabor in Vransko ter Razvojna agencija Savinja. V preteklih mesecih je bilo izvedenih več projektnih delavnic na vseh lokacijah destinacije. V nastajanju je blagovna znamka in skupna ponudba nastanitev, kulinarike in znamenitosti. V načrtu je izobraževanje lokalnih turističnih vodnikov, ki bi znali voditi goste po vseh šestih občinah. Ponudniki so se na delavnicah spoznavali,



▲ V parku ob graščini Šenek so se udeležencem študijske ture v prijetni senci mogočnih dreves predstavili domači ponudniki.

dogodke pa so obogatili strokovnjaki s primeri dobrih praks povezovanja druge.

Zakaj smo se tokrat odločili predstaviti park Šenek? Ker ga v prenovljeni podobi ljudje iz sosednjih občin še ne poznajo, precej dobro pa že poznajo

grad Komenda in Goro Oljko. Park Šenek lahko s prijetnim sprehodom obogati vsak turistični program v okviru Spodnje Savinjske doline, obenem pa na lep način promovira Občino Polzela.

**Damjan Jevšnik**

Medgeneracijsko društvo Mozaik generacij Polzela v sodelovanju s Centrom za krepitev zdravja Spodnje Savinjske doline

**organizira delavnico Zdravo hujšanje**  
Začetek bo 22.09.2023 ob 09.00 uri  
v prostorih medgeneracijskega centra Polzela  
Delavnica Zdravo hujšanje obsega 18 srečanj.

**IZVAJALCI DELAVNICE:**

- Medicinska sestra,
- fizioterapevka,
- dietetičarka,
- psihologinja,
- zdravnik družinske medicine

Obvezne so predhodne prijave na telefonski številki 031 343 774 (Marjana Šmajš) ali marjana.smajš@gmail.com

Oglas ni lektoriran.

## Končali pilotni projekt

**V aprilu, maju in juniju 2023 so prostovoljci Medobčinskega društva invalidov Žalec enkrat na mesec izvajali dva posebna socialna programa.**



Merjenje krvnega tlaka, sladkorja v krvi in holesterola so na Polzeli od aprila do junija prostovoljci Medobčinskega društva invalidov Žalec izvajali enkrat na mesec.

Z namenom preprečevanja duševnih posledic invalidnosti so v sklopu prvega programa izvajali meritve krvnega tlaka, sladkorja v krvi in vrednosti holesterola. Po končanih meritvah so osebe opravile naslednjo storitev iz posebnega socialnega programa, in sicer storitev zagovorništva, kamor spadajo pogovori o pomoči, ki jo te osebe potrebujejo na pravnem, zdravstvenem ali socialnem področju, vključen pa je bil še pogovor v zvezi z gibalno sposobnostjo posameznikov in predstavljeni preventivni ukrepi v skrbi za lastno zdravje.

Župan Jože Kužnik, podžupan Igor Pungartnik in strokovna sodelavka Jasna Gregorc so bili izjemno sodelovalni ter so nam priskrbeli brezplačno uporabo prostorov medgeneracijskega centra. Z občani Občine Polzela smo stkali malodane prijateljske vezi, večino nas pa še posebej združujejo nesebična pomoč in skrb drug za drugega ter stiske, ki jih vsak doživlja po svoje. A se ne predamo.

Do oktobra, ko bomo natančno vedeli, v kakšni obliki se spet srečamo, vam želimo obilo lepih in zdravih dni.

*Nataša Privošnik*

## Bogomila Vidmajer je praznovala 100 let

**V sredo, 7. junija 2023, je še ena občanka naše občine praznovala rojstni dan s trimestno številko. Bogomila Vidmajer, po domače Hropotova Milka iz Založ, je praznovala 100. rojstni dan.**



Jubilantka Bogomila Vidmajer z županom Jožetom Kužnikom

Zato smo gospo Vidmajer obiskali župan Jože Kužnik, naš duhovnik Urban Lesjak, predstavniki društev KO RK, Karitas, upokojencev in zveze borcev ter ji podarili simbolična darila. Hropotova mama je bila našega obiska zelo vesela in v pogovoru nam je zaupala kar nekaj zanimivosti. Med drugim je povedala, da se je rodila v Šentilju pri Velenju še s šestimi brati in sestrami. Ko je bila stara komaj štiri tedne, ji je umrla mama. Med drugo svetovno vojno se je kot mladenka aktivirala med kurirje in vesela dočakala osvoboditev. V Založ jo je pred 70 leti privabila ljubezen in z možem sta povila pet otrok. Vzgajala sta jih na domači kmetiji, kjer je bila glavna kmetijska dejavnost vinogradništvo, imeli pa so še nekaj hmelja in nekaj živine v hlevu. Pred natanko 34 leti ji je umrl mož. Danes je ponosna babica osmim vnukom in prababica 13 pravnukom. Tako zdaj v domači hiši v Založah živita najstarejša članica družine, prababica Milka, in najmlajši član družine, pravnuk Lenart. Njeno trenutno veselje je branje knjig in reševanje križank, televizije pa že več let ne gleda več. Nekoč pa ni bilo nadaljevanke, ki bi jo zamudila.

Slavljenki še enkrat želimo vse najboljše.

*Igor Pungartnik*

## Ob 60-letnici mature ponovno skupaj

**Šestdesetletnica mature je visok in pomemben jubilej. Da bo teh šest desetletij tako hitro minilo, si zagotovo niso mislili nekdanji dijaki I. gimnazije v Celju, generacije 1963, ki so se 10. maja 2023 zbrali v gostišču Grof na Vranskem, da so nazdravili tej pomembni obletnici. Dan je bil priložnost za obujanje lepih spominov, ki so ostali.**



▲ V zadnji vrsti z leve stojijo Niko Kač, Branko Borštnik in Mihael Frankovič. V srednji vrsti z leve so Martin Rahten, Tanja Možina Reya, Adela Cirar Ahtik, Milena Vidovič Zupan, Avgust Župevc, Irena Dobravc in Edo Lipnik. V prvi vrsti sedijo Darko Gorogranc, Olga Jakhel Dergan, Leonarda Godler Založnik, Slavko Žličar in Zvonko Ulčnik.

Srečanja so se udeležili dijaki 4.c-razreda, generacije 1963, med katerimi sta tudi dva naša občana. To sta nekdanji podžupan Mihael Frankovič in častni občan Niko Kač. V prvem letniku jih je bilo 38, maturiralo jih je 34. Večina je bila vozačev, v glavnem z vlakom s Polzele, iz Velenja, Grobelnega, Rogaške Slatine in Laškega ter tudi Slovenskih Konjic in od drugod. Štirje so se med šolanjem odločili za prestop na druge šole. Od vseh jih danes živi še 23, srečanja pa se je udeležilo kar 16 nekdanjih sošolk in sošolcev. V tako številčni zasedbi so se nazadnje videli pred desetimi leti, ko so praznovali 50-letnico mature. Pot jih je po tem zrelostnem izpitu vodila po vsej Sloveniji in na najrazličnejša poklicna področja, na katerih so s svojim gimnazijskim in študijskim naborom znanja opravljali vodstvene in širši javnosti poznane funkcije. Večina sošolcev živi v Ljubljani in okolici, drugi v Savinjski regiji.

Njihova razredničarka je bila profesorica Ivica Žerovnik, ravnateljsko mesto je takrat zasedal Tine Orel. Oba sta že pokojna, tako kot vsi drugi njihovi profesorji z izjemo Jožeta Zupančiča, ki je bil pozneje tudi ravnatelj I. gimnazije v Celju.

Udeleženci srečanja so sklenili, da se prihodnje leto ponovno srečajo 8. maja, ko bodo skupaj proslavili tudi svojih 80 let življenja.

Špela Ožir

## Kuharski tečaj »Diši po morju«



▲ Priprava morskih jedi pod budnim očesom kuharske mojstrice Barbare Mraz Cokan

**Turistično društvo Občine Polzela je 31. maja 2023 organiziralo kuharski tečaj z geslom Diši po morju. Vodila ga je kuharska mojstrica Barbara Mraz Cokan, šefinja kuhinj Tekaškega centra Rogla.**

Na programu smo imeli deset jedi, od hladnih in toplih predjedi do glavne jedi in sladice. Pri pripravi smo družno sodelovali vsi, seveda pa je taktirko imela v rokah mojstrica Barbara. S svojim znanjem in poljudno razlago nas je naučila, kako lahko pripravimo jedi za prihajajoče mesece ali družinske praznike in slovesne dogodke.

Seveda smo vse jedi poskusili, navdušeni nad okusi, ki vsakodnevno niso na našem jedilniku, z obljubo, da se drugo leto spet srečamo.

Jurij Matjaž

## Jana Gulin na humanitarno-medicinski odpravi v Keniji

**Jana Gulin, nekdanja učenka Osnovne šole Polzela, si je od nekdaj želela, da bi lahko kot zdravnica odšla na humanitarno-medicinsko odpravo v Afriko. Junija lani, ko so se kovidne razmere umirile, se je pojavila možnost, da to tudi uresniči.**

S štirimi prijatelji z medicinske fakultete so se dogovorili, da se skupaj podajo na odpravo v Kenijo. Tako so zadnjih nekaj mesecev zbirali prostovoljne prispevke in donacije. V aprilu so se z desetimi 23-kilogramskimi torbami zdravil in različnega medicinskega materiala odpravili na pot. Ekipa že več kot mesec dni v vasi Majiwa uspešno pomaga prebivalcem in z nami deli zgodbe s terena.

Več o njihovih dogodivščinah si lahko preberete na njihovi spletni strani Odprava Kenija 2023 in na družbenih omrežjih ali pa se naročite na blog na povezavi: [https://odpravakenija2023.substack.com/?fbclid=IwAR1FHxvzLKu3\\_Zd4cBPKRNgnhe8f2FyGvkaSLKuyaepGLx8RBCJP9XjOWJc](https://odpravakenija2023.substack.com/?fbclid=IwAR1FHxvzLKu3_Zd4cBPKRNgnhe8f2FyGvkaSLKuyaepGLx8RBCJP9XjOWJc)

Na Jano in celotno ekipo smo neizmerno ponosni.

Olga Hočevnar



Jana Gulin se je uresničila dolgoletna želja o humanitarno-medicinski odpravi v Afriko.

## Prijetni spomini niso zbledeli

**Kako lepo je, ko se srečajo nekdanji sošolke in sošolci iz osnovne šole, zna zagotovo povedati generacija, ki je v šolskem letu 1958/59 končala šolanje v Osnovni šoli Polzela. Nekdanji polzelski učenci so 64. obletnico praznovali 17. maja 2023 v gostilni Cizej, ko so se po štirih letih ponovno sestali.**



Stojijo v zadnji vrsti z leve Franci Uratnik, Franci Rojnik, Peter Jug, Janko Štrukelj, Niko Kač, Rudi Kronovšek, Mihael Frankovič. V srednji vrsti z leve so Majda Hribar Kronovšek, Marija Juhart Zabukovnik, Marija Renčelj Rojnik, Jožica Ščurek Šketa, Ela Kolšek Hlačar. Sedijo z leve Ivica Zore Radišek, Silva Avžner Rojšek, Vera Govek Korber, Erna Drofenik Štorman, Marinka Perger Hrašar, Ida Primožič Meklav, Filip Lesjak.

Čeprav je od njihovih osnovnošolskih let minilo že kar nekaj časa, spomini na takšne in drugačne prigode še niso zbledeli ter so bili tudi tokrat razlog za marsikateri nasmeh na njihovih obrazih. Tokratnega srečanja se jih je udeležilo 19. V razredu jih je bilo 35, od tega je pokojnih osem. Ker je bila takrat v bližnjem okolišju osemletna osnovna šola le na Polzeli, učenci niso prihajali le od tukaj, temveč tudi iz Andraža nad Polzelo, Braslovč, Orle vasi in Spodnjih Gorč. Večina jih je ostala v Občini Polzela, nekaj si jih je družine ustvarilo drugod po Sloveniji.

V času njihovega zadnjega srečanja so bile živeče še tri učiteljice, Majda Cvikl Vybihal, Vlada Rode Vizjak in Jožica Drnovšek. Žal sta zdaj prvi dve že pokojni. Ob koncu srečanja so si zaobljubili, da se drugo leto ponovno srečajo in proslavijo 80. rojstni dan.

Špela Ožir

## Gobarsko-mikološko društvo Polzela gostilo letni občni zbor Mikološke zveze Slovenije

V soboto, 3. junija 2023, je v mali dvorani KUD Polzela potekal 47. letni zbor članov Mikološke zveze Slovenije (MZS), ki je krovna organizacija 20 gobarsko-mikoloških društev Slovenije in bo čez tri leta praznovala častitljivi jubilej, 50. obletnico delovanja.

Tako dolgo se že širi gobarska miselnost, ki jo v sedanjem času plemeniti s strokovnim izobraževanjem svojih članov za pridobivanje strokovnih nazivov determinator, poznavalec in določevallec gob. MZS je društvo v javnem interesu, potrjeno s strani ministrstva za naravne vire in okolje ter ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano.

Začetek letnega zbora so popestrili malčki iz Vrtca Polzela, ki so se predstavili z nekaj pesmicami in ob koncu nastopa podelili Gobarsko-mikološkemu društvu (GMD) Polzela zahvalo z željo, da bi tudi v prihodnosti nadaljevali sodelovanje. Prav tako se je predstavnica MZS Ana Ivanovič zahvalila vsem otrokom in vodstvu vrtca za že večkratno pripravljenost sodelovati pri podobnih dogodkih.



Otroci iz Vrtca Polzela z vzgojiteljicami, predsednikom MZS Amadeom Dolencem (stoji zadaj) in predsednikom GMD Polzela Francijem Uratnikom (čepi spredaj).

V nadaljevanju sta vse zbrane pozdravila predsednik GMD Polzela Franc Uratnik in podžupan Občine Polzela Igor Pungartnik ter zaželela zboru uspešno delo. Predsednik MZS Amadeo Dolenc se je zahvalil za izražene želje in v nadaljevanju začel občni zbor MZS.

Po dokončanju dela letne skupščine MZS je GMD Polzela s svojo kuharsko ekipo pripravil pogostitev. Ob prijetnem druženju so si delegati izmenjali mnenja in predloge za sodelovanje med društvi ter si zaželeli uspešnega dela še naprej.

Franc Uratnik



Oglas ni lektoriran.

## Seminar v Snoviku

**V 24. nacionalnem tednu prostovoljstva smo se tudi voditelji skupin starih ljudi za samopomoč iz Medgeneracijskega društva Mozaik generacij Polzela udeležili seminarja, ki ga organizira Zveza društev za socialno gerontologijo Slovenije (ZDSGS).**

Enodnevni seminar je 23. maja 2023 potekal v Termah Snovik. Zbrali smo se voditelji skupin iz vse Slovenije. Po uvodnem pozdravu predsednice ZDSGS je sledilo predavanje psihologije dr. Aleksandra Zadela z naslovom Skrbim zase, ker mislim tudi na druge.

Zelo nazorno in na hudomušen način nam je predstavil, kako se lahko kljub okoliščinam, ki niso najboljše, imamo dobro. Predvsem je treba spremeniti svoje razmišljanje tako, da gledamo na življenje z optimizmom. Nujno je tudi včasih reči ne in si ne nalagati brez potrebe prevelikih bremen. Večkrat je tudi omenil, da moramo predvsem sami »dvigniti rit« in kakšno stvar izboljšati.

Nato je sledilo delo v skupinah, in sicer je vsaka skupina dobila izziv, kako primere iz predavanja uporabiti v praksi. Po kosilu in kratkem odmoru smo se naučili osnovnih korakov kantri plesa in tudi zaplesali na kantri glasbo. O zdravljenju z matičnimi celicami nam je predaval dr. Miomir Knežević. Predstavil nam je njihovo pomembnost. Matične celice imajo sposobnost, da zamenjajo ostarele in obolele celice tkiv in organov. Shranjujejo se v Biobanki, ki je v Trzinu. Tudi profesor je član tega kolektiva. Za konec je sledila skupinska fotografija in prisrčno slovo.



Na delavnici

Milena Beloševič

## Spet odlični v orientaciji



Zmagovalci v odprti in B-kategoriji



**V nedeljo, 21. maja 2023, je bilo na Rakitni slovensko planinsko orientacijsko tekmovanje, na katero se je uvrstila tudi ekipa učencev iz naše šole. Tekmovanje je preverjalo tako teoretične kot praktične veščine iz planinske orientacije in naši učenci so ponovno izkazali veliko znanja.**

Učenci so tekmovali v kategoriji B, to so učenci od 7. do 9. razreda, in osvojili odlično drugo mesto: Manca in Nace Jazbec, Leonida in Teodor Tomiňšek ter Jure Lešnik. Uspeh so dopolnili učenci, ki so tekmovali v odprti kategoriji, dosegli so prvo mesto: Judita Kužnik, Neli Stankovič, Pavel Zapušek, Jaša Šekorinja in Martin Cizej.

Irena Ramšak

## Zaključek projekta Skupaj nam je lepše: prostovoljstvo skozi oči mladih

Srce, kot je tvoje,  
težko je najti.  
Ko vidiš težavo,  
poiščeš rešitev pravo.

Najdeš pravo pot,  
da vsak razpre svoja krila  
in za to ne potrebuješ plačila.  
(Loriana Turnšek)

Živimo v času, ko so vse manj cenjene vrednote, kot so solidarnost, razumevanje, sočutje in dobrotelost. Vendar nekateri še živijo za pomoč sočloveku. To so prostovoljci. Njihova želja je namreč spremeniti svet na bolje, njihovo delo pa je usmerjeno k boljši kakovosti življenja tistih, ki jim to ni dano. Ob delu osebno rastejo in si pridobivajo nove izkušnje. Prostovoljstvo je dejavnost, izkazovanje dobrih del, ne da bi v zameno zahtevali plačilo. Je priložnost za učenje empatije, sposobnosti, ki se je otroci naučimo od svojih staršev. Je srčnost, pri kateri prepoznavamo občutke v sebi in drugih, se vživljamo v položaj drugega, pozorno poslušamo druge in spoštujemo različnost.

Vse to in še več izkazujejo številni prostovoljci v naši neposredni bližini. Zato smo se mladi dopisniki OŠ Polzela odločili, da njihovo pomembno delo predstavimo tudi drugim.

**Marija Kronovšek**, učiteljica slovenščine na OŠ Polzela, pravi, da je prostovoljstvo zanjo dejanje, ki izhaja iz srca in želje, da bi komu pomagal in mu tako olajšal vsaj kakšno drobno stisko. »Zato sem pred nekaj leti z veseljem priskočila na pomoč Krajevni organizaciji Rdečega križa Polzela. Sodelujem predvsem pri sortiranju (po številkah, spolu in letnem času) in delitvi otroških oblačil, ki jih predsednica RK Olga Hočvar pripelje iz butika z rabljenimi oblačili. Pogosto jih je tako veliko, da z njimi napolnim prostor svoje knjižnice, ki jo imam v kleti. Najprej jih razdelimo glede na potrebe v domači občini, spremljamo in pomagamo družinam z malimi otroki v Iskrici Nedeljskega, zbirali smo že večje količine oblačil za otroke zunaj naših meja, na

primer za Hrvaško, Bosno, Makedonijo, Turčijo itd. Nekaterim pošiljamo redno oblačila tudi po pošti. Biti prostovoljec mi pomeni uresničevanje vrednot, ki jih sama cenim, in veselje, če s svojim (čestudi skromnim) prispevkom prinesem v družino svetle trenutke. Ko vidiš iskre hvaležnosti v očeh staršev ali otrok, sta poplačana ves čas in trud.«

S prostovoljstvom se nekateri začnejo ukvarjati že zelo zgodaj. **Majda Pur**, ki zagotovo velja za srce prostovoljstva na OŠ Polzela, pravi, da v sklopu interesne dejavnosti prostovoljstvo že deveto leto zapored sodeluje z učenci, »ki jim je všeč svet, v katerem smo ljudje povezani in si med seboj pomagamo. Že na začetku izvajanja različnega prostovoljnega dela smo ugotovili, da osebno pridobimo veliko več, kot vložimo - ko dajemo, tudi dobimo, delimo, izmenjujemo, skrbimo za drugega. Plačilo je nasmeš, iskrica v očeh, topel objem, boljša ocena ... Prostovoljsko delo ima pozitivne učinke na osebno rast in razvoj prostovoljca, saj prek pomoči drugemu dobi občutek osebne vrednosti in sposobnost prevzemanja odgovornosti. Prostovoljstvo je tudi priložnost za učenje empatije - empatija je inteligenca srca in nas vodi v prepoznavanje občutkov v sebi in drugih, vživljanje v položaj drugega, pozorno poslušanje drugih in spoštovanje različnosti.«

Ena izmed takšnih prostovoljk je tudi učenka OŠ Polzela **Neja Jankovič**, ki pravi, da je prostovoljka, ker ima zelo rada otroke in jo druženje z njimi zelo veseli. Veseli pa jo tudi to, da jim lahko pomaga pri nalogah in se z njimi igra. »Otrokom pomagam pri nalogah, ki jim ne gredo (npr. seštevanje, odštevanje ...). Hkrati pa je to zame preizkušnja, da vidim, ali jim znam pomagati tako, da sami pridejo do rešitve. Pomagam jim streči tudi kosilo in z njimi hodim po dodatne obroke, berem knjižice ... Vedno se mi vse povrne z njihovimi objemčki.«

Majda Pur nam je zaupala, kaj vse počnejo mladi prostovoljci na OŠ Polzela: »Mesečno praznujemo rojstne dni s



▲ Dobrotelni bazar



▲ Obisk starostnikov v Šeneku

starostniki v Domu upokojencev Polzela, zanje pripravimo voščilnice, darila ter pripravimo kulturni program. Starostnike obdarimo tudi ob različnih priložnostih, npr. novo leto, valentinovo, osmi marec, dan mučenikov, obiščemo jih preoblečeni v pustne šeme ... Prostovoljci svoj prosti čas preživijo v oddelkih podaljšanega bivanja, kjer mlajšim pomagajo pri učenju, pisanju domačih nalog ali se z njimi igrajo. Skozi vse šolsko leto zbiramo hrano za živali, zamaške, z reciklažo skrbimo za okolje (rabljene baterije, papir ...), organiziramo bazar Zate odpad, zame zaklad, kjer menjujemo rabljena oblačila



la, obutev, igrače, knjige. Z organizacijo bazarja želimo spodbuditi sodelovanje, pomoč in odnos do rabljenih stvari ter skrb za varovanje okolja, po drugi strani pa z organizacijo bazarja rušimo tabuje o rabljenih oblačilih. Stvari, ki na bazarju ne najdejo novih lastnikov, predamo organizaciji Rdeči križ.«

Izjemen čut za sočloveka ima tudi šolska psihologinja **Katja Čeh**, za katero je prostovoljstvo širjenje dobre volje, dobrih odnosov in povezanosti. »Občutek imam, da se bo s tem, ko nekaj prispevam za družbo, morda nekoč, če bi potrebovala pomoč, tam nekje našel kdo, ki bi mi ponudil roko. V šoli pomagam otrokom in družinam pri pridobivanju možnosti letovanj, šolskih potrebščin, daril, oblačil. V preteklosti sem kot prostovoljka sodelovala na taborih za otroke s čustvenimi in vedenjskimi težavami ter svetovala mladim v sklopu programa To sem jaz.«

Učiteljica biologije **Andreja Starman** je na OŠ Polzela hkrati tudi mentorica učencem, ki obiskujejo prvo pomoč. Za

prostovoljstvo pravi, da je to način pomoči drugim brez plačila. To jo bogati, hkrati pridobiva nove izkušnje. Vsem, ki bi se znašli na točki, ko bi se odločali o tem, ali bodo nekemu pomagali ali ne, bo gotovo koristil njen nasvet: »Vsak mora pomagati po svojih najboljših močeh in s tem tudi izboljšati kakovost življenja v nesreči.« Tudi učenka **Nina Miklič**, ki je v tem šolskem letu marljivo obiskovala prvo pomoč, je prepričana, da je ponesrečencu treba pomagati, saj mu lahko morda prav ti rešiš življenje.

Knjižničarka **Alja Bratuša** meni, da je prostovoljstvo že to, da narediš nekaj dobrega za nekoga drugega ali pa nekemu polepšaš dan, mu pomagaš v stiski. Zase pravi, da pomaga sodelavcem in prijateljem, pomaga organizirati akcije za zbiranje dobrodelnih prispevkov in daril, tudi za otroke v stiski. In ker ima rada živali, pomaga tudi pri zbiranju hrane za živali. Prav gospe Alji pa gre pripisati zasluge, da je vse več zaposlenih na OŠ Polzela vključenih tudi v projekt Dobra vila (vodja projekta je Liza Hočevnar).

Prostovoljno delo je pomembno, ker omogoča izkustveno učenje odgovornosti, pri otrocih pa razvija empatijo, solidarno vedenje in odzivanje na aktualna družbena dogajanja. Pomembno pa je, da ni srečen samo tisti, ki mu pomagamo, ampak da zadovoljstvo občuti tudi prostovoljec.

Mladi dopisniki smo prepričani, da so prav vsi naši sogovorniki zares pravi prostovoljci.

Prispevek so pripravili mladi dopisniki OŠ Polzela (Ajda Čremožnik, Lorianana Turnšek, Nina Miklič, Manca Jazbec, Larisa Turnšek, Lara Hrašar in Mark Verdev) z mentorico Karmen Zupanc.

Vir: Arhiv OŠ Polzela

Olga Hočevnar



Maj  
2023

Povejte mladim, da je svet lep.  
In da je vredno za sabo pustiti sled.  
Dobro, dostojanstveno sled.  
(Irena Vide)

## Skupaj nam je lepše

### Predstavniki štirih generacij posadili češnjo

V mesecu maju je potekal sprejem novorojenčkov na gradu Komenda. Občina Polzela je Juliji podarila sadiko češnje, ki sta jo na lepo sončno soboto posadila bratec Jakob in oče Leonid. Pri sajenju sta jima s svojim znanjem in izkušnjami pomagala dedek Zvone in pradedek Anton. Veselimo se prvih plodov.

Blanka Blagotinšek

Ob češnji za novorojenčico Julijo






## Julij 2023

### Sobota, 1. 7. 2023

- ob 7.30: **Pohod po spominskih obeležjih Andraža**  
Start pri igrišču v Andražu nad Polzelo; Krajevna organizacija ZB za vrednote NOB
- ob 15.00: **7 ur malega nogometa Vzhod : Zahod**  
Igrišče v Andražu nad Polzelo; Športno društvo Andraž
- ob 20.00: **Poletni večeri: Koncert – Žan Serčič s Šakali**  
Grad Komenda; Občina Polzela – TIC Polzela

### Nedelja, 2. 7. 2023

- ob 17.00: **4. športno srečanje med člani društev Andraža za prehodni pokal ŠD Andraž**  
Igrišče Andraž nad Polzelo; Športno društvo Andraž
- ob 17.00: **3. turnir streljanja z zračno puško**  
Ob igrišču v Andražu nad Polzelo; Športno društvo Andraž

### Ponedeljek, 3. 7. 2023

- ob 17.00: **307. lunohod: Polzela–Šešče–Matke–Hom**  
Zbor pri Domu DU Polzela; Društvo upokojencev Polzela

### Torek, 4. 7. 2023

- od 9.30 do 13.00: **Družabno srečanje starejših z delavnico Možganska telovadba za preprečevanje padcev v starosti**  
Športni park Ločica ob Savinji; Medgeneracijsko društvo Mozaik generacij Polzela

### Sreda, 5. 7. 2023

- od 8.00 do 9.30: **Nordijska hoja**  
Medgeneracijski center Polzela; Medgeneracijsko društvo Mozaik generacij Polzela

### Četrtek, 6. 7. 2023

- od 17.00 do 19.00: **Kolesarjenje**  
Parkirišče pri občinski stavbi na Polzeli; DU Polzela
- od 17.00 do 19.00: **Rekreacija (pikado, krogi, kegljanje in streljanje z zračno puško)**  
Športno igrišče Andraž; Društvo upokojencev Andraž

### Sobota, 8. 7. 2023

- ob 7.00: **Tabor mladih planincev ČEZSOČA (do sobote, 15. 7. 2023)**  
Čezsoča; Planinsko društvo Polzela
- od 9.00 do 13.00: **19. Gorski tek na Goro Oljki**  
Športno igrišče v Andražu; Planinsko društvo Polzela
- ob 15.00: **Biergajbenlauf 2023**  
Andraž nad Polzelo – na prostem; Kulturno društvo Andraž
- ob 20.00: **Poletni večeri: Koncert LPS z gosti Pamži**  
Grad Komenda; Občina Polzela – TIC Polzela

### Sreda, 12. 7. 2023

- od 8.00 do 9.30: **Nordijska hoja**  
Medgeneracijski center Polzela; Medgeneracijsko društvo Mozaik generacij Polzela

### Četrtek, 13. 7. 2023

- od 17.00 do 19.00: **Kolesarjenje**  
Parkirišče pri Občini Polzela; Društvo upokojencev Polzela

- od 17.00 do 19.00: **Rekreacija (pikado, krogi, kegljanje in streljanje z zračno puško)**  
Športno igrišče Andraž; Društvo upokojencev Andraž

### Petek, 14. 7. 2023

- ob 7.00: **Pohod – Lovrenška jezera**  
Zbor pred občinsko stavbo na Polzeli; Društvo upokojencev Polzela

### Sobota, 15. 7. 2023

- ob 8.00: **Srečanje članov GMD Polzela na Gori Oljki**  
Gora Oljka; Gobarsko-mikološko društvo Polzela

### Nedelja, 16. 7. 2023

- ob 15.00: **Šaljive kmečke igre – obujanje starih običajev**  
Športno igrišče Andraž nad Polzelo; Kulturno društvo Andraž

### Sreda, 19. 7. 2023

- od 8.00 do 9.30: **Nordijska hoja**  
Medgeneracijski center Polzela; Medgeneracijsko društvo Mozaik generacij Polzela

### Četrtek, 20. 7. 2023

- od 17.00 do 19.00: **Kolesarjenje**  
Parkirišče pri Občini Polzela; Društvo upokojencev Polzela
- od 17.00 do 19.00: **Rekreacija (pikado, krogi, kegljanje in streljanje z zračno puško)**  
Športno igrišče Andraž; Društvo upokojencev Andraž

### Petek, 21. 7. 2023

- ob 8.00: **Redni mesečni podhod – Vogel ali Mojstrana**  
Zbor pri Domu krajanov Andraž; Društvo upokojencev Andraž

### Sobota, 22. 7. 2023

- od 7.00 do 18.00: **Soteska Čepa – Tschepaschlucht**  
Parkirišče pri Občini Polzela; Planinsko društvo Polzela

### Nedelja, 23. 7. 2023

- ob 10.00: **Župnijski praznik na Polzeli**  
Cerkev sv. Marjete; Župnija Polzela

### Sreda, 26. 7. 2023

- od 8.00 do 9.30: **Nordijska hoja**  
Medgeneracijski center Polzela; Medgeneracijsko društvo Mozaik generacij Polzela

### Četrtek, 27. 7. 2023

- od 17.00 do 19.00: **Kolesarjenje**  
Parkirišče pri Občini Polzela; Društvo upokojencev Polzela
- od 17.00 do 19.00: **Rekreacija (pikado, krogi, kegljanje in streljanje z zračno puško)**  
Športno igrišče Andraž; Društvo upokojencev Andraž

### Petek, 28. 7. 2023

- ob 20.30: **Tadej Toš – stand up komedija**  
Grad Komenda; Občina Polzela – TIC Polzela





*Si kot sonce življenja sijal,  
vsem ljudem ljubezen razdal,  
odslej boš kot zvezda svetleča,  
naj ti v nebesih dana bo sreča.*

## Zahvala



Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so našega očeta Stanka Novaka pospremili na zadnji poti.

Mija, Branko, Boštjan

*Srce je omagalo,  
tvoj dih je zastal,  
a nate spomin  
bo večno ostal.*

## Zahvala



**ANGELA VASLE**  
(1933–2023)

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom in znancem za izrečeno sožalje in darovane sveče.

Hvala gospodu župniku za opravljen obred in sveto mašo, pevcem moškega pevskega zbora za zapete pesmi.

Vsem in vsakemu posebej iskrena hvala.

Žalujoci vsi njeni

*Kogar imaš rad, nikoli ne umre ...  
Le daleč, daleč je ...  
(Tone Pavček)*

## V spomin



**NEŽI OŽIR**  
(26. 1. 1943–20. 6. 2022)  
s Polzele

Mineva leto dni, odkar nas je tiho zapustila naša draga mama Neži.

Hvala vsem, ki stojite ob grobu in z lepo mislijo ohranjate spomin na ata Franca in mamo Neži.

Vsi njuni

*Vsaka mama je prava mama,  
dana za srečo in na veselje.  
Prava. In ena sama.  
Za vse življenje.  
(Tone Pavček)*

*V tolažbo nam je vera,  
da odšla si tja,  
kjer ni trpljenja ne gorja.*

## V spomin

Mineva 10 let, odkar nas je zapustila naša draga mami, žena, babica, prababica



**ALOJZIJA ŠALAMON**  
(3. 5. 1934–22. 6. 2013)  
iz Ločice ob Savinji

Hvala vsem, ki ob njenem grobu za trenutek stojite, ohranjate spomin, prižigate svečke.  
Vsi njeni



# Žan Serčič

*s Šakali*

1. 7. 2023

OB 20. URI

GRAD KOMENDA POLZELA

VSTOPNICE NA TIC POLZELA IN EVENTIM



OBČINA POLZELA

# LPS z gosti PAMŽI

8. 7. 2023

OB 20. URI

GRAD KOMENDA POLZELA

VSTOPNICE NA TIC POLZELA IN EVENTIM



OBČINA POLZELA